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V četrtkovem »Slovencu« je nekdo 
vzel v roke ekspoze dr. Gosarja, mi-
nistra za socijalno politiko, in kakor bi 
trenil, je iz dr. Gosarja naredil druge-
ga Napoleona v socijalni politiki. Pred 
gozd je treba nasaditi drevje, da ljud-
stvo pravega gozda ne vidi. 

Člankar z lahkoto napiše, »da je 
eden največjih ubijalcev socijalne po-
litike v naši državi SDS.« To napiše ta-
ko, kakor bo jutri napisal, da je SDS 
glasovala za vsa bremena letošnjega 
proračuna. Seveda je na drugi strani 
največji dobrotnik socijalne politike 
SLS. Kdo pa drugi? V podkrepitev te 
trditve navaja primere. 

Najprvo je SDS pokopala socijalno 
zavarovanje, izkopala pa ga je zopet 
SLS. Vemo samo to, da je SDS krepko 
sodelovala pri zakonu o zavarovanju 
delavcev in s tem dala državi in de-
lavstvu zakon, o katerem se pohvalno 
izražajo največje kapacitete na tem po-
lju v inozemstvu. Nobena država nima 
tako dobrega socijalno zavarovalnega 
zakona, v katerem so osvojeni ne le 
modemi upravno-tehnični principi, am-
pak tudi najugodnejše dajatve, kakrš-
nih ne pozna noben drug zakon. Brez 
SDS bi tega zakona ne bilo, nanj je 
SDS, kot resnično socijalna stranka, la-
hko ponosna, če se v ta zakon zaletava-
jo sedaj politični trobentači, samo do-
kazujejo, da ne vedo, kaj ta zakon je 
ln kaj je ustvaril. Če je uprava zbiro 
kratizirana in če izvedba zakona ne 
ustreza docela interesom prizadetih, 
nosijo na tem krivdo drugi, v veliki 
meri klerikalci sami. Z demagogijo o 
socijalnem zavarovanju še nihče ni 
obogatel in tudi »Slovenčeva« dertiago-
dija bo klaverno utihnila. Koristneje 
bi bilo, da SLS izvede starostno in in-
validno zavarovanje, kakor da brca ob 
najsvetlejši zakon v naši državi. 

SDS je sodelovala in sopodpirala za 
kon o zaščiti delavcev in v njega spre-
jela vsaj glavnejše zahteve delavstva: 
določila o posredovalnicah dela, o de> 
lavskih zbornicah, o obratnih zaupni-
kih, o delovnem času itd. To se je SDS 
posrečilo kljub nerazumevanju in od-
poru radikalne stranke, kateri danes 
SLS podaljšuje življenje. SDS je pod-
pisala zakon o inšpekciji dela, v njem 
predvideva ureditev inšpekcij dela ru-
darjev in železničarjev. Ako vsi ti važ-
ni zakoni niso prinesli zaželjenega 
uspeha in so bili pozneje tudi deloma 
izigravanj in demontirani, nosi krivdo 
na tem SLS, ki je s svojim herostrat-
skim separatističnim početjem onemo-
gočevala vsako pozitivno zakonodajno 
delo. Dr. Gosar je sedel na trda tla, 
potem, ko je bila bitka z reakcionarni-
mi radikali že izvojevana. Ako bi so-
cijalno politično delo poživel, bi bila to 
samo njegova ministrska dolžnost, da 
od SDS pričeto delo nadaljuje in izve-
de to, kar je SDS že v zakonih utrdila, 
a radi odpora SLS in. njenih zaveznikov 
ni mogla izvesti. 

Posredovalnice za delo ni ukinila 
SDS. storili so to drugi, tudi SLS je 
za ukinitev glasovala. Zakon o zaščiti 
države je krut zakon. Bil bi že zdav-
naj čas za njegovo ukinitev in izbris 
vseh posledic tega zakona. SLS je šla 
v vlado z radikali, ne da bi zahtevala 
ukinitev tega zakona: Ona ta zakon 
potrebuje, kakor ga potrebuiejo radika-
li. Dr. Žerjav je podpisal pravilnik o 
bratovskih skladnicah, ki je bil tako 
dober, da ga sedaj »popravljajo« na 
slabše in da bo rudarjem vzeta polovi-
ca pravic. In o tem pravilniku pravi 
demagog, da je bil za nič. Ali bi se 
tak človek upal med rudarje? 

Ministrstvo za socijalno politiko se 
»je po zaslugi dr. Gosarja ohranilo in 
se bo spojilo z ministrstvom za narod-
no zdravje ter se bodo njegove kom-
petence še razširile.« To se pravi: ope-
racija se je posrečila, pacijent pa je 
umrl. Ministrstvo za socijalno politiko 
se bo po zaslugi dr. Gosarja istočasno 
ohranilo, istočasno pa bo likvidiralo. 
Treba je posebne modrosti, da nekdo v 
tem vidi zasluge za obstoj ministrstva 
za socijalno politiko. To je isto, kakor 
s pravilnikom o zaposlenju invalidov. 
Pravilnik je tu, istočasno pa meče vla-
da lOOodstotne invalide na cesto in je 
sprejem invalidov v državno službo za-
branjen, privatniki pa, kakor znano, da-
nes delavstvo le odpuščajo, kaj šele 
da bi mogli invalide v delo sprejemati. 

Tako je videti klerikalno in krščan-
sko socijalno poživljenje socijalne za-
ščite socijalno šibkih. 

Kastav hoče od Ljubljane 
proč 

SuSak,  1. aprila n. Za 9. april je sklicana 
v Karlovcu izredna seja skupščine primor« 
sko«krajiške oblasti z edino točko dnevne* 
ga  reda: Pripojitev Kastavščine in otokov 
Krk. Pag in Rab k primorsko-lcrajiški obla« 
»ti Kastavska občina ter občine otoka Kr» 
ka so se že izjavile, da se hočejo pridružiti 
imenovani oblasti, otoka Pag in Rab pa o 
tem še nista sklepala. 

Odgoditev  Narodne skupščine 
Vlada dolži Narodno skupščino, da noče delati, a nasilno odla-
ga seje do 19. aprila. — Obramba ministra Maksimoviča, — Iz-

java združene opozicije. 
Beograd, 1. aprila, p. Za današnjo sejo 

Narodne skupščine je vladalo z ozir>n ra 
sinočne dogodke in spor mej predsednikom 
vlade Uzunovičem in predsednikom skup-
ščine Trirkovičem precejšnje zini  v  nje. 
Seja je bila otvorjena ob pol 11- Po preči-
tanem zapisniku je predsednik skupščine 
Trifkovič odgovarjal na vprašanje poslanca 
SDS dr. Prvislava Grisogono, ki nrotestira 
proti odlaganju sej skupščine ;n zahteva, 
naj se postavi na dnevni red zakoa o iz-
enačenju neposrednih davkov. Ta zakon-
ski načrt je bil v odboru že dovršen m 
predložen Narodni skupščini. Marko Trii-
kovič je izjavil, da ima res namero, da cd-
godi Narodno skupščino in je ta svoj sklep 
utemeljeval s potrebo krajšega odmora, 
ker je Narodna skupščina utrujena od na-
pornih sej. Kar se tiče zakona o neposred-
nih davkih, izjavlja, da se bo o tem do-
govoril z vlado. Tu je Pavle Radič pre-
kinil govornika in izjavil: Uzunovič je ob-
ljubil, da se bo o tem zakon« razpravljalo 
takoj po l. aprilu! Posl. Grisogono izjavlja, 
da ni zadovoljen z odgovorom predsed-
nika skupščine in zahteva, da Narodna 
skupščina takoj nadaljuje z delom. Opozi-
cija je pripravljena dovoliti ministru no-
tranjih del Boži Maksimoviču rok. ki ga 
potrebuje, da pripravi svojo obrambo, ni 
pa razloga, da se radi tega odlože seje 
Narodne skupščine. Vlada je že opetovano 
očitala skupščini, da ni ekspeditivna. Naj 
ji dovoli, da dela! Govornik ponovno za-
hteva, da se takoj postavi na dnevni red 
skupščine zakonski predlog o izenačenju 
neposrednih davkov in da skupščina nada-
ljuje delo. (Odobravanje celokupne opozi-
cije.) Za tem se je prešlo na dnevni red 
Zahteva ministra notranjih del. da se mu 
dovoli lGdnevni rok za obrambo. Proti te-
mu predlogu je vstal posl. dr. Spaho, ki je 
podal v imenu Demokratske zaiednice. Na-
rodnega seljaškega kluba. Samostalno-de-
mokratskega kluba. Hrvatskega seljaškega 
federalističnega kluba, Zemlioradniškega 
kluba in kluba Hrvatske seljaške stranke 
sledečo izjavo: 

»Ugotavljamo, da je vlada še pred ob-
javo te zahteve obtoženega ministra notra-
njih del poizkušala na razne načine, da 
odloži v soglasju s svojim dosedanjim po-
stopanjem napram Narodni skupščini seje 
Narodne skupščine. Zahteva miniistra no-
tranjih del po podaljšanju roka po čl. 11. 
zakona o ministrski odgovornosti ni ute-
meljena. Zato imamo še več povoda, da 
smatramo, da zahteva ministra notranjih 
del ni prišla zato, da olajša njegovo ob-
rambo, temveč da hoče s to zahtevo vlada 
odložiti seje Narodne skupščine. Ker pa 
tuvzlic temu želimo, da se nudi obtožene-
mu ministru prilika, da zbere vse potrebne 
podatke za svojo obrambo proti težki ob-
tožbi. pristajamo na to, da se rok za od-
govor na obtožbo v smislu čl. 11., zakona 
o ministrski odgovornosti, podaljša. Obenem 
pa naglašaimo, da to podaljšanje ne sme 
biti povod nedelavnosti Narodne skupščine 
in zahtevamo, da Narodna skupščina na-
daljuje delo z nujnimi te že pripravljenimi 
posti.« 

Narodna skupščina je nato ugodila mi-
nistrovi želji. 

Predsednik Trifkovič le opozoril, da bi 
morala vsled tega sklepa priti obtožba na 
dnevni red skupščine 17. aprila. 17. ln 18. 
aprila pa so katoliški velikonočni prazniki. 
Zato predlaga, da se skfiče prihodnja seia 
dne 19. aprila z dnevnim redom: Obtožba 
proti notranjemu ministru Boži Maksimo-
viču. 

Koj za tem je hotel Trifkovič zaključki 
sejo in napovedati prihodnjo za 19. april 
ob 9. dopoldne. Proti temu ie vstala opozi-
cija. Med predsednikom in opozicijo se je 
razvila živahna debata. O kršitvi poslov-
nika sta govorila posl. Pera Markovič in 
Dragutin Pečič, ki sta dokazovala, da pred-
sednik skupščine nima pravice odlagati sej 
Narodne skupščine, ker obstoja potreba, da 
deluje. Trifkovič je vztrajal pri svojem 
predlogu, nakaT je večina odložila seje 
skupščine do 19. aprila ob 9. dopoldne 
dnevnim redom: Oy?žba proti notranjemu 
ministru Boži Maksimoviču. 

Borba za nadmoč v radikafskem 
kubu 

Uzunovičevci so pokrenili posebno akcijo za Uzunoviča in Ma-
ksimoviča, a so jo nepričakovano ustavili. — Vlada je hotela 
onemogočiti razpravo o obtožbi proti g. Maksimoviču. — Uzu-

novič zopet v avdijenci. 
nabrali 93 podpisov. Zvečer pa so zbi-Beograd, 1. aprila p. Seje Narodne 

skupščine so odgodene do 19. aprila z 
dnevnim redom, razprava o obtožbi 
proti ministru Maksimoviču. Na ta na-
čin se je vlada rešila parlamenta, ker 
je nesposobna delati z njim. Prezira-
joč vse stvarne ugovore opozicije, ki 
je enotno nastopila za parlamentarno 
delo, so radikali in klerikalci parla-
ment poslali domov. 

V Beogradu je ostalo malo poslan-
cev, ki živahno razpravljajo o nadalj-
nem razvoiu položaja. Marko Trifko-
vič je prodrl s svojo zahtevo, da se 
ima obtožba proti Boži Maksimoviču 
staviti na dnevni red Narodne skupšči-
ne, kakor to predvideva zakon o mini-
strski odgovornosti. Uspeh g. Trifko-
viča pomenja neuspeh g. Uzunoviča, ki 
je bil sploh proti temu, da se obtožba 
proti Maksimoviču stavi na dnevni red. 

ranie podpisov ustavili, češ, da je Ma-
ksimovid izjavil, da takih sredstev ne 
potrebuje. Pašičevci pa pravijo, da so 
nehali nabirati podpise zato, ker je ve-
lik del poslancev odklonil podpis ter 
da se je nabralo vsega skupaj 50 pod-
pisov in se vhdna skupina sramuje ob-
javiti, da ima tako malo pristašev. Ta 
predstavka bi se imela objavi«, pa se 
ni. 

Uzunovičeva akcija ni naperjena sa-
mo proti pašičevcem. temveč tudi pro-
ti akciji Velje Vukičeviča. ki dela kom-
binacijo z demokrati proti Uzunoviču 
in Miaksimoviču. Pašičevci so zopet po-
klicali prvega podpredsednika Aco Sta-
nojeviča. 

Uzunovič ie bil zvečer na dvoru. Na 
vprašanje vašega dopisnika je o svoji 
avdijenci izjavil, da je poročal o iz-- ^v-., U..V..IU avuijcnu iiiavn, ua je poročal o iz-

la spor bo po jinenju vseh političnih glasovanem Imdžetu in o odgoditvi Na-
krogov imel eoblie Dnslediee k-aknr «p rnHn« nt rt — : U_ krogov imel globlje posledice, kakor se 
to zdi na prvi pogled Borba se ni vr-
šila samo za eno vprašanje: obtožbo 
proti Maksimoviču. temveč sta se pri 
tem spopadli dve skupini: pašičevci in 
uzunovičevci. Marko Trifkovič je izko-
ristil popularno oriliko, da izvede na-
pad na vlado, ter se mu mora priznati, 
da je spretno operiral. Uzunoviča pa 
ie njegov neuspeh nagnal na to. da 
išče zavarovanje na drugi strani. Po-
slal je v Zagreb Mito Dimitrijeviča, da 
pridobi Stjepana Radiča za ponovno 
koalicijo z radikali. Danes zvečer je 
imel Pavle Radič dolg sestanek z mi-
nistrom dr. Peričem glede zunanje si-
tuacije. Potem pa je Pavle Radič bil 
pri Uzunoviču. Zatrjuje se. da je zapro-
sil tudi v imenu svojega strica za av-
dijenco. Zvečei se je Pavle Radič od-
peljal v Zagreb. Vsa dejstva kažeio. da 
Uzunovič polaga nado na obnovo ko-
alicije z Radičem, ker mu je taka kom-
binacija najcenejša ter varuje njega in 
Maksimoviča. Med uzunovičevci in 
pašičevci prevladuje mnenje, da je raz-
kol neizogiben. Danes so se v radikal-
nem klubu službeno začele meriti med-
sebojne sile. Skupina uzunovičevcev je 
napisala predstavko na predsedništvo 
radikalnega kluba, v kateri se zahte-
va, da se skliče klubska seja. da se na 
njej sklene, da se ne more podpirati 
kombinacija, v kateri ne bi bilo Uzu-
noviča in Maksimoviča. U7iinovičevci 
so začeli zbirati podpise, da bi s tem 
angažirali poslance, da dajo carte blan-
che Uzunoviču in Maksimoviču. Uzu-
novičevci pripovedujejo, da so doslej 

rod ne skupščine. Na pripombo vašega 
dopisnika, da se pripravljajo nove 
kombinacije, je Uzunovič odgovoril: 
Vi to bolje veste. Mi imamo toliko po-
sla. dobili smo od Narodne skupščine 
toliko pooblastil, da imamo sedaj pol-
ne roke dela. Po svoji avdijenci je Uzu-
novič od 7 do pol 10. konferiral z Ma-
ksimovičem. 

Zvečer ie bil na dvoru tudi finančni 
minister Markovič. 

Stanje rumunskega kralja 
brezupno 

Beograd, 1. aprila, p. Izkazalo se je, da 
kraljica Marija 6noči ni odpotovala v Pariz, 
temveč v Bukarešto. Tekom večera je nam-
reč prispelo dvoru iz Bukarešte poročilo, da 
se je bolezen kraljičinega očeta, kralja Fer-
dinanda, tako poslabšala, da je računati a 
skorajšnjo katastrofo. Tekom današnjega dne 
so se celo razširile vesti, da je kralj Ferdi-
nand že umrl in da ee kralj Aleksander še 
nocoj poda v Bukarešto. Te vesti so se iz-
kazale za neistinite. Kralj Ferdinand še živi, 
vendar je njegovo stanje zelo kritična Ko 
je nocoj ministrski predsednik Uzunovič od-
hajal z dvora, je na vprašanje vašega do-
pisnika potrdi!, da je bolezen kralja Ferdi-
nanda zelo težka in izjavil, da ee tudi naš 
kralj v najkrajšem času poda v Bukarešto. 
Iz lega je pač sklepati, da se v Beogradu 
kar najresneje računa s skorajšnjo smrtjo 
rumunskega vladarja. 

Vse je odvisno od Italije 
Naša država pripravljena garantirati neodvisnost Albanije ne-
glede na njen režim. — Italija pa pošilja še nadalje čete v Al-

banijo. 
lagi popolnoma avtentičnih informacij, Beograd, 1. aprila, p. Glede spora z 

Italijo se zdi. da se dela na tem. da se 
dobi od italijanske vlade razlaga tiran-
skega pakta in da se med balkanskimi 
državami Jugoslavijo. Grčijo in Bolgari-
jo skupno z Italijo v neki formi garan-
tira in zagotovi neodvisnost in integri-
teta Albanije. Dela se v smislu rešitve 
po načelu <Balkan balkanskim naro-
dom«. 

Pariz, 1. aprila, s. «Matin» poroča, da 
želijo v Beogradu, naj bi za nedotak-
ljivost Albanije jamčilo Društvo naro-
dov ali pa velesile. 

Sarajevo, 1. aprila, n. Iz Podgorice 
poročajo, da so Italijani v Valoni iz-
krcali 120 kamijonov. Albanska vlada 
je poslala na Taraboš četo dobrovolj-
cev s topovi in stražnicami 

Pariz. 1. aprila, d. Evropska izdaja cChica-
go Tribune, objavlja poročilo svojega poseb-
nega dopisnika, ki je prepotoval pokrajino 
vzdolž albansko - jugoslovenske meje. Poro-
čevalec se je na licu mesta prepričal, koliko 
je resnice na vsej stvari. Tako pravi na pod-

da 
se je dne 20. marca izkrcalo v Patoki v bli-
žini Skadra 6000 popolnoma opremljenih ita-
lijanskih vojakov,s sedmimi oklopnimi avto-
mobili in imajo v okolici Skadra večkrat 
vaje. Seboj so pripeljali kakin 20.000 itali-
janskih uniform, ki so, kakor vse kaže, dolo-
čene za mobilizirane čete Alimeda bega 
Zoga. V Draču je bilo izkrcanih 40 gorskih 
topov s potrebnimi mezgi, 4 veliki topovi, 
5 osebnih in 50 tovornih avtomobilov. 

Razeoi tega je bilo pripeljane mnogo mu-
nicije v Patoko in Drač. Pred Valono se ie 
zasidralo šest italijanskih vojnih ladii. Al-
banski vojaki so dobili polno strojnico in 
40 italijanskih častnikov kot instruktorie, 
ki v civilni obleki organizirajo albansko 
vojsko. V SkadTu so prevzeli italijanski 
častniki poveljstvo nad tamošnjim alban-
skim bataljonom, ker pa dosedanji alban-
ski poveljnik ni hotel odstopiti, dokler ni 
prišla iz Tirane Ahmedova potrditev od-
redbe. Pod vodstvom italijanskih inženjer-
jev se Skadar utrjuje in se grade stratešk« 
ceste. 

Anglija stavlja Kantoncem ultimat 
London se trudi za sporazum velesil glede odločnih korakov 

proti Kitajcem. — Ultimat Kantonu. 
London, 1. aprila, s. »Manchester Guar-

dian« poroča, da je angleška vlada že pri-
pravila neke vr9te ultimatum. ki naj bi bil 
izročen južnokitajski vladi. Japonska vlada 
pa je v nasprotju z angleško sklenila, da 
bo po lastnih informacijah objavila vse po-
drobnosti o nasilju nad japonskimi ženami. 
Nameravani ultimatum bo imel obliko one-
ga ultimata, ki ga je dal Maodonald leta 
1924. Egiptu. Domnevajo, da bo vseboval 
predvsem nekatere zahteve glede prestiža 
skupno z zahtevo, da se krivci izgredov 
kaznujejo, nikakor pa ne kakih zahtev za 
primer, da Kitajska teh zahtev ne bi iz-
polnila. 

London, 1. aprila. Go.) Ker se ie položaj 
na Kitajskem v zadnjih dneh znatno po-
ostril, so tuje države, posebno Anglija, Ze-
drnjene države, Japonska, Francija in Ita-
lija, «ied seboj v najožjih stikih. Angleški 
kabinet posveča dogodkom na Kitajskem 
stalno največjo pozornost. 

»Daily Herald« poroča, da namerava An-
glija v primeru, da kantonska vlada ultima-
tu ne bo ugodila, podvzefci energične kora-
ke. List doznava, da se splošno meni, da 
bo vlada porabila dogodke v Nankingu za 
pretvezo, da popolnoma spremeni svojo po-
litiko napram Kitajski. Med predlogi se 
omenjata predvsem dva, in sicer zasedba 
utrdb v Vusuitgu ali blokada vseh prista-
nišč, ki so jih zasedle kantonske čete. List 
dostavlja, da zavisi vse od odgovora Wa-
shinjrtona in Tokia. 

Šangbaj, t. aprila, a. Angleške Ln ameriške 
čete so dobile nalog, naj 'se umaknejo iz 
gornje doline Jangtsekianga. V francoski 

koncesiji je vse mirio. 
London, 1. aprila, (lo.) Lord Birkeahead, 

tajnik za Indijo, je dejal, da pomenja sedanji 
položaj na Kitajskem veliko nevarnost za vse 
države, ki so tam interesirane. Zadnji nemi-
ri so zadeli bolj Američane kot pa Angleže. 
Treba je zahtevati od Kitajske zadoščenje 
za neznosna žaljenja in umore, katere smo 
ravnokar doživeli. 

London, 1. aprila, (lo.) Potrjuje se, da so 
kantonski vojaki izropali ameriški konzulat 
Ln sneli ameriško zastavo in jo raztrgali. Pri 
Kiangjinu med Šanghajem in Kiukiangori so 
kantonske čete obstreljevale ameriškega ru-
šilca. Američani so odgovarjali s strojnicami 
in topovi. 

šanghaj, 1. aprila, (lo.) Včeraj so prispela 
v ustje reke Jangtse močna japonska pomor-
ska. ojačenja in štiri bojne ladje, tri križarke, 
16 rušilcev, 8 podmornic in 4 pomožne ladje. 

London,  1. aprila, a. Neodvisna delavska 
stranka je izdala proglas na natod, v :ka» 
terem govori o napetem položaju v vzhod* 
ni Aziji. Manifest pravi, da se ima vlada v 
najkrajšem času odločiti, ali naj uredi spor 
s Kitajsko z orožjem v roki, ali pa mirnim 
potom. Kar se tiče nemirov in dejstva, da 
so Kitajci napadli tudi inozemce, pravi do 
lavska stranka, da je razumljivo, da je pri« 
šlo do takih dogodkov, ki jih je le obžalo« 
vati, ako gre za revolucijo milijonov ljudi. 
Stranka pozivlje v proglasu prebivalstvo, 
naJ_ prisili vlado, da se začne takoj pogajati 
s Kantonci. Doseči se mora, da se tuje dr« 
žave odrečejo svojim eksteritorijalnim pra« 
vicam na Kitajskem, da izroče svoje kon« 
cesije narodu in da umaknejo svoje čete. 

Berlin,  1. aprila, (be.) V arzenalu «\Vool« 
wich», kjer se zbira vojni materijal za ki. 
tfjsko ekspedicijo, je izbruhnil požar. 

Tudi na tobačni tovarni 
vihra davčna zastava SLS 

Dr. Gosarjeva vizitka tobačnemu 
delavstvu. 

Beograd,  1. aprila, p. Člen 177 finančnega 
zakona je v novem finančnem zakonu ta« 
ko spremenjen, da bodo od 1. aprila t. L 
dalje plačevali davek na ročno delo tudi 
delavci, ki prejemaji mezdo od države in 
samoupravnih teles.' Vsi  delavci  v tobačnih 
tovarnah,  v  Velenju  in  sploh  v  državnih 
podjetjih  kakor  tudi  vsi  delavci  v  občinski, 
okrajni  in  oblastni  službi  bodo morali pla. 
če vati od 1. aprila dalje 2odst davek, ka« 
kor tudi vse doklade, vsega skupaj torej 
3.1 odst od vseh svojih zaslužkov. V dr« 
žavnih podjetjih se bode ta tiavek že takoj 
pri izplačevanju mezd odbil. 

Obnovitev češkoslovaško-
avstrijskih trgovinskih pogajanj 

Praga,  1. aprila, d Napetost med Češko« 
slovaško in Avstrijo zaradi nove trgovinske 
pogodbe se je poravnala ali vsaj omejila 
na ta način, da je češkoslovaška vlada se« 
daj sklenila nadaljevati pogajanja za skle» 
nitev nove pogodbe, ker poteče dosedanja 
s 15. t m. Avstrijski poslanik Marek je iz« 
javil novinarjem, da spor ni tako hud, ka» 
kor se je prvotno mislilo. S potekom stare 
trgovinske pogodbe se ne bodo uvedle di« 
ferencirane železniške tarife, ker stopijo s 
tem dnem avtomatski za obojestransko bla« 
go vs« ugodnosti v veljavo, ki jih ena ali 
druga država dovoljuje tretji. Ne veljajo 
pa več dosedanje prednostne uvozne ca» 
"ne. 

Primanjkljaj angleškega 
proračuna 

London,  1. aprila, d. Z današnjim dnem 
sc je začelo novo proračunsko leto. Prej« 
šnji proračun izkazuje 36.7 milijonov fun» 
tov (okrog 10 milijard dinarjev) primanj« 
kljaja. Za letošnje proračunsko leto raču« 
najo s še enkrat tako velikim primanjklja« 
Jan. 

Konec «Secola» 
Milan,  1. aprila. L Z današnjim dnem je 

prišel dnevnik «Secolo» v druge roke. Do« 
sedanja lastnica je bik delniška založniška 
družba, ki pa je v likvidaciji List ki je iz« 
hajal 61 let, se spaja z dnevnikom «Sera» 
in se imenuje odslej «11 Secolo, La Sera» 
in bo izhajal popoldne. Hkrati zapustita 
uredništvo ravnatelj senator Vincenzo Mo« 
rello (Rastignac) in glavni in odgovorni 
urednik komendator Giulio Benedetti. 

Aretiran Matteottijev morilec 
Milan, 1. aprila, a. Volpi, ki je bil poleg 

Duminija soudeležen pri umoru 60cijalistič-
nega poslanca Matteottija, je postal po po-
skušenem atentatu Zanibonija na Mussolinija 
glavni vodja vse akcije fašistov proti nelju-
bim političnim naspotnikom. Stranki pa je 
postajal vedno bolj nevšečen, ker je zahteval 
ogromne vsote za svoje delo, ki mu jih pa 
strankino tajništvo v Milanu ni hotelo več 
izplačati. Zaradi tega se je Volpi opetovano 
spri z Mussolinijevim bratom Arnaldom, ki 
je iskal prilike, da se ga na kak način izne-
bi. Volpi se je pa preveč zanašal na zaščito 
ministrskega predsednika in je povzročil in-
cinet pred uredništvom cPopola d' Italia» in 
streljal z revolverjem v okna. Nato ga je po-
licija zaprla. Na la način se je fašistična 
stranka iznebila poleg Duminija že tudi 
drugega akterja Matteottijeve afere, Volpija. 

Iz italijanskega parlamenta 
Rim,  1. aprila, o. Senat je danes razprav« 

Ijal o proračunu vojnega ministrstva. Dr« 
žavni tajnik tega ministrstva general Ca« 
vallero je v svojem poročilu omenjal, da sc 
je vlada obvezala držati stalno pod orož« 
jem najmanj 50.000, povprečno pa 250.000 
mož in tega se je tudi držala. Cavallero 
je nato dejal, da je generalni štab pridno 
na delu za vsak primer. Vojska je čuječa, 
ne v grožnjo, ampak v svarilo inozemstvu, 
in pripravljena na vsak poziv Inalja in <k» 
movine. , 

Poslanska zbornica je razpravljala o pro« 
računu prometnega ministrstva. Jutri bo 
poslednja seja tega zasedanja, nakar jnodt 
poslanci na velikonočne potitniog. 



Beograjska  trgovska  zbornica proti 
klerkainemu  atentatu 

Interesantna izjava glavnega tajnika Zveze indostrijcev. 
Beograd, 1. aprila 

»Politika« poroča: Včeraj se je vr-
Sla plenarna seja beograjske trgovske 
zbornice, ki ji Je predsedoval podpred-
sednik zbornice Milutin Stanojevič. 
Seji so prisostvovali skoro vsi člani iz 
Beograda ir iz notranjosti. Kot komi-
sar ministrstva trgovine je funkcioni-
ral inšpektor Antula. Na dnevnem redu 
so se nahajala razna aktualna vpraša-
nja beograjskih gospodarskih krogov. 

Koncem seje je interpeliral predsed-
ndštvo zbornice član zbornice Mile Ta-
dič iz Sabca o nameri vlade, da potom 
amandmana izpremeni volilni red za 
ljubljansko zbornico. Vprašal Je pred-
sedstvo, ali Je bilo v tem oziru kaj 
nkrenjeno, ker Je dolžnost vseh zbor-
•ic, da ščitijo mirno delovanje in kon-
tinuiteto dela teb ustanov. V posled-
njem času je došlo do škodljivih per-
turbacij v raznih gospodarskih zborni-
cah. Zbornice je treba pustiti na miru, 
da lahko vrše svoje posle ločeno od 
drugih momentov, zlasti od osebnih in 
strankarskih. Kmalu bomo dobili za-
kon o zbornicah In ž njim bodo vsa ta 
vprašanja urejena. 

Govor g. Tadiča je bil sprejet s so-
glasnim odobravanjem. Zbornica je 
sklenila, da ukrene takoj vse potreb-
ne korake pri pristojnih činiteljih zo-
per nameravani postopek proti ljub-
Ižanski zbornici Beograjska zbornica 
stoji na principljelnem stališču, da se 
take stvari ne dajo reševati potom 
unandmanov In z uredbami, temveč 
samo z zakonom. 

• 

V »Trgovskem Hstu« objavlja glavni taj-
nflc Zveze hidostrljcev, in1. MIlan Suklje. 
Id sicer javno priznava, da so njegove 
simpatije na strani klerikalnih ministrov, 
ostro obsodbo klerikalnega atentata na 
Zbornico TOI ter piše m dr.: . . . Ljubljan-
ska Zbornica je skupna zadeva treh važnih 
gospodarskih panog: trgovstva, obrtništva 
in industrije. Nihče nima pravice do lahko-
miselnih eksperimentov, tudi če bi imeli 
tvoj početek v dobrih namenih. Žalostna 
tetina Je, da se Je ljubljanska Zbornica zad-
njič redno konstituirala leta 1913 In da 
smo po dolgih borbah šele leta 1936 prišli 
do enotnih zborničnih volitev da temelju 
novera volitnega reda, ki Je bil kompromis 
med gospodarskim! zahtevami in nacio-

nalnimi vidiki. Resnica Je, da se |e prepre-
čilo konstltniranje novo Izvoljene Zbornice 
zgolj radi tega, ker Izid volitev ni bil tak, 
kakor so ga napovedovali govorniki moč-
ne politične skupine. Mi smo se takrat pri-
zadevali, da naj ta argument ne prepreči 
konstituiranja pravilno Izvoljene Zbornice. 
S to zahtevo žal nismo uspeli. Ce tedaj 
mora biti, naj se od nas zahteva še breme 
novih volitev. Odločno pa protestiramo 
proti temu, da se naj volilni red na novo 
prikroji po čisto strankarskih tendencah. 
Ta eksperiment, Id najprej podaljša seda' 
nji nevzdržni provizori) za nadaljnih 8 me-
secev, je v bistvu poguben in mora prine-
sti nepopravljivo škodo. 

Če se uresničijo načrti, kakršne napove-
duje besedilo amandmana k finančnemu 
zakonu za leto 1927-28, potem se bo podr-
la ponosna stavba naše Zbornice. Denarni 
zavodi, velika trgovska podjetja, prevozna 
podjetja, rudniki in industrija, pa tudi važ-
ne obrtniške panoge se bodo strokovno or-
ganizirale v lastnih združitvah In njib cen-
trale bodo imele svoj sedež izven Sloveoi-
|e. Mi ki hočemo napredek in blagostanje 
Slovenije, se protivimo takemu razvoju 
ali razkrojil. Zato se bomo borili za ohra-
nitev naše Zbornice in nadejamo se, da bo-
mo preprečili katastrofo, ki tej Zbornici 
preti. 

Predno pa pride do skrajnih posledic, ho-
čemo apelirati na slovenske narodne po-
slance in na eospode m nistre, Id so voll«-
ni s slovenskimi glasovi Velike nade stav-
tjamn v slovensko delegacijo Narodne 
skupščine baš sedaj, ko zavzema ogledno 
mesto v kraljevi vladi ta ko prodirajo žar-
ki pomladnega solnca tudi v ubogo Slove-
ni j i Pozivamo voditelje te delegacije, da 
pokličejo na odgovor siabe svetovalce, ki 
so insinuiral tako nesrečen načrt Apeli-
ramo na slovenske poslance, da v sled-
njem momentu obstanejo Iti da se spomni-
jo prevažr h nalog ljubljanske Zbornice za 
trgovino, obrt in industrijo, katera Je eden 
žlahtnih kamnov na preprostem ščitu Slo-
venije « 

Apel g ŠuHjeta le bil seveda zaman. 
Slovenski klerikalni poslane) niso obstali 
In se prav nič niso »pomnil; preva-imli na-
log Zbornice in žarki pomladnega solnca. 
ki lih vidi g. 'rtfenier prodati od klerikal-
nih ministrskih miz v ubogo Slovenijo, bo-
do kmalu obsevali res le razvaline »ponos-
ne stavbe naše Zbornice« 

Resnica o novem davku za privatne 
«r m namescence Novi davek, nova neenakost. — Najznačilnejši znak: socijalna 

krivičnost. — Cinični izgovori klerikalnega glasila. 
Klerikalno glasijo zagovarja novi 

davek na zaslužek zasebnih nameščen-
cev« če? rašefooi nameščenci ne bodo 
plačevali več, nego so plačevali dose-
daj. v Sloveniji pa se mnogim davek 
še znatno zniža. Kakor izjavlja »Slove-
nec« si šteje SLS to v posebno zaslugo 
in še posebej povdarja, da je urejen <po 
socrjalnih principih po lestvici*. 

Treba Je le še pozorno premotriti do-
ločbe o novem davku, da se vidi. kako 
Iažnjivi so izgovori glasila klerikalne 
stranke in kako kruto se »Slovenec* 
norčuje iz privatnih nameščencev. 

Dohodnina od prejemkov privatnih 
oameščencev se je dosedaj pobirala v 
raznih pokrajinah različno, kakor se 
pač glasijo dotični stari davčni zakoni 
V Vojvodini je dohodnina posebno viso-
ka in dosega v gotovih slučajih 20. 30 
odstotkov. V Sloveniji so zasebni na-
meščenci plačevali dohodninski davek 
v splošni dohodninski skupini, vendar 
so uživali gotove ugodnosti, predvsem 
ugodnost, da so se njihovi prejemki na 
podlagi čl. 168. fin. zakona za 1. 1926.-
27. teoretično deliti v dva dela. v osnov-
no plačo in v draginjske doklade. Da-
vek se je plačeval le od osnovne plače, 
ki se je n. pr. pri samcu z letnimi pre-
jemki 18.000 Din izračunala na 5100 di-
narjev. Najnižja plača, od katere je pla-
čeval neoženjeni privatni nameščenec 
davek, je znašala 1500 Din mesečno. 

Socijalno upravičena diferencijacija 
in ublažitev dohodninskega davka za-
sebnega nameščenca, ki Jo odreja člen 
168. fin. zakona za L 1926.-27, pa je bila 
z amandmanom sedanje kleroradikaine 
vlade za bodoče ukinjena. 

Razen tega, in to je zopet nekaj no-
vega. je amandman sedanje vlade ge-
neralno izdvojil zasebne nameščence 
iz splošne dohodnine ter Jh uvrstil v 
zasebno skupino z novim dohodninskim 
davkom, ki Je mnogo večfl, kakor do-
sedanji Ta zloglasni amandman se 
glasi: 

»Brez ozira na zakonske predpise, 
ki veljajo v poedinih oblastih, od 1. ja-
nuarja 1927. pa dokler se ne prične do-
ločevanje davka po novem skupnem 
davčnem zakonu, plačujejo zasebni (ka-
mor spadajo tudi kvalificirani trgovski 
in obrtni pomočniki) ter samoupravni 
nastavljene! in funkcijonarji na račun 
davka in vseh državnih doklad. razen 
Invalidskega In komorskega davka, od 
skupnih svojih prejemkov, ki jih dobi-
vajo bodisi v denarju bodisi v naravi 
iz službenih odnošajev. in sicer znaša-
jo ti prejemki letno: 
preko 6000 do 12.000 Din 3.5''« 

< 12.000 do 24.000 « 4°'* 
« 24.000 do 36.000 « 4.5''» 
« 36.000 do «.000 « 5*'* 
• 4A.000 do 60.000 « 5.5*'» 
c 60.000 do 72.000 « 6*f« 
« • 72.000 do 84.000 . 65> 
« 54.000 do 96 000 « 7*'» 
< 96000 do 108.000 . e 8* 
« 10S.000doI20.000 « 9* 
€ 120.000 » 10* 

Skupni prejemki do 6000 dinarjev so 
prosti da vka. 

Davek po višji stopnji ne more biti 
večji od davka po najbližji nižji stopnji, 
povečanega z razliko, radi katere se 
uporablja višja stopnja. 

Za plačilo tega davka kakor tudi za 
invalidsko in komorsko doklado jamči-
jo poslodajalci, in sicer za oni del, ki 
odpade na prejemke, ki so jib izplačali 
Pooblaščajo se. da odbijejo davek od 
teh prejemkov povodom izplačila plač. 
Odtegnjene vsote morajo oddati pristoj-
ni davčni oblasti s posebnim pregledom 
v dveh izvodih tekom 14 dni po vsakem 
tromesečju. 

Temu nasprotujoče odredbe ČL 168. 
finančnega zakona za 1926.-27. se uki-
njajo. 

Za proračun invalidske in kornorske 
doklade služi na ta način izračunana 
skupna vsota davka, za samoupravne 
doklade pa četrtina gornje vsote. 

V oblasteh, kjer se predpisuje davek 
na skupni dohodek, se zmanjša za zne-
sek. ki sledi iz razmerja med dohod-
kom. ki je obdavčen na prejšnji način in 
med dohodkom iz ostalih virov.« 

Najznačilnejša značilnost nove lest-
vice je, da ne pozna socijalne diferen-
ciacije zasebnih nameščencev m da bo 
odslej zasebni nameščenec s kopico 
otrok plačeval enak davek kakor sam-
ski nameščenec. 

Druga težka hiba te lestvice je v tem. 
da bo večina nameščencev, ki so doslej, 
zlasti oni z malenkostnimi mesečnimi 
prejemki radi rodbinskih članov bili 
oproščeni dohodninskega davka, poslej 
plačevala visoko dohodnino. 

Tretja nič manj težka socijalna krivi-
ca pa bo v tem. da bodo zasebni name-
ščenci z visokimi plačami nad 4 in 5 
tisoč dinarjev mesečne plače plačevali 
mnogo manjšo dohodnino, kakor do-
slej in so torej napram malim name-
ščencem izrazito favorizirani. 9 

Kako kruto so udarjeni zasebni na-
meščenci na podlagi novega predpisa, 
je razvidno iz sledečega računa za sam-
skega nameščenca: 

letni prejemki doslej sedaj razlika 
12.000 ( 1.600) 0 606 +606 
18.000 ( 5.100) 43225  1.095 + 662.75 
24.000 ( 8.000) 736.85 1335 +598.15 
36.000 (18.115) 2.12735 2.400 +272.65 
48.000 (30.015) 5.782 3.660 —2.122 

(Številke v oklepajih poleg prejemkov 
pomenijo dosedanjo davčno osnovo v 
smislu čl. 168.) 

Pri plačah do 3000 na mesec vidimo, 
da je dohodninski davek horendno nara-
ste!. Iz številk pod stolpcem »razlika« 
je razvidno, da so z višjo dohodnino 
udarjeni nameščenci z najnižjo plačo, 
ki so bili v največ slučajih dosedaj 
oproščeni dohodnine. Cim večja je pla-
ča. tem manjši so poviški m končno do-
bimo celo. da bodo nameščenci z veliki-
mi mesečnimi dohodki plačevali manjšo 
dohodnino, kakor doslej. Torej čim 
slabša plača, tem večja dohodnina, čim 

večja plača, 
davek! 

manjši dohodninski 

Sedaj vzemimo slučaj zasebnega na-
meščenca s tremi otroki: 
letni prejemki dodej od 1. 4. 27. razlika 
12.000 (0) 0 606 + 606 
18.000 (0) 0 1.095 +1.095 
24.000 (0) 0 1335 +1335 
36.000 10.000) 1.022 2.400 t 1378 
48.000 (22315) 331635.3.660 + 343.45 

Po starem je samec pri letnih dohod-
kih 48.000 plačal dohodnine 5.782 Din. 
d oči m Je nameščenec s tremi otroki 
plačal samo 331635 Din. Po novem 
bosta oba plačevala enak davek, to ie 
3660 Din. Toda za nameščenca s tremi 
otroki bo to povišek za 343.45, za sam-
ca pa olajšava, odnosno zmanjšanje do-
hodnine za 2.122 Din!! 

S socialnega stališča moramo to di-
ferencijacijo, ki obremenjuje slabo pla-
čane in daje ugodnosti bolje plačanim 
nameščencem, kvalificirati kot zločin. 

Nova dohodnina je torej socijalno 
uprav trmoška in pomenja v svojem 
skupnem finančnem efektu neznosno 
gmotno obremenitev zasebnih name-
ščencev. a obenem težko obremenitev 

za gospodarstvo Slovenije. Ni pa te-
mu tako tam. kjer se je dohodnina iz-
računavala po drugih lestvicah. Na pri-
mer v Vojvodini, kjer pomenijo lestvica 
in določbe novega amandmana obratno 
olajšave, in sicer znatne olajšave. Za-
sebnim nameščencem bo tamkaj s tem 
amandmanom bolje postlano. Tam so 
prišli iz slabšega na boljše, pri nas pa 
je bil pahnjen nameščenec po zaslugi 
kleroradikaine viade iz dežja pod kap. 
To se imenuje v klerikalnem žargonu 
»izenačenje bremen*! Pristavimo naj 
še, da privatnih nameščencev v Srbiji, 
kjer ni dohodnin, novi davek ne zade-
ne. Radikali so poskrbeli, da se bo voj-
vodinskim nameščencem godilo boljše, 
klerikalci pa so obratno obdavčili slo-
venske nameščence z novim, višjim do-
hodninskim davkom! Ta davek nosi 
razen tega v socijalnem pogledu vse 
znake pravega fiskalnega barbarstva. 

Klerikalni goljufi s »krščanskim soci-
jalizmom* in z »večnimi načeli* se se-
daj izmotavajo iz zagate in pišejo v 
<SIovencu» zafrkacije. Medtem pa se 
davčni uradi pripravljajo, da razpišejo 
novi dohodninski davek. 

Ko ie bil minister za socialno politiko 
krščanski  socialec dr. Gosar. . . 

Ukinitev oddelka za socijalno politiko v Ljubljani — Vsi usluž-
benci tega oddelka upokojeni. — 80 do 100 odst invalidi-slu-
žitelji vrženi na cesto. — Oddelek za socijalno politiko podre-

jen policiji. 
Včeraj j« bil ukinjen oddelek ca socijalno 

politiko v Ljubljani. Vpokojeni so bili vsi 
uradniki in ostali uslužbenci tega oddelka. 
Pri socijalno - političnih oddelkih v Ljublja-
ni je bilo razen tega reduciran i h in na cesto 
vrženih 6 shižiteljev - tovalidov z večjimi 
odstotki (do 80 %) Invalidnosti. Reduciran 
je tudi hišnik to služi tel j Invalidskega doma 
100% invalid brej obeh nog. 

Ako bi m vse to tgodilo pod katerokoli 
drugo vlado, bi klerikalni Hrt! bi jura ti ogenj 
In žveplo nanjo. Sedaj potuhnjeno molče 
Niti enega protesta ni čuti is klerikalnih ust; 
molie tudi krščanski sneijalistt, kar je nov 
dokaz, da siouijo v klerikalni stranki nobe-
ne besede. In kaj naj tudi rečejo, ko pa je 
sam njihov vodja dr. Geear kol minister za 
socijalno politiko likvidator soeijalnih usta-

nov? 
Posli oddelke n socijalne politiko preidejo 

o» notranje oddelke pri vetikib županih; so-
cijalna politika te torej podreja peticiji! To 
je prvi korak sedanje vlade b razvoj n no-
vega socijalnega skrbstva, drugi korak bo 
pa bržkone ta, da be Maksimovifeva battoa-
Bca policija reševala socijalna vprašanja na 
ta način, da bo pridete pošiljati mnogošte-
vilne brezposelne, invalide, nebogleno sa-
puščeno deeo ter državne reriuelranee od-
gonskitn potom v njihove domovae občine, 
ki Jih bodo morale virtrievati na svoje stre-
lke. Tako bo prišla aocijaina oskrbe uboge-
ga (jodutvs * ek tekočI jo klerikalnim župa-
nom, katerih premnogi se odlikujejo s tem, 
da postavijo (Minske reveie na — gnoj! 

Redukcije železničarjev 
Nad 400 železniških delavcev odpuščenih. - Poleg ™fyanfa mezd 

samo štiridnevno delo na teden. 
Poročali smo ie, da bo ieleniika uprava 

•sled zmanjšanja kreditov v proračunu pro-
metnega ministrstva odpustila ved sto delav-
cev iz službe. Včeraj se je pričakovano sgo-
diio. V področju ljubljanske tetesaiike di-
rekcije so i včerajšnjim dsetn odpostili nad 
400 progornih delavcev. Razen tega so se v 
kurilnicah mižale delavcem to pnofesijonistom 
mesde sa 23 par de 4 Din na ure. 

Delavci so bili cdpoi&eai ne glede na nji-
hove družinske razmere. Mnogi izmed njih, 
ki imajo številne družine, so vrženi na ce-
sto ter so ostali brez kruha. Samo pri ljub-
ljanski progovni sekciji je bilo odpuščenih 
60 dobro izvežbanih delavcev to rokodelcev. 

Toda to ni vse. Razen tega, da so se osta-
lemu delavstvu mižale meade, kar je že do-
volj hod udarec, je izdala železniška direk-
cija po naroČilu viade tudi okrožnico, v ka-
teri naznanja delavstvu, da se uvede dva 

dneva as teden breepUfea dopast, da bede 
delsrei »poslani sem« Mri dal m teden to 
da bodo tudi samo ta te Miri dni 4obivali 
plačo. Omejitve delovnega časa M bode iz-
vrSile tudi v kurilnicah. 

Gospodarska to aodjatoa politika klerikal-
no • radikaiake vlade je torej v polnem raz-
mahu. Medtem ko propadajo nate žeiesciSk« 
proge to želemiiki voaovnj park, se odpu-
ščajo nujno potrebni delavci, to medtem ko 
se ukinjajo muogoltevilne socijaJne ustano-
ve, ce ustvarjajo nove čete stotin brezposel-
nega delavstva. 

Zato pa se godi dobro klerikalnim kori-
tarjem, ki bodo bržkone, kadar bode »pet 
pri volitvah potrebovali delavske glasove, 
ponovno snovali razne cZveae delovnega 
ljudstva*, da bodo Se naprej UMn> jahali 
oa hrbtih toga ljudstva. 

Kako zagovarja »Slovenec" 
42 milijonsko odškodnino za 
bivšo črnogorsko dinastijo 

Amandman. ki ga je vladna večina v x*d» 
njem tienutku vtihot- ?la v finančni ca. 
kon in po katerem bo naša država plačala 
bivši črnogorski dinastiji na račun davko. 
piačevalcev 42 milijonov dinarjev odškod. 
nine, zagovarja »Slovenec* takole: «Vpra. 
Sanje se ie ni končnovcljavno rešilo. Se» 
danja reiitev ima bdi formelen značaj, da 
ne bi pri Ho do kakih sporov. V istem srni« 
slu so tudi vse ostale države rešile vpraša, 
nje odškodnin bivšim dinastijam za posest« 
va. ki so se jim odvzela, teko n. pr. C©. 
R ©slovaška (?). Nemčija to druge (?) dr. 
žave. Zato je bil skrajni (!) čas. da tudi to 
pereče vprašanje rešimo kakor to zahteva, 
jo pravni (?) to kulturni zahtevki crviliri. 
rane države in naroda, ki se šteje med ev« 
ropske in ne priznava boljSeviSkih metod 
in nazorov o lastnini ter nacijonalizacijl.» 

Znano je, da je bila črnogorska dinastija 
ena najbogatejših v Evropi, pokojni kralj 
Nikola je bil spreten borzijanec in milijo, 
ne, ki jih je dobival iz Rusije ter drugod, 
jt običajno smatra! za svojo osebno Ust, 
medtem ko se je črnogorsko ljudstvo v 
svoji bedi trumoma izseljevalo v Ameriko. 

tem vedo Črnogorci sami največ pove« 
dati. Svoje pr-moženje so Sani črnogor. 
ske dinastije odnesli v inozemstvo, kjer so 
iz R:ma, — vsaj nekateri — vodili precej 
dolgo obrežno propagando proti naši drža. 
vi. Kljub temu je smatrala kIerikalno»radi. 
kalska vlada za potrebno, da nakaže petim 
še živečim članom črnogorske dinastije 42 
milijonov dinarjev odškodnine v sedanji 
naši gospodarski krizi. In ho vse zato, ker 
ne priznava »boljševiških metod in nezo> 
rov o lastnini ter nacionalizaciji.* 

«STovenee» trdi. da se teh 42 milijonov 
izplača za posestva, ki jib je država od> 
vzela črnogufski dinastiji. To pa je laž. To. 
zadevni amandman. ki ga le vlada utiho. 
tapila. določ«. da se članom te dinastije 
vrnejo posestva, ki so postala L 1918. dr. 
žavns last. razen tega ps še izplača 42 mi. 
lijonov dinarjev. Prav tako je laž. da je 
ČeSko^ovaSka izplačala kako odškodnino 
bhrSi d!nastiji. CeSko«-1ova5ka je zaplenila 
vse premožen ie Hslv+uržanov in ni vrnila 
riti vinaria. Kar se p« tiče Nemčije, je res. 
niča to. da h izplačala odškodnino svoiim 
knezom šele potem, ko se je ajeoo prebi. 

vslstvo izreklo s plebiscitom n to. 
Naj naia vlada razpiše plebiscit o od> 

škodnini črnogorski dinastiji, pa bo videla, 
kakšen bo rezultati Naša vlada tega ni sto» 
rila, pač ps je povečala dsvek na dohodke 
privatnih nameščencev, je odklonili odprs« 
vo davka na ročno delo to zaradi pomanj* 
kanja kreditov odpustila oa stotine nujno 
potrebnih železniških delavcev, odpravila 
državne posredovalnice za delo brespoaeb 
cim, državno zaščito dece ter v vseh po« 
krajinah ukinila oddelke ca socijalno polk 
tiko. da bo Isžje izplačal« skrahirani dma. 
stiji milijone. Bivši dinastiji cekine, »trs. 
dajočemu ljudstvu kamen! To j« ekrščat* 
sko*. csocijalno*. 

in • smislu klerikalne civilizacije seveda 
tudi cprotiboijševiiko*. 

Kako je prišla Besarabija 
pod Rnmnnijo 

Rumunska oolltlka te ne razlikuie mnogo 
od italijanske, kadar Je v zadregi. Kakor 
Je dobila do sedaj Italija nove pokrajine 
vedno, brez vsakih večjih naporov, tako »i 
le DrSastila tudi Rumunila nova ozemlja 
vedno le na račun drugih. 

Znana Je zadrega, v kateri je bila Ruma-
niia ob izbruhu svetovne vojne. Ni se mo-
gla in tudi ne znala odločiti. V Bukarešti 
so pač mislili na narodno ujedinjenje, niso 
pa Imeli poguma, da bi se odlačili ali za 
zaveznike aH pa za Avstro-Ogrsko. ker bi 
v nobenem slučaju ne mogli upati na po-
polno uledinjerje vseh Rumunov. Šele po-
tem. ko so 17. avzusta 1926 Anzilja, Fran-
cija. Rusija in Italija zajamfile Rumuniji. 
da bo dobila v slučaju zmage oni del ozem-
lja avstro-ogrske monarhije, kjer prevladu-
je rumunski živelj. ie stopila Rumunija 28. 
avzusta na stran zaveznikov. Tako se je 
zgodilo, da |e dobila Rumunija t>o polomu 
osrednjih dTžav romunski teritorij Avstro-
Ogrske. Revolucija v RusiH pa ie povzro-
Sla, da se Je Rumunila polastila teko rekoč 
v enem dnevu ce'e Besarabije 

V aprilu 1917 se Je razširil pokret za 
osvoboditev tudi Rumunov v Besarabiji. 
Kakor v druzih krajih Rusije, je bil ta po-
kret tudi v Besarabijl osredotočen v kmeč-
kih In vojaških sovjetih. V aprila 1917 se 
ie vršil v Klšinevu konzres besarabskih 
kmetov, ki so skleniM. da zaprosijo Keren-
skeza, naj podeli Besarabill avtonomijo. 
21. oktobra Istega leta pa Je besarabski vo-
iaški sovjet proglasil teritorialno tn ooli-
iično avtonomiio Besarabiie. Dva dni nato 
!e b«o sk'enjenn. da se skliče vrhovni bes-
arabski svet iz 120 članov. Ta de?e!ni svet 
le 2. decembra orozlas!] Besa rabilo sa mol-

davsko republiko, ki naj bt bila sestava 
de! federativne ruske demokratske republi-
ke. Toda 5. januarja 1918 so boljševiki zav-
zeH Kišlnev Člani deželnega sveta so po-
begnili ter poslali v Rumunijo delegaciio, 
ki naj izprosi pomoč. Tako so bili boliie-
vlki s pomočjo rumunske vojske pregnani 
Iz Besarabije oreio Dnjestra. Državne po-
sle le prevzel zopet deželni svet. 24. janu-
arja le bila soglasno proglašena samostoj-
nost moldavske demokratske republike 

Položaj nove države Je bil silno težaven. 
Nova republika ni imela svoje armade, Id 
bi branila državne meje. in tudi finančnih 
sredstev za organizacijo državne uprave nI 
mogla dobiti. Ko je narodno veče v Baiti 
In Soroki zahtevalo priključitev Besarabije 
Rumuniji, je deželni svet 9. aprila objavil 
priklJoStev Rumuniji pod gotovimi pogoji 
(9 rok a pokrajinska avtonomija, izvedba 
agrarne reforme Itd.). Ko so po končnem 
polomu osrednjih sil v novembru o a . 
rodni sveti v Bukovlni. Erdetlu in drugod 
objavili brezpogojno priključitev vseh po-
krajin Romuniji, tedaj le tn« besarabsld 
deželni svet 27. novembra proglasil priklju-
čitev Rumtroiji. Romunska ustavotvorna 
skupščina Je to priključitev 29. decembra 
I9I9 kratkomalo ratificirala. 

Rumunska suverenltefa nad Besarabije Je 
bila priznana na mednarodni konferenci 28. 
oktobra 1920 v Parizu. Ta dogovor so pod^ 
pisale z ene strani Velika Britanija. Pran-
dfa. I talila In Japonska kot glavne zavea-
nfSce velesile na druži strani pa Rumuni-
la. PariSki dogovor ie najprej ratificirala 
Anzllia nato Francija to koočno 8. marca 
tudi Italija. 

v. • 

Graja m mi 
O priliki Peridevega ekspozeja v Na-

rodni skupščini se je predložila v sr-
Skem parlamentu interpelacija na vna-
njega ministra; iz nje je bilo razvideti. 
da je del rrSkiti poslancev smatral ne-
ke pasase v Peričevem govoru za ne-
prijetne. z erSkesra stališča seveda. 
Vnanji minister Mihalakopulos je na in-
terpelacijo takoj odgovoril, in sicer v 
smislu, da v ekspozejo jugoslovenske-
ga vnanjega ministra ni našel ničesar, 
kar bi bilo žaljivo ali nesprejemljivo za 
Grčijo, posebej pa j e pri tem naglasH, 
da ne more biti govora o tem. da bi se 
potrdila pogodba ki jo je jugosloven-
ska vlada sklenila z vlado diktatorja 
Pangalosa niti da se ne morejo obno-
viti pogajanja na osnovi one konvenci-
je, marveč da bi se morale pričeti zno-
va popolnoma samostojno. 

V zadnjem času pa je priobčil grški 
list Elefteron Vima. ki se šteje za oii-
cijozno glasilo sedanje grške vlade vr-
sto člankov o odnošaiih med Grčijo in 
Jugoslavijo. Članki so tem pomembnej-
ši. ker se pripisujejo vnanjemu ministru 
Mihalakopuiosu; smatrati jih moramo 
tedaj za naziranje sedanje grške vlade 
o problemu grškojugoslovenskih odno-
šajev in zaslužijo tedaj našo največjo 
pozornost 

Clankar podaja pregled dosedanjih 
pogajanj med Grčijo in Jugoslavijo in 
naglasi pri tem. da so se izjavili proti 
konvencijam, ki jih je sklenila Pangalo-
sova vlada, šefi vseh grških strank. 
Dalje izvaja, da je treba ločiti vpraša-
nje zveze med obema državama od 
konvencij o solunski luki in prihaja do 
Jako pomembnih zaključkov. 

O zvezi pravi, da jo je treba skleniti 
samo v slučaju, ako tudi Jugoslavija 
prizna, da ji je potrebna, in sicer na 
osnovi redprocitete. a ne na osnovi ne-
kakega varuštva (patronizacija) kralje-
vine Srbov. Hrvatov in Slovencev nad 
Grčijo. Clankar pravi dalje, da taka 
zveza Grški sedaj ni več potrebna, za-
kaj Bolgarija in Turčija ne tvorita več 
za njo tako nevarnost kakor nekdaj. 

Kar pa se tiče konvencij glede solun-
ske luke. pravi člankar, da so potreb-
na nova pogajanja, toda na mednarodni 
osnovi. Kaj si pod tem predstvlja, o 
tem ne razpravlja podrobneje, toda na-
števa pa natančno, česa bi konvencije o 
jugoslovenski coni v Solunu ne smele 
vsebovati. Skupne direkcije na progi 
Djevdjelija-Soiun Grčija ne more ak-
ceptirati, prav tako tudi ne arbitraže 
vnanje države, ki bi mogla priti v kon-
flikt z Grčijo: arbitraža bi se mogla 
poveriti le kakemu predstavitelju Dru-
štva narodov. Svobodna cona v Solunu 
ne more brti srbski nacijonalni terito-
rij; v njej se ne sme naseliti nikaka in-
dustrija, ki bi mogla postati konkuren-
ca grški industriji. Dalje bi Jugoslavija 
ne smela uporabljati te cone za trgovi-
no drugih držav in tudi ne bi smela 
imeti cona pravice kabotaže do drugih 
grških pristanišč. Pač pa bi bila Grčija 
pripravljena olajšati transport mraicije 
in vojnega materijala za Jugoslavijo 
preko Soluna. 

Iz navedenega izhaja jasno, da »e 
Grčija boji, da bi mogla jugosiovenska 
svobodna cona v Soluna delati škodo 
grški trgovini v Solunu. Zato streme 
v Atenah za tem, da naši coni v Soluna 
kolikor mogoče oteže svoboden raz-
mah in da jo faktično skrčijo na nekako 
jugoslovensko skladišče v pristanišču. 

Na koncu se povzpne člankar do ne-
prikrite pretnje. Pravi, da se bo iz ju-
goslovenskega odgovora na grške 
predloge razvidelo. kaki so nameni kra-
ljevine SHS. Ako Jugoslavija odbfje te 
predloge, bi to pomenilo, da ima osvo-
jevalne namene proti Soluna. To bi pri-
sililo Grčijo, da si poišče drugod var-
stva za svoj teritorij. 

Iz vsega navedenega se jasno raz-
vidi dvoje. Prvič je Grčija ljubosumna 
na našo veličino in ji ni več prijetno 
zavezništvo z nami. Drugič se boji ne-
posredne naše ekspanzivnosti v smeri 
na Solun. V Atenah računajo, da je 
morda situacija že zrela za grško-bol-
garsko zbližanje ali morda celo zvezo 
hi vrh tega špekulirajo z jugosloven-
sko-italijanskim nasprotstvom. 

Mi od atenske vlade ne zahtevamo 
druzejra. kakor da izpo^i svojo obve-
zo glede solunske cone. Kar pa se tiče 
zveze, se bo še pokazalo, komu je bolj 
potrebna. Orkom ali 
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Jugosloveni! 
V ponedeljek, dne 4. aprila ob 8. uri zve-

čer bo predaval bivši bolgarski poslanec 
s. dr. Deni Kostov v Mestnem domu o 
zbližanju jtižnoslovanskih narodov, in sicer 
v srbohrvatskem jeziku. 

Železna veriga sovražnikov nas oklepa v 
nadi, da nam raztrga državo ter uniči ko-
maj pribori eno svobodo. Številnemu nepri-
jatelju moramo postaviti jeklene mejnike 
nasproti. Kal je torej naravnejše, kakor da 
sežemo bratskemu bolgarskemu narodu v 
roko in ustvarimo zid, ki bo zaustavil ob-
iestne želje »prijatelja« izza Soči Preko 
provincijalnega pravdanja preidimo k ures-
ničenju stoletnih sanj, k stvoritvi neomaj-
nega slovanskega afronta proti tujemu im-
perijalizmu. V Zagrebu in Beogradu so pol-
ne dvorane manifestirale za zbližanje tako 
z bolgarskim, kakor z vsemi slovanskimi 
narodi v zavesti, da Je »v slogi moč, v ne-
slogi poraz«. 

Zato ne zamudimo predavanja g. dr. Ko-
stova. Iskrenega našega prijatelja in ne-
omahliivega borca za zbližanje južnih Slo-
vanov! 

Likvidacija oddelka za soci-
jalno politiko v Ljubljani 

Z včerajšnjim dnem ie bil likvidiran od-
delek za socijalno politiko v Ljubljani. 
Agende tega oddelka je prevzel notranji 
oddelek velikega županstva. Pri tej prili-
ki so bili upokojeni: načelnik oddelka dr. 
Fran Goršič, višji komisar dr. Matej Su-
hač, upravnik Invalidskega doma Ivan Sed-
lar, tajnica Alojzija Stebi, ekonom otro-
škega zavetišča Franc Slana, zvaničnik Iv. 
Kisovec in sluga Martin Usenik. 

Zgodilo se je to v času, ko je bil mini-
ster za socijalno politiko Slovenec dr. Go-
sar. vodja krščanskih socijalcev. 

Helena Bavdekova - sedem-
desetletnica 

Ko greš po Zaloški cesti proti Selu, za-
zreš ob desni strani ceste poleg deželne 
bolnice pritlično hišo z obširnim vrtom ta 
gospodarskim poslopjem. Tu se je 2. aprila 
pred 70. leti rodila tiha narodna delavka 
gospodična Helena Bavdekova. 

Jubilantka v svoji skromnosti ni nikoli 
silila v ospredje, pač pa je tiho in tem in-
tenzivnejše delovala v narodnih, kulturnih 
in drugih obče koristnih inštitucljah od ra-
ne mladosti do svoje sive starosti. Njen 
oče je bil zaveden rodoljub, ki se Je zlasti 
zanimal za vsa gospodarska vprašanja ter 
bil med drugim ustanovitelj sedanje ljub-
ljanske »Kmetske posojilnice«. V svoji oče-
tovski ljubezni je storil vse, da Je dobila 
njegova edinka Helena vsestransko in do-
bro vzgojo. V njegovi hfši so se radi sha-
jali tedanji sloveirski pisatelji in zlasti 
med Jurčičem in mlado Heleno je vzklilo 
zelo intimno prijateljstvo, katero jubilant-
ka še sedaj — kadar je dobre volje — ra-
da omenja. Pozneje, ko je Jurčiča ugrabila 
prerana smrt, je dobra Helena prenesla 
svojo ljubezen in naklonjenost na njegove 
mlajše siromašne sorodnike ter marsikate-
rega izmed njih z uprav materinsko požrt-
vovalnostjo spravila do kruha. Dolga je niz 
njenih dobrih del, kdo naj bi jih naštel 
vse! Izmed mnogih narodnih in kulturnih 
društev, pri katerih je toliko delovala, ji 
je bila najbolj pri srcu Družba sv. Cirila in 
Metoda. Izvoljena v glavni družbin od-
bor se je do poslednjih let udeleževala 
vseh skupščin, najsi so se iste vršile kjer-
koli. Na njeno inicijalivo se je ustanovila 
potem ršetripeterska podružnica CMID«, v 
čije odbor ie bila Helena izvoljena že ob 
postanku in je nepretrgoma ostala na od-
bomiškem mestu vsa dolga leta do danes. 
V priznanje njenih velikih zaslug jo je po-
družnica izvolila za častno članico. 

Jubilantka je še vedno delavna, vedno 
živahna in dobre volje. Ob 70!etnici njene-
ga delavnega in plodovitega življenja J! 
obiti prijatelji in častilci kličemo iz dna sr-
ca: »Helena, ti naša Helena, še mnogo, 
mnogo srečnih let!« 

Nova mučna afera 
s prevoznicami 

Podobna svoječasni tako zvani Sušni-
kovi aferi. Energična intervencija tr-
govcev z žitom pri velikem županu. 

Včeraj dopoldne se je zglasila pri ve-
likem županu dr. Vodopivcu deputacija 
ljubljanskega trgovskega gremija, sek-
cije trgovcev z deželnimi pridelki na 
debelo, obstoječa iz gg. Ivana Pogač-
nika, Ferda Nickelsbacherja in tajnika 
Gremija trgovcev Alojzija Šmuca. De-
putacija je intervenirala radi uputnic 
za prevoz žita in drugega blaga po zni-
žani tarifi ter se pritožila proti nedo-
pustnostim, ki se vršijo pri uporabi teh 
voznih listov. Veliki župan je deputa-
ciji obljubil, da bo ukrenil vse potreb-
no, da se grajanje nepravilnosti takoj 
odpravijo. 

O tej skrivnostni aferi srno zvedeli iz 
interesiranih trgovskih krogov sledeče 
zanimive podatke: 

Vlada je lani dovolila po poplavah 
prizadetim občinam uvoz, oziroma pre-
voz žita po železnicah s 50 odst. zni-
žanjem. Znižane uputnice je razdeljeval 
občinam Kmetijski oddelek za Sloveni-
jo. Občine od teh uputnic niso imele 
mnogo, ker niso mogle same uvažati 
hrane, zato se jih je razmeroma le ma-
lo porabilo. Odkar pa je prišla na krmi-
lo kleroradikalska vlada in je bil upoko-
jen dosedanji šef Kmetijskega oddelka 
za Slovenijo, je pričelo prevažanje žita 
s temi uputnicami kar na debelo. Ka-
kor svojčas pri Sušnikovih tovornih li-
stih, tako se tudi tokrat nahaja klerikal-
na Gospodarska zveza v središču te 
akcije. Trgovci z žitom so prišli aferi 
na sled predvsem po slučaju dobave de-
vetih vagonov žita iz Banata občini 
Boh. Bistrici, ki jo je izvršila Gospodar-
ska zveza. V evidenci pa imajo še več 
drugih konkretnih slučajev. Povsod je 
slika prilično enaka: znižanje prevoz-
nine gre skoraj izključno v korist po-
sredovalcu ne pa konzumentu. Dočim 
bi se radi znižane tovornine lahko pro-
dajalo žito kilogram 15 do 20 par ce-
neje, se oddaja v posameznih slučajih 
le za 5 par ceneje ali pa sploh po dnev-
nih cenah. Na ta način se seveda delajo 
lepi dobički na račun državne bla-
gajne. 

Interesirani trgovci nimajo ničesar 
proti tema, da se z znižanimi uputnica-
mi okoristijo prizadete občine in po-
plavijenci, so pa odločno proti temu, 
da se okorišča s tem privilegirana kon-
kurenca. 

Poroča se, da so konkretne navedbe 
deputacije napravile na velikega župa-
na silno mučen vtis. Odrejena so bila 
takoj potrebna poizvedovanja. Mi upa-
mo, da bo veliko županstvo šlo v tej 
grdi aferi energično in brezobzirno do 
kraja ter da bo, ako in v kolikor gre za 
goljufivo zlorabo državnih ugodnosti, 
takoj poklicalo na pomoč državnega 
pravdnika. 

Ogromna manifestacija 
mariborskih železničarjev 

Maribor, 1. aprila 
Nocoj se je vršil v Unionu velik protest-

ni shod mariborskih železničarjev proti re-
dukcijam mezd in železniškega osobja. 
Okoli dva tisoč oseb je napolnilo dvorano 
In galerije prostorne Goetzove dvorane In 
ogorčeno protestiralo proti prometni poli-
tiki sedanje vlade, ki ie prvotni proračun 
železniškega ministrstva skrčila za polovi-
co in pri razdelitvi na posamezne direkci-
je z redukcijami najobčutnele prizadejala 
ljubljansko direkcijo. 

Prvi je govoril g. Bahun, glavni referat 
Pa Je podal tajnik Saveza železničarjev v 
Ljubljani, g. Stanko. Razen imenovanih sta 
protestirala proti redukcijam še gg. Eržen 
in Magdič. Govorniki so najostreje žigosa-
li znižanje proračunske postavke promet-
nega ministrstva od 4 milijarde 432 milijo-

nov na 2 milijardi 452 milijonov, kar je 
najtežje zadelo ne le železničarje, temveč 
tudi vse naše, že itak ogroženo gospodar-
stvo. Ugotovljeno je, da manjka za plače 
progovn;h deiavcev, ako se upošteva seda-
nje stanje delavstva in sedanja višina 
mezd, 14 milijonov dinarjev samo v Slo-
veniji. Približno enak. pa ie primanjkljaj 
pri plačali prometnega osobja, pri nižjih 
delavcih in kurilnicah. Za Slovenijo je 
skupnega primanjkljaja nekako 35 milijo-
nov dinarjev. 

Zmanjšanje proračuna je dalo povod, da 
je direkcija izdala sekcijam nalog, da se 
Imajo osebni izdatki reducirati za 43 od-
stotkov, na podlagi česar so sekcije že 
odpovedale službo pogodbenim delavcem 
in odredile v tednu samo štiri delovne dni. 
V kurilnicah in delavnicah se bodo zmanj-
šale mezde za 25 do 50 par na uro. Naj-
večja plača profesijonalcev sme znašati !e 
8 Din, najvišja plača pomožnih delavcev 
6 Din. Doka! pikrih besed je padlo na ra-
čun SLS, ki je za časa volilne agitacije 
lovila z lažmi in obljubami železničarje, da-
nes pa jim je z glasovanjem za proračun 

onemogočila eksistenco. Koliko vesti ima-
jo gospodje okrog SLS, pa najjasneje pri-
ča intervencija g. Stanka v poslaniškem 
klubu SLS v Beogradu, kjer je priporočal, 
da naj izposluje 10 milijonom naknadnih 
kreditov za Slovenijo in s tem prepreči re-
dukcije. Toda gospodje so imeli gluha 
ušes'a ter so se izgovarjali na generala, 
češ, da je neizprosen. (Klici, kje je Zebot? 
KJe je Korošec?) Zanimiva je bila tudi ugo-
tovitev glede dalekosežnih posledic reduk-
cij za naš promet. Ne le da bo na stotine 
ljudi brez kruiia in strehe, da bo na sto-
tine rodbin vrženih na milost in nemilost 
bedi in pomanjkanju, temveč je z redukci-
jo ogrožen obstoj vsega našega rednega 
prometa, osebna varnost potnikov, pred-
vsem pa normalni razvol našega gospodar-
stva. 

Na shod, ki je bil živ izraz ogorčenja 
nad brezvesnostjo najmerodajnejših činite-
ljev in ki ie trajal od 7. do 9. zvečer, so 
prispeli tnd; železničarji iz Ptuja in Ormo-
ža, kjer je uprava reducirala tudi delav-
stvo. ki je uslužbeno že po 13 let. Ob za-
ključku so govorniki pozivali železničarje, 
da se zavedajo svojih stanovskih dolžno-
sti in jih opozarjali, naj bodo pripravljeni 
na najhujše, nakar so se številni udeleženci 
mirno razšli. 

Razstava na Tehniški srednji soli v Ljubljani 
Razstava na Tehniški srednji šoli v LJub-

ljani, ki je bila odprta do nedelje opoldne, 
tvori ponoven dokaz vztrajnega dela pro-
fesorjev strokovnjakov v gradbeni stroki, 
ki so zaposleni na tej šoli in dokazuje ob-
enem, da zavod pod vzornim vodstvom 
direktorja Reisnerja na vseh poljih sodob-
nega strokovnega udejstvovanja deluje 
vzporedno z najuglednejšimi sličniml zavo-
di inozemstva. 

Šolska telovadnica Je Izpremenjena v 
okusno opremljen razstavni prostor. Nekaj 
pletarskih izdelkov, ki so opremljeni z 
okusnimi vezeninami, izdelki ženske obrt-
ne šole, oddelka za vezenje, ter povsem 
svojevrstnimi keramičnimi Izdelki šole za 
keramiko, ki ugodno uspeva pod strokov-
nim vodstvom domačih učnih moči, tvori 
okrasje sredine razstavnega prostora in 
se zliva v enoto z razstavljenimi projekti 
absolventov Gradbene srednje šole. 

Med razstavljenimi prolektl privlačujejo 
posetoika predvsem osnutki javne knjižni-
ce, cerkve sv. Magdalene v Mariboru, svo-
jevrsten osnutek gorske kapelfce, združene 
z razglednim stolpom ter povsem modno 
estetično učinkujoča osnova razstavnega 
paviljona. V ostalem so razstavljeni osnut-
ki šolskih poslopij, ekonomij, društvenih 
domov, stanovanjskih in trgovskih hiš ter 
rešitve stavb sodobne utilitarno-momimen-
talne potrebe. 

Projekti so izvedeni v raznih risarskih 
tehnikah, ki so jih absolventi pridobili te-
kom študija od svodih profesorjev ter si 
jih prilagodili tako, da Je na razstav; raz-
vidno tudi trudapolno večletno delo, ki je 
neobhodno potrebno za sodobno izražanje 
in zadoščanje socijalni misli ta potrebi. 

V detajlih obravnavati posamezne pro-
jekte, bi bilo prezamudno in deloma brez-
predmetno, ker so le šolski rezultat dela 
dilaka pod vodstvom profesorja. Kljub na-

vedenemu pa je razstava zanimiva in po-
učna, ker prikazuje stremljenje sodobne-
ga praktičnega udejstvovanja na polju 
stavbarstva Z najmanjšimi sredstvi dose-
či čim večji efekt pri popolni izrabi zada-
nega prostora in gradiva Je naloga sodob-
nega udejstvovanja v stavbarstvu, kar za-
vedno pojmujejo profesorji-strokovnjaki na 
Tehniški srednji šoli In v katerem pravcu 
je tudi usmerjen ves pouk na zavodu. 

Z estetičnega sta'išča arhitekta znafi 
razstava napredek z ozlrom na prostorno 
pojmovanje in sorazmerje učinkujočih stav-
benih mas. Mogoče smatra kdo detajlni 
študij stavbne mehanike za nepotreben, a 
v razstavi je obiskovalcu brez nadaljnega 
Jasno, da mora osnovatelj večje zgradbe 
povsem detajlno obvladati praktične re-
zultate študija stavbne mehanike, ker dru-
gače Je projektiranje lluzorno in brez-
predmetno. 

Posetnik razstave je prijetno iznenaden 
po dekorativnih osnutkih raznih' vsako-
dnevno uporabnih predmetov." Razstavlje-
ni so osnutki paravanov, za tehniko veze-
nja ali tehniko šablone, nadalje učinkovite 
male dekorativne stavbe kakor vremenske 
hišice aH vodnjaki. Iz teh je razvidno, da 
se goji misel za dekorativno, a Istočasno 
povsem iriilitarno pojmovanje podajanja 
sodobniku potrebnih predmetov. Zastopano 
je tudi zgolj dekorativno pojmovanje, ki Je 
Iziraženo v plakatnih osnutkih, izvršenih po 
abiturijentih zavoda za božično razstavo 
umetnin Udruženja oblikujočih umetnikov. 
Na polju zgolj dekorativnega pojmovanja 
naloge o obliki plakata so se abitarijenti 
udejstvili tudi s številnimi plakatnimi osnut-
ki za novinarski koncert dne 1. decembra 
lanskega leta ter za Čmo-belo reduto. 

Iz navedenega Je Jasno, kako pomemben 
zvezni Člen tvori Gradbena srednja šola v 
vzgoji sodobnih, v stroki udejstvujočih se 

Kulturni  pregled 
Gledališki repertoarji 

Ljubljanska drama: 
Sobota, 2.: ob 15.: Predstava pomladka 

Rdečega križa I. državne gimnazije. 
Nedelje, 3.: Ob 15. uri popoldne. «Danes 

bomo tiči». Ljudska predstava pri zniža« 
nih cenah — Izv 

Tondeljek, 4.: «Božji človek*. D. 
Torek. 5.: »Kralj Oidipus». Predstava po. 

rnladka Rdečega križa I. drž. gimnazije 
Izv. 

Ljubljanska opera: 
Sobota, 2.: Zaprto. 
Nedelja. 3.: «OrIov». Opereta. Premijera. 

Izv. 
Pondeljek, 4.: Zaprto. 

Mariborsko gledališče: 
Sobota, Z:  »Učiteljica«. A- Kuponi. 
Nedelja, 3.: cMadame Buttcrflv«. Kuponi. 

Premijera operete «OrloT», ki je bila na-
povedana za dane9 zvečer, je preložena na 
jutri, v nedeljo zvečer ob pol 8. Preložila se 
je vsled današnjega koncerta na korist fon-
du za postavitev spomenika Kralja Petra I. 
Saj je dolžnost vsega občinstva, da poseti 
ta koncert v največjem številu. Uprava gle-

dališča prosi v?e one. ki so si kupili vstop-
nice za sobotno predstavo, da zamenjajo iste 
pri dnevni blagajni v operi za nedeljsko pre-
mijero, ali pa se jim ob predložitvi listkov 
vrne denar. Kakor javljeno, je torej premi-
jera operete <Orlov> v nedeljo, dne 3. apri-
la ob pol 8. zvečer. 

Dirigent Oskar Nedhal v Ljubljani. Slav-
ni češki dirigent Osknr Nedbal, bivši večlet-
ni vodja dunajskega Toakiinstler - orkestra, 
sedanji ravnatelj češkoslovaškega narodne-
ga gledališča v Bratislavi in priznani češki 
komponist, pride v LJubljano in nastopi v 
naši operi kot gost - diricent. Dirigiral bo v 
torek, dne 12 t. m. Smetanovo opero <Pro-
dana nevesta*. Na to predstavo opozarjamo 
vse naše gledališko občinstvo. Predstava bo 
izven abonmana. Vstopnice se rezervirajo 
pri dnevni blagajni v operi. 

Gostovanje (rosp. Skrivanira r Mariboru. 
V četrtek, dne 7. aprila gostuje bivši član 
mariborske opere gosp. Ivo Skrivanič v ulo-
gi Des Grieusa v operi <Manon». 

Nedelja • mariborskem eledališžn. V ne-
deljo, dne 3. aprila odpade radi koncerta 
<Drave» popoldanska predstava. Zato se po-
novi zvečer veliki letošnji operni uspeh, pre-
krasna Purciniievn onera -Madame Butter-
f!y», da jo lahko vidiio 'udi zunanji gesli, ki 
pridejo na popoldanski koncert. Opnra traja 
le malo do pred 10.45 

cKralj Ojdipus na ljubljanskem odru. Po-
novno opozarjamo na predstavo <Kralja Oj-
pa», ki jo prirede višješolcl I. državne gim-
nazije v soboto 2. aprila ob 3. popoldne in 
v torek 5. aprila ob 8. zvečer v dramskem 
gledališču. Pobuda za predstavo je izšla iz 
dijaških vrst in ves ogromen trud, ki je zve-
zan z uprizoritvijo te krasne, a tudi težke 
tragedije, so si naložili na svoje rame di-
jaki sami. Zato je prav, da naša javnost 
pokaže zanimanje za njihovo delo, katere-
mu so posvetili vse svoje proste ure zad-
njih mesecev, zakaj <Kralj Ojdipus». ki ga 
igrajo dandanes po svetovnih odrih, za-
hteva največje požrtvovalnosti in neumor-
nega dela. Kakor smo že poročali, je par-
tije, ki jih ie pel grški koros, prav spretno 
tiglasbil g. dr. Kimovee, režijo pa vodi član 
Narodnega trledališča g. Fran Lipah. Pred-
stave se udeleži tudi prav mnogo profe-
sorjev in diiakov iz knezoškofi iskega za-
voda v St. Vidu in nič mani iz Kranja, pa 
tudi iz drugih krajev. Dijaki trdno priča-
kujejo, da bodo tudi Ljubljančani pokazali 
razumevanje za njihova stremljenja. Pred-
prodaja vstopnic se vrši pri dnevni gleda-
liški blarajni vsak dan od 10. do pol 13. 
in popoldne od 15. do 17. ure. 

Na koncertu violinistke Vide Jerajere in 
pianistke Jadriee Poženelove v četrtek, dne 
7. aprila v Filharmonlčni dvorani, je kot 
prva točka sporeda slavna Beethovnova so-
nata op. 41, ki je splošno znana pori imenom 
Krentzerjeva sonata. Beethoven jo ie po-
svetil najznamenitejšemu takratnemu vir-
tuozu Rudolfu Kreutzerju, čeprav je bila 

prav za prav napisana za violinista Bridge-
tauerja, ki jo je tudi prvi izvajal. To slavno 
Beethovnovo delo je navdušilo velikega mi-
sleca in pisatelja Leva Tolstega, da je napi-
sal svoje delo <Kreutzerjeva sonata>. Beet-
hovnova <Kreutzerjeva sonata» je nedvomno 
ena najboljših Beethovnovih 6onat sploh ter 
kakor nalašč pisana za violiniste z vso vir-
tuozno tehniko. V vsakem pogledu da umet-
niku najlepšo priliko, da pokaže ž njo tako 
svoio umetniško individualnost in tehnično-
izvežbanost. Predprodaja vstopnic za koncert 
v Matični knjigami. 

Cerkveni koncert bo v 9redo, dne 6. t. m. 
ob pol 8. v ljubljanski stolnici. Spored: Bach: 
Fantazija in fuga v C-molu: Liszt: Introit: 
Zeleznik: a) Tam na vrtu Oljske gore, b) 
Tvoje čem trpljenje peti, c) Oh kaj sem sto-
ril ti, povej; Beethoven: Zalobna koračnica 
iz klavirske sonati op. 26; Springer: Fuge-
ta na ime <Bach> št 3; Pale3trlna: a) O Do-
mine Jesu Christe, b) O vos omnes, c) Glo-
ria iz maše <Lauda Sioirv; Martini: Allegret-
to; Guilmant: Koračnica na Handlov tema v 
F-duru; Kimovec: To je dan; Premrl: Sveti 
Frančišek; Klemenčie: Poglejte duše grob 
odprt. Orgelske točke bo izvajal ravnatelj 
stolnega kora Stanko Premrl, pevske točke 
stolni pevski zbor. Petje bo vodil nevovodja 
t Ljubljane. Anton Dolinar. V lormlce se 
prodajajo v Jugoslovanski knjigarni. 

cZbori*. Mesečna revija za novo zborov-
sko glasbo. Ureiuje Zorko Prelovee. Marče-
va in aprilova številka sta v tisku in izideia 
sredi prihodnjega tedna. 

posameznikov. Za strokovnjaka je razsta-
va pomembna kot pridobljen člen v raz-
voju sodobnega udejstvovanja, za lajika je 
razstava razveseljiv pojav in prilika, da 
se lahko za nekoliko ur poglobi v estetič-
ni milje sodobnega, vedno širši krog zav-
zemajočega socijalno umetnostnega hotenja 
ln udejstvovanja. 

Prvega... 
Vsakdo ne razume tega. Bohem, ki živi 

v svobodi kakor riba v kalni vodi, od vse-
ga sveta neodvisen — res, da zanj nikoli 
nI prvega, zato pa tudi zadnjega ne; fi-
nančnik, ki mu je vsaka minuta dinar, vsak 
petek in svetek prvi — niti bohem niti fi-
nančnik ne razumeta tega. Človekovo živ-
ljenje je v večnosti kakor roža, ki vzcvete 
sredi travnika, da bi dala pokrajini banu 
in vonj, da bi privabila metuljev in čebel, 
ki bi njene plodove in semena raznesle v 
vsemir, potem pa bi, stara, sklonila glavi-
co in bi žalostna umrla. Toda človekovo 
življenje je tudi kakor pot pod križem, 
dvanajst ln še več postaj; dnevnlčar, zva-
ničnik, činovnik. kategorije — sedem, še 
sedem, še sedem . . . let; tri blazinice, ki 
ti jih je žena skrbno sešila, si že na svo-
jem stolu obrabil, četrta je že vsa mastna 
in razcefrana — v človekovi duši Je neka) 
takole mastno, obrabljeno in razcefrano, 
človek pa še kar sedi In piše, sedem, še 
sedem let — o da bi že bilo dosti let za 
penzijo! Človek, ta roža v večnosti, se pe-
ha od prvege. do prvega in ujet, uklenjen 
v ta tesni termin Je kakor kazalec, ki se 
vsako uro vzpne do dvanajste in vsako 
uro pade, kakor norec, ki od jutra do no-
či s koraki meri celico od okna do vrat, 
od vrat do okna . . . Vsakdo ne razume 
tega. 

Prvega! 
Hišni gospodar ie plačan, mesar, čevljar. 

Iz štacune grede je žena kupila pri bra-
nj evki za otroke lili-hip. Otroci, še naj-
manjši, petletni, so do dna proniknili v 
skrivnost sveta: prvega! Kregajo se za 
lili-hip, široko odprtih oči se sladkajo z 
njim in ugibajo v svojih snih: Kadar bom 
velik in bo prvega, si bom vselej kupil 
takle lili-hip. Dva lili-hipa! Ali pa: Mama, 
kako pa, da si meni kupila 25. — Kaj si 
takrat še Imela denar? — Morda je od 
vsega 5e ostalo za četrt, morda pojdeš la-
hko v kavarno nocoj, v tledaHJČe; če si 
skrben oče in dober mož, popelješ morda 
s temi dinarji vso družinico prvo nedeljo 
proti št. Vidu. — Tako sladko — grenko 
le prvega, kakor otroSkl liH-Mp! 

Včasih pa pride kaj vmes ta čez noč 
prestaneš biti ura, ki se vzpenja ln pada, 
in norec, ki hodi od okna do vrat Na ce-
sti stoj« in zijaS v vrata In Iz oQ ti krlS 
samo — morilec. Na cesti stojiš, dane« je 
prvega ln niso ti oditeli. Teden dni je it 
ležal akt pri šefu, 5«f Je svoj, visok — 
človek in ne mara nlkaldh ceremonij In le 
danes Je komaj zamahnil z roko. Kaj zijal 
kakor živa!, stopi domov in red otrokom 
svojim garjavim: Sedaj je konec vašega 
prekletega Hti-hlpa! 

Tako je prvega, če si reduciran. Tako 
!e državnim nameščencem, ki so bili z vče-
rajšnjim prvim reducirani na železnici in 
drugod. 

Zanimiva aretacija 
v Zagrebu 

Na prijavo centralnega odbora Narodne 
Odbrane je beograjska policija dne 29. 
marca aretirala izdajatelja zagrebškega 
tednika >Narodno Djelo«, Vekoslava VI-
šoševiča. Dolžijo ga. da je brez pooblastila 
imenom Narodne Odbrane zbiral prispevke 
od raznih Industrijskih in trgovskih podje-
tij na Hrvatskem in v Sloveniji ter pred-
stavljal pri tem sebe kot posebnega pover-
jenika, »Narodno Djelo« pa kot organ Na-
rodne Odbrane. Kompetentni faktorji izjav-
ljajo. da ta list nikdar ni b'l organ Narod-
ne Odbrane. V zadnjem času je Višcševič 
pričel tudi neko politično akcijo med go-
spodarskimi krogi ter je baje v Sloveniji 
»konferiral« o tej stvari z razn:mi ugled-
nimi osebnostmi, katerim se je predstavljal 
kot vpliven funkcijonar Narodne Odbrane. 
Višoševič je bil sproveden v zagrebške 
zapore. 

Dvanajst nadebudnežev 
Iz Sodražice nam poročajo, da so odkri-

li tamkaj te dni večjo družbo mladičev, ki 
so bili izborno organizirani in neumorno 
kradli v skladišču nekega tamkajšnjega tr-
govca. Plazili so se skozi zračno odprtino 
v podstrešju, odkoder so imeli vstop v 
skladišče. Pri akciji so uporabljali elektri-
čne svetilke, po dva ali še več pa jih je 
s-talo vedno na straži. Najraje so naprav-
Ijali svoje pohode ob nedeljah, in sicer med 
popoldanskimi večernicami. Očividno so 
jim bolj dišale fige. rožiči, slaniki Itd. ka-
kor pa cerkev. Cešplja, k; raste ob zidu, 
jim je bila velik pripomoček in nadomesti-
lo za lestvo. Neko nedeljo je eden izmed 
uzmovičev ODvisel na drevesu, ker se je 
ujel za st&njič. Vendar pa to niti njega 
niti njegovih tovarišev ni spametovalo, 
dokler niso prišli končno v roke pravice. 
Fantiči so stari 10 do 14 let in jih je bilo 
okoli 12 Dobro, da so nadebudne mladiče 
še pravočasno Izsledili, sicer bi lahko na-
pravili Še veliko škodo, staršem pa še več-
jo žalost Iz malega namreč raste veliko. 

i tedssegliba 
Eau d« Co'ogne Chy -r* 

Bo^riol« - ' a r s 



Domače  vesti 
* Z ljubljanske univerze. Z včerajšnjim 

dnevom je bilo na ljubljanski univerzi re-
duciranih devet ukaznih asistentov in si-
cer: dr. Rudoli Kolarič na slovanskem se-
minariju dr. Ernest Turk na historičnem 
sc-minariju, inženjerji Ferdo Kk>bčar, Ivan 
Lah, Vladimir Zitko, Rihard Klemen in K. 
Karaivan — vsi na tehnični fakulteti — ter 
Miha Ribarič na fizikalnem institutu. Med 
služitelji je reduciran tudi znani ljudski pi-
satelj Anton Stražar. 

* Novi avstrijski konzul v Ljubljani. Za 
avstrijskega konzula v Ljubljani je imeno-
van dr. Henrik Pleineri. 

* Iz uradnega lista. »Uradni List« ob-
javlja v 35. številki pravilnik o organizaciji 
in poslovanju državnega okrevališča na 
Lokrumu, naredbo ministra za socialno po-
litiko o določanju povprečnine in izračuna-
vanju potnih troškov za prisednike sodi-
šča delavskega zavarovanja ter razne 
uredbe in razglase. 

* 1. april v naravi. Vrsta lepih toplih dni, 
ki je sledila rnrziin tednom iebruarja in 
pive polovice marca, je povzročila izredno 
hiter preobrat v naravi. Drevje in grmič-
je, zlasti v solnčnih legah, je začelo zele-
neti, pojavlja se vsepovsod spomladanska 
flora in na dan prihajajo razni lahkokrili 
metuljčki. Toplo sokice je privabilo tudi 
razne žuželke iz svojih skrivališč ia danes 
nam je prinesel v redakcijo dijak I. držav-
ne gimnazije v Ljubljani Marjan pl. Levič-
nik živahnega hrošča, ki si sicer nadeva 
ime majev hrošč, a ga je že 1. april priva-
bil na dan. V zadnjih dneh so se oglasili 
tudi številni kosi v ljubljanskih mestnih 
parkih, sekundirajo jim ščinkovci in dragi 
tički - pevci, ki jutranjim šetalcem prireja-
jo prijetne spomladanske koncerte. 

* Izpiti prometnih pripravnikov.' V pro-
metnem ministrstvu v Beogradu se vriše 
te dni izpiti prometnih pripravnikov iz vse 
države. K izpitu se je prijavilo 95 kandi-
datov. 

s Seaton \Vatson pride v Jugoslavijo. Lz 
Beograda poročajo, da prispe tjakaj v 
bližnjih dneh znani prijatelj Jugoslovenov 
g. Seaton \Vatson in nekoiiko angleških po-
litikov, ki se hočejo prepričati o razpolo-
ženju našega naroda glede na konflikt z 
Italijo. 

* Zdravniške vesti. Naknadno se nam 
poroča, da g. dr. L. Mejač ni imenovan za 
srezkega zdravnika v Kočevju, temveč za 
okto-žnega zdravnika za distrikt Kočevje. 
— V Mozirju v Savinjski dolini se je na-
selil kot praktični in privatni zdravnik g. 
dr. Silan Stanko. 

* Podučna ekskurzija Učiteljskega Fer. 
Saveza na Francosko in koloniie na Hvaru 
in Braču. O tem bomo končnoveljavno 
ski epa:i na ierljalne>m zborovanju dne 14. 
aprila ob 10. dopoldne v Laporju pri Slo-
venski Bistrici, h kateremu vabim intere-
sente. Pričakamo se pri prihodu jutranjih 
vlakov iz Ljubljane in Maribora. V slučaju 
lepega vremena izlet! — Za UFS. Slavko 
Mravlje, glavni poverjenik. 

u— Velikonočne skrbi gospodinje. Praz-
niki so pred durmi! Tre ia je, da csnižiir. 
srebrnino s čistim ^onhažem (^c'ber-
puztwatte); pohištvo prenovim s »Furtr.o-
tom«, a tla z likalno pasto, najrajši cdprto, 
po teži. Razun tega potrsbujen za kuhin;o 
pecilnega praška, jelenove soli, sode. lil— 
carbone In slovečih oarv =>A'eluia« za pi-
ruhe Vse to dobim najceae.e, s sveže za-
loge, v drogeriji »Sanitas^, Celje, a.I pa 
Ljubljana, Prešernova ulica 5. 492 

* Važno za javne urade, odvetnike, tr-
govce itd. Pravkar ie izšel .Rečnik kra-
jev« (Abecedni imenik vseh Krajev v kra-
ljevini SHS (po službenih podatkih i927). 
Rečnik je tiskan v latinici ia obsega vsak 
najmanjši kraj naše kraljevine. Pri vsakem 
kraju je navedeno število prebivalcev, ob-
čina, srez, oblast, zadaja pošta in vc.isi 
okru&. Seznam stane s pošta.uo vred sa-
mo Din 215 in se naroča v knjigarni Ti-
skovne zadruge, Ljubljana, Prešernova uli-
ca 54, nasproti glavne pošte. 

Za prilike  žalovanj 
se spomnite, da dobite žalne kostume, plašče 
ter krasne črne suknje za gospode v bogaii 

izbiri pri tvrdki 

FRAN" LUK1C, Pred skotijo 19. 

* Meeting proti fašizmu. Koncem teko-
čega meseca se bo vršil pod predsedstvom 
Pavla Boncoura v Parizu velik meeting 
proti iašlzmu v Italiji. Na meetingu bo Ita-
lijo zastopal Tnratti, a sodelovali bodo tu-
di delegati iz Jugoslavije in Bolgarije. 
Stjepan Radič je baje že prijavi! svojo ude-
ležbo. 

* Drava narašča. Vsled toplega vremena 
sneg na Pohorju, kakor tudi na levem bre-
gu Drave naglo kopni. Drava je vsled te-
ga znatno narasla, vendar pa ni nevarno-
sti kake poplave. 

* Državna trtnica v Bršljinu pri Novem 
mestu priredi dne 11. in 12. aprila dvo-
dnevni tečaj o cepljenju in siljenju trt. Vi-
nogradniki naj se tečaja v obilnem številu 
udeležijo. Začetek ob 8. zjutraj. Vsak naj 
prinese dober cepilni nož in škarie. Prigla-
se na gornji naslov. 

* »Grafika« priredi v nedeljo končen na 
Golniku. Izletu se pridruži rudi športni klub 
»Ilirija« iz Ljubljane, da skupno obiščejo 
grob svojega člana Učaka v Križah, kier 
zapoje »Grafika« žalostinke. 

* Izredni popusti v zdravilišču toplice 
Dobrna pri Celju. Sezija se prične 15. apri-
la Vsi državni uslužbenci, častniki, sveče-
niki. penzionisti, vojni invalidi in vsefi na-
vedenih nepreskrbljeni svojci, nadalje svoj-
ci pomrlih in padlih vojakov, vojne sirote 
in ruski invalidi plačujejo za 30dnevno 
zdravljenje pavšalne svote Din 1090, vsi 
drugi Din 3050 in dobi vsak za to: 1.) en-
kratno vožnjo iz Celja na Dobrno In nazaj; 

2.) za 30 dni stanovanje; 3.) za 20 dni 
dobre hrane (4krat na dan), 4.) 20 kopeli 
v bazenu ali kabini; 5.) 2kratno zdravni-
ško preiskavo. Ta ugodnost se lahko vpo-
rablja od 15. aprila do zaključno 10. junija. 
Vse druge cene so razvidne iz prospekta, 
ki ga uprava pošlje na željo brezplačno. 
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* Nemci prihajajo v Dalmacijo. Na Su-

šak je predvčerajšnjim dospela večja sku-
pina nemških turistov, ki potujejo na dal-
matinsko rivijero. Kakor pripovedujejo, se 
v Nemčiji odpravlja letos veliko število 
izletnikov na naše Primorje. 

* Živahna trgovina z dalmatinskim vi-
nom. Iz Splita poročajo, da je vinska tr-
govina letos izredno živahna. Iz severne 
Dalmacije se je nad sto vagonov vina pro-
dalo v Slovenijo in Hrvatsko. Iz srednje 
Dalmacije je šlo vino večinoma v Češko-
slovaško. Računa se, da je samo še četrtina 
lanskega vinskega pridelka nerazprodana. 

* Obsojena falzifikatorja naših bankov-
cev. Sodišče prve stopnje v Beogradu je 
predvčerajšnjim obsodilo falzifikatorja na-
ših bankovcev Arpada Ecserija na dve leti, 
njegovega tovariša Jerneja Miha]ya pa na 
leto dni ječe. Zagovarjala sta se. da sta iz-
umila neko sredstvo proti epilepsiji in da 
so jima ponarejeni tisočaki služili le kot 
reklama. Tej obrambi sodišče seveda ni 
verovalo. 

* Samomor bednega starca. V četrtek 
ziutraj so v Osijeku v njegovem stanova-
nju našli Žigo Schlagerja trgovskega agen-
ta, starega 68 let, mrtvega. Zadušil se je s 
plinom. Samomor je izvršil zaradi bede. 

* Zaradi 38 dinarjev sedem let leče. V 
Osijeku je lansko leto napadel narednik Mi-
lan Gjurič nekega visokošolca, ki ie služil 
svoj dijaški rok, ter mu vzel ves denar, 
kar ga je imel — 38 dinarjev. Vojaško so-
dišče ga je zaradi tega obsodilo na pet let 
ječe. Gjurič ie med tem izstopil iz vojske 
in je prišel sedaj pred civilno sodišče, ker 
je višje vojaško sodišče razveljavilo prvot-
no razsodbo. Prošli četrtek je sodni stol v 
Osjeku Gjuriča obsodil na sedem let težke 
ječe. Gjurič je član ugledne slavonske rod-
bine. 

* Nujna odborova seja ljubljanske župe 
Jugoslovenske Pevske Zveze se vrši v po-
nedeljek dne 4 aprila t. 1. ob 6. zvečeT v 
Glasbeni Matici. Prosim zanesliive udeležbe 
vseh gg odbornikov. — Starešina. 

* Calderara milo za britje je v kakovosti 
neprekosljivo. 60 

Eden glavnih umetniških in družab* 
nih dogodkov v letošnji seziji bo 

francoski koncert 
v korist spomenika kralja 

Petra, 
ki se vrši nocoj ob 8. v dvorani 

Uniona. 

Iz Ljubljane 
u— Stanovanjsko sodišče in »Slovenec«. 

»Slovenec demantira, da bi pri stanovanj-
skem sodišču v Ljubljani nastal zastoj po-
slov zaradi osebnih izprememb. ki so se 
izvršbe na zahtevo klerikalcev, priznava 
pa istočasno, da se bodo razprave pri sta-
novanjskem sodišču zopet redno vršile 5e,e 
od 4. t. m. dalje. Torej so bile razprave 
po klerikalni krivdi vendarle prekinjene In 
se še sedaj ne vrše, kakor je o tem pra-
vilno poročalo »Jutro«. Resnico je včasih 
težko utajiti, zato pa je tudi »Slovenec« 
objavil demanti, ki ni noben demanti. Dej-
stvo je, da je pri stanovanjskem sodišču 
nastal zas»oj poslov, ker so se razprave 
prekinile. Ako bi se razprave nadaljevale, 
bi tega zastoja ne bilo. 

u— Izreden občni zbor Zveze jugosloven-
ske napredne omladine Iz Slovenije se bo 
vi šil jutri v nedeljo 3. t m. ob 10 dopoldne 
v čitalnici J. N. A. D. Jadrana v areni Na-
rodnega doma. Izredno važen dnevni rt d! 
Vabljeni so vsi člani Zvezinlh društev. 

u— Življenje in umiranje v Ljubljani. 
Glasom zdravstvenega izkaza mestnega li-
zikata je bilo od 22. do 31. marca v Ljub-
ljani rojenih 52 otrok (29 moškega, 23 žen-
skega spola), med temi 2 mrtvorojenca, 
umrlo pa je 22 moških in 14 žensk, skupaj 
t&rej 3o oseb in sicer: 6 oseb za jetiko, 5 
za prirojeno slabostjo, 3 za rakom, 3 za 
ostarelostio, 2 za boleznijo na srcu, 2 za 
pljučnico, 1 za vnetjem slepiča, 14 oseb pa 
vsled drugih naravnih smrtnih vzrokov. 
Izmed umrlih sta dva moška in 3 ženske 
dosegle starost nad 70 let, trinajst otrok pa 
je umrlo v prvem letu starosti. Na nalezlji-
vih boleznih je obolelo 7 oseb: 3 na duš-
Ijivem kašlju, 2 na šenu in 2 na davici. 

u— Vsi na francoski koncert, ki se vrši 
danes ob 20. uri v veliki dvorani Uniona. 
Ljubljana mora danes dokazati, da se za-
veda pomena akcije za postavitev spomeni-
ka kralju Petru. Koncert prireja Francoski 
irstitut in zato pričakujemo, da se ga bodo 
Ljubljančani udeležili v častnem številu. 
Po udeležbi na današnjem koncertu si po-
de ustvarili Francozi sodbo o ljubezni Slo-
vencev do svobodne države in pijeteti do 
njenega velikega ustanovitelja. Zato vsi na 
francoski koncert! 

u— Vsi trgovci, gostilničarji, krčmarji 
itd., ki se bavijo s prodaio alkoholnih žga-
nih pijač, naj nemudoma prijavijo svoje za- j 
loge, ki so jih imeli 1. aprila pristojnemu 
oddelku finančne kontrole v svrhe povr-
nitve preveč plačane rrošarine. 

u— Pevski odsek »Grafika« izraža naj-
prisrčnejšo zahvalo vsem, ki so kakorkoli 
pripomogli k zadovoljnemu uspehu koncer-
ta Prav posebno se zanvaljuje uredništvo.n 
ljubljanskih dnevnikov za vsestransko na-

klonjenost, tiskaraarju g. Galetu za lične 
sporede, g. L. Kovaču, tenoristu kr. opere, 
za prijazno in umetniško sodelovanje, da-
lje dirigentu kr. opere g. Balatku in g. L. 
Sekuli, članu kr. opere. 

u— Sumatra, domovina Malajcev. Opo-
zarjamo občinstvo na ta izredno zanimiv 
kulturni film, ki ga predvaja ZKD v kinu 
Matica danes ob 14.40 in jutri ob 9.30 in 11. 
dopoldne. Film nam predočuje v najlepših 
sfkah krasote tamkajšnjih eksotičnih kra-
jev, prekrasno floro in favno. Zanimivo je 
videti boje orjaških kač in drugih tropičnih 
živali Tudi šege in navade Malaicev so v 
filmu dobro opisane Skratka: film zasluži 
vso pozornost publike. Nabavite si vstopni-
ce <":mpreje, ker bodo gotovo vse pred-
stave razprodane in to tembolj, ker se 
film predvaja le trikrat Čeme postorom 
2 ta 4 Din. 

u— Podsavez muzičara v Ljubljani ima 
svoj redni občni zbor v nedeljo 3. t m. ob 
10. dopoldne v prostorih hoteda Loyd. 

u— Društvo »Soča« vabi svoje člane in 
vse prijatelje na predavanje, ki je priredi 
danes ob pol 21.  v Ljubljanskem dvoru. 
Predaval bo g. ravnatelj Trgovske aka-
demije o temi: »Pogoji, od katerih iavisi 
moč, blagostanje in ugled držav.« Pridite 
potnoštevifno in točno. Vstop vsem post. 

u— Šentjakobčane vabi Gospodarsko na-
predno društvo za šentjakobski okraj, da 
se v čim največjem števflu udeleže telo-
vadne akademije, ki jo priredi da.ies Sckol 
11. v kazinski dvorani. Po akademiji dru-
žabni večeT s plesom. Vstopnina le 10 Din. 

u— Savez trezvene mladežL Danes ob 
16.30 se vTši kurz iz alkoholnega vpraša-
nja v Akademskem kolegiju za nižješo-lce. 
ob 17.30 pa za višješolce. Po kurzu seja 
širšega odbora. — Jutri, 3. t m., se pa 
vrši izlet na Katarino in sicer peš. Zbira-
lišče je ob 7. zjutraj pred kavarno Evropo. 
Povratek ob 18. zvečer. 

u— Ceskoslovenska obec v Ljubljini. 
Dnes v sobotu v restauraci Zvezda veliky 
pot:čny a zabavny program. — Odbor. 500 

u— Tenis sekcija SK Ilirija obvešča in-
teresente, da so postale prijave z ozirom 
na skorajšnji pričetek, nujne. Za posamez-
nike zadostuje kot prijava vplačilo tenis 
prispevka. 

u— Predavanje S. J. S. U. Preporoda. V 
soboto dne 2. t. m. ob 6. zvečer se bo vr-
šilo izredno zanimivo predavanje s sklep-
čnimi slikami o zgodovini zrakoplovstva 
in njegovega razvoja do danes. Predavanje 
se bo vršilo v mali dvorani Kazine. II. nad-
stropje Ne dvomimo, da bo zanimivo pie-
davanje privabilo kar največ za vsak na-
predek navdušene publike. 487 

u— Umor v poročni nočL Nedosegljiva je 
bila v svoji lepoti in je s prezirom odbijala 
galantne ponudbe mnogoštevilnih moških. 
Dolgo se je pripravljala na strašni čin, da 
se reši moža. - tirana, ki je njeno sestro 
nagnal v smrt.. . Končno se ie odločila in 
ga umorila v spanju — v poročni noči 
Njej je bilo ime Saba, njemu Armud... To 
je ena od mnogih efektnih scen, lri jih vi-
dimo v grandajoznem filmu »Kraljica 
Saba«. 

u— Policijske prijave. Od četrtka na so-
boto so bili prijavljeni policiji sledeči slu-
čaji: 1 prestopek nedostojnega vedenja, 1 
nezgoda pri vožnji, 2 prestopka hoje po 
železnici. 1 prestopek prekoračenja poli-
cijske ure, 1 izsledeno bivališče, 8 prestop-
kov cestnega policijskega reda. Aretacija 
je bila izvršena ena in sicer radi vlr.ču-
garstva. 

Mi pobijemo 
vsako konkurenco glede kvalitete, okusa, 
kroja in cen, v moški in damski konfekciji. 

Oglejte JI naše izložbe. 
G8IČAR A  MEJAČ 

šelenburgova ulica itev. 3. 
u— Službe Je iskala. Kmečko dek'e. 

261etna Angela Z. iz Dola pri Litiji, je pri-
šla v četrtek v Ljubljano z namenom, da si 
poišče tu službo. Vprašala je pri vsaki hi-
ši, a službe ni dobila. Odšla je v Zavod 
sv^ Marte v Streliški ulici, kjer pa ni do-
bila prenočišča. Odpravila se je zatorej v 
kolodvorsko čakalnico in se viegla na klop. 
V čakalnici pa so jo pričeli nadlegovat: 
mofici in jo vabiti s seboi v noč. Sled ljič 
se ie sprijaznila x  delavcem Andrejem T. iz 
Šiške ki jo Je odpeljal v Tivoli. Okrog 3. 
ure zjutraj se je Angelca vrnila zopet v 
čakalnico, da se tam prespi K osamelemu 
dekletu pa je pristopil med tem detektiv in 
jo povabil s seboj na policijo. Tamkaj je 
Julka povedala mali odlomek iz povesti 
svojega življenja, nakar jo je nadzornik po 
primernem poduku spustil in ji svetoval, naj 
kaT brž odide iz Ljubljane, kier so :noški 
preveč vsiljivi, posebno če je dekle doiia 
z dežele. 

u— Povožen otrojk. Ko se je vozil Frin-
ce Vrhovni'*, čuvaj na mestni stavbi v Jeg-
ličevi ulici, v četrtek popoldne s kolesom 
po Jegličevi ulici, je nenadoma prletela na 
ulico in prišla pod kolo Sletna Nada Sla-
par, hčerka krojaškega mojstra. Kolesar 
sam je padel in se močno pobil na glavi 
in po nogah, povoženi otrok pa ie obležal 
na mestu z zlomljeno levo nogo. Otrok je 
bil prepeija.i v bolnico. Vrhovnik sam ie 
prijavil slučaj na stražnici, kjer se je tudi 
izkazalo, da ni zakrivil nesreče iz nepre-
vidnosti, marveč jo je rodil siučai. 

u— Tat perila. V hišo št. 3 na Zrinjskega 
cesti se je utihotapil pred dnevi okrog 30-
leten moški, oblečen v rjav jopič in take 
hlače, s sivo čepico na glavi ter ukrade! z 
balkona prof. Josipu Lavienčlču dve beli 
rjuhi, vredni 300 Din. 

u— Arciovan pokvarjenec. Včeraj do-
poldne je aretoval detektiv n« doinu klet-
nega R. T., pisarniškega praktikanta pri 
družbi Universa! na Mirju. Pokvarjeni fan-
tič je krade' namreč kar na debelo. Raznim 
uslužbencem tvrdke je izmaknil več prsta-
nov, dalje fotoaparat m samokres. Ukra-

Voika 
Sivi ševro 

Din ^ 

198 1 dene stvari je deloma prodal, deloma pa 
jih zastavil. Fant, kakor je sicer še mlad, 
se bo moral zagovarjati pred sodiščem. 

u— Novost za Ljubljano bo zaključek 
strokovnega tečaja I. strokovne šode briv-
cev, frizerjev in lasničarjev, združen z ve-
likim oglednim iriziranjem za Slovenijo, ki 
bo v nedeljo 3. aprila ob 6. uri v Narod-
nem domu, kar je razvidno na plakatih. Za 
obilen obisk se priporoča prireditveni od-
bor. 493 

u— Sokol Ljubljana D. opozarja na svojo 
prireditev dne 2. aprila ob 8. zvečer v Ka-
zati. Na sporedu telovadne točke, petje 
društvenega zbora, družabni večer teT ples. 
Vstopnina 10 Din. Postrežba strogo so-
lidna. 477 

u— Ugoden nakup nogavic, vezanine in 
žepnih robcev je pri O. DOBEIC, Pred ško-
fijo št. 15. 109 

u— Jazz - band v soboto in nedeljo v 
restavraciji »Kajfež«, Florijanska ulica! — 
J a n č e k na ražnju! 499 

u— Angleško sukno in razno manufak-
turno blago po z e l o n i z k i h c enah pri 
FRANCU PAVLINU, Gradišče 3. 502 

u— Pevsko društvo Ljubljanski Zvon. 
Odslej se vrše redne pevske vaje vsak po-
nedeljek ob pol 8. zvečer za mešani zbor, 
vsako sredo za ženski in vsik petek za 
moški zbor. Prostori: Gajeva ulica 2/1. V 
zbor sprejemamo dobre pevce in p;vke. 
Zglase naj se ob navedenih večerih. Odbor. 

u— Javna tombola »Svobode« v Šiški 
je vsled tehničnih ovir preložena. 496 

u— Perilo, kravate,  nogavice  itd. 
srajce  po meri  v  24.  urah.  Oglejte  si  te 
lepe  in  ugodne  stvari  brezobvezno  v 
trgovini  P. Magdlč, Ljubljana. 122 

Na}noveiit 

imenik vseh krajev 
v kraljevini SHS 

se dobi v knjigarni 

Tiskovne zadruge v Ljubljani 
reSernova mica štev. 54 

nasproti tlavne pošte. 

iz Maribora 
a— Redukcija železničarjev, ^amo v 

področju progovne sekcije na glavnem ko-
lodvoru je bilo s prvim aprilom odpuščenih 
okrog 20 železničarjev, večinoma nrfijf:h, 
ki so bili le pogodbeno nastavljeni. Ostali 
pa bodo usiužbeni v naprej — dokler se 
vremena ne zjasnijo — komaj po 4 dneve 
v tednu. Kakšme bodo posledice na rašl 
progi, ki je itak že taka, da -nor.ijo brzo-
vlaki na več krajih voziti z zm.uušano br-
zino, to si lahko predstavlja vsak lajik. 
Povrh tega pa še narašča brez potrebe hi 
v škodo narodnega gospodarstva brez-
poselnost. 

a— Preiskavo je uvedel po pov:atku iz 
Beograda naš veliki župan, ker je »Jutro« 
objavilo velikansko tajnost, da ie Unesel 
ob svojem odhodu v Beograd listo novih 
članov za stanovanjsko sodišč:. Vrabci po 
strehah so to skrivnost čivkali Mjr'borča-
nom, po vseh gostilnah so se klerikalni ve-
ljaki hvalili, kako temeljito so začeli re-
ševati stanovanjsko vprašanje z izpremem-
banni pri stanovanjskem sodišči, sedaj se 
pa jezijo, da njih junaštva ca iccijaiiem 
polju ovekovečimo. Sicer pa ;e dobra, da 
ima mariborska oblast ;odt:ka za velikega 
župana. Imamo vsaj temeljite t>re sktve ia 
mogoče se posreči najti na ta način še ka-
ko žrtev za redukcijo, le ?s ni drugega 
dela za narod. 

a— Gospodarsko in oolltlčio društvo za 
magdalenski okraj v Mariboru :ma važno 
odborovo sejo danes ob 20. v gistilni 
»friedau« na Tržaški cesti. Prosimo polto-
številne udeležbe. — Odbcr. 

a— Koncert v mestnem parku. V nede-
ljo dopoldne bo ob lepem vremenu 'etošnji 
prvi promen&dni koncert v mestnem 
parku. 

a— Tudi pri carinarnici redukcije. Vse 
mesto je polno tarnanja in obupnih ^žh n<;d 
nusmiljenimi redukciiami klero radka!-
skega režima, samo »Slovenec« n'.Če ni-
česar vedeti in slišati. Očividno ie klerjtsl-
na gospoda preveč zaposleaa z  iskanjem 
novih žrtev. Brzojavno so upr«o(;!i tudi 
pri glavni carinarnici pet uradnikov, mi d 
njimi enega z 8 službenimi leti in r-dbino, 
drugega z več let službe, vdovca z red-
bino, ostali trije pa so sicer šs samci, a 
kljub temu v brezupnem stanja, iez nr.č 
na cesti brez vsake odpravnine in upa, da 
dobe službo. Dva uradnika sta k sr"či ne-
dela za upokojitev še pred 1. apri! »m n sc. 
takoj odpeljala v Beograd ter na ta nsč:n 
dosegla reaktiviranie. 

a— Protestno zborovanje najemnikov 
radi odprave stanovanjske zaščite se bo 
vršilo v nedeljo dopoldne v dvorani Gam-
brinusa. Maribor čakajo res težki dnevi, 
posebno uradništvo in revnejše sloje, če se 
istočasno z odpravo zaščite ne sezida tudi 
zadostno novih stanovanj. In t.tKO se je 
zadnji čas med najemniki prav energično 
razvilo gibanje za protiakcijo. 

a— Koncerta »Drave«. Ljubitelje lepe 
demače glasbe opozarjamo na koncerta, 
k: se vršita v proslavo 75letnice skhdate-
Ija P. Hugolina Satmerja in v spomin 20-
letnice smrti pesnika S. Gregorč'"i.i, cants 
ob 20. uri in 3. aprila ob 15. v Gotzovi dvo-
rani v Marib-Tft;. Izvajala se bo kintj ta ia 
zbor, soli in orkester »OLki« in imfonična 
pesnitev za zbor in ork;ster »O nev;tii!«. 
Predprodaja vstopnic pri g. Zlati BriŠnik, 
Slovenska ulica. Da se izjzve  navaja pri 

večerni blagajni, se občinstvo naproša, da 
si preskrbi vstopnice že v predprodaj; 

a— Društvo jugoslovanskih Jriavnih 
uslužbencev in upokojencev v Mariboru ima 
svoj redni občni zbor dne -J. apr.ia v pone-
deljek ob 18.30 v maii dvorani Narodn-.ga 
doma v Mariboru z običaju -n dnevnim re-
dom in spremembo pravil. Po občnem zbo-
ru v istem lokalu z istim dnevnim redom 
občni zbor »Samopomoči«. 

a— Nova pisarna v Mariboro. Goipod 
Anton Novak, kapetan v pokoja, je v Ma-
riboru, Glavni trg št 12. rdprl oblastveno 
konc. informacijsko pisarno za vse /o;a-
ške zadeve. Taka pisarna ie bila pač zelo 
potrebna. Do sedij <.o se vouiki ct>vezan-
ci zatekali k raz^čnim .akotnim pisačem, 
ki so iih z raznimi obljubami bmozgavali 
Sedaj vsak ve, kam se lahko obrne za toč-
na pojasnila. 

a— Nevarni železniški trikot Ker se 
ponavljajo pri brskanju za odpadki premo-
ga ln železa po nasipih pepelnih ugaskov 
na mariborskem železniškem trikotu smrmi 
slučaji, ki jih povzročajo uhajajoči strupeni 
plini, je izdal policijski komisarijat sporaz-
umno z direkcijo državnih železnic v Ljub-
ljani sledečo prepoved: »Nezaposlenim ie 
vsak dostop k nasipom pepelnih ugaskov 
na mariborskem železniškem trikotu, kakor 
tudi vsako brskanje za odpadki premoga 
in železa na istih strogo prepovedano. 
Kršitelji prepovedi bodo kaznovani z za-
porom od 6 ur do 14 dni, odnosno z de-
narnimi globami od 10 do 1000 Din.« 

a— Akademija učiteljiščnic. V sredo dne 
6. aprila prirede gojenke državnega ženske-
ga učiteljišča akademijo v veHkl dvorani 
Kazine. Na sporedu so deklamacije (gdč. 
Kurbusova in Jančarjeva) ter petje pod vod-
stvom prof Ropasove in operne pevke 
gdč. Ropasove ob spremstvu prof. Finž-
g&rjeve. Ker je čisti dobiček namenjen pod-
porneairu društvu zavoda in podučni eks-
kurziji gojenk IV. letnika in bo nudilo šo-
te vo tudi petje lep umetniški užitek, je že-
leti polnega obiska. Zdi se nam pa, da so 
zadnji čas mariborski koncerti časovno 
preveč zgoščeni in bi bil uspeh v gmotnem 
ozira gotovo boljši, če bi bile vmes večje 
razdalje. 

iz Celja 
t— Dijaška akademija. Podružnica Feri-

lalnega Saveza ca realni gimnaziji v Celju 
priredi danes točno ob osmih zvečer aka-
demijo v celjskem mestnem gledališču s 
sledečim programom: Pevske točke, ki jih 
proizvaja dijaški oktet, solospevi ln dra-
ma: »Nepošteni«. Igro režira gospod Piei-
fer. Cisti dobiček ie namenjen za izpopol-
nitev in ureditev zavetišča v Plskerniko-
vem domu v Logarski dolini. Ker je to 
zavetišče za bokie in potujoče dijake-ferijal-
ce velikega pomena, so vabljeni vsi, dija-
kom naklonjeni Celjani, da se te dijaške 
akademije polnoštevilno udeležijo. 

e— Iz policijske kronike. Dne 1. aprila sc 
bili prijavljeni sledeči slučaji: tri radi pre-
stopka cestno policijskega reda (igranje 
z žogo na lavnem prostoru), en prestopek 
goljufije, dva prestopka kalienja nočnega 
miru in ena najdba, em par črnih glace ro-
kavic 

e— Gospodu Mihaelu Piku, trafikantu v 
Celju! Na vaš popravek v »Jutru« z dne 
1. aprila glede notice »Kako se ustanav-
ljajo in komu se podeljujejo trafike«, od-
govarjam podpisani lOOodstotni vojni in-
valid Alojzij Hudoklin sledeče: Vaša no-
tica je bila povsem primerna za prvi april. 
Vi trdite, da v prvi notici, ki ste jo po-
pravljali. ni resnica, jaz pa trdim, da je 
bila popolnomi resnična. V prvih dneh me-
seca januarja sva govorila o prostoru, na 
katerem nameravate zgraditi lokal za to-
bačno trafiko Jaz sera prosil že pred enim 
letom pri hranilnem in posojilnem društvu 
v Celju za ta prostor, ki mi je bil obljub-
ljen za slučaj, da se bo spioh kakemu re-
flektantu, ki iih ie precejšnje število, od-
dal Takrat sem jaz ta prostor omenil, ne-
vede, da ste vi, g. Pik, tudi med reilektanti. 
V času najinega razgovora vam sedanji lo-
kal še ni bi! odpovedan in ste vi šele sedaj 
po odpovedi tega lokala za prostor zapro-
sili in ga tud' Josegii. Vaša eksistenca ne 
zavisi od trafike, ker imate pokojnino kot 
upokojen stražnik in ste vsaj navidezno 
še toliko krepak, da ste sposobni za vsake, 
delo. Mi, vojni 'ivalidi, ki smo veliko pre-
trpeli in ki smo nesposobni za vsako težie 
delo, protestiramo ^roti temu, da bi se vi 
posluževali naših kakršnihkoli zakonitih 
ugodnosti pri Dodeljevanju tobačnih trafik. 
Vsekakor sem mnenja, da ima prednost 
pred vami oni, ki ie izgubil v vojni roko 
in nogo. Len 1927 ste podpisali izjavo pod 
številko 178 z dne 22. II. 1926, da se za-
vežete po lastnem preudarku plačati za L 
1926 invalidni organizaciji znesek 800 Din 
pod pogojem, da vam ta organizacija v tem 
letu ne bo delala nikakiii neprilik. \'a 
okrožnico Invalidne organizacije v 1. 1927 
ste prišli sami v pisarno organizacije in 
zahtevali, da bi ta delovala proti lastnemu 
članu Lorenčiču, nakar ste dobili odgovor, 
da ne dela organizacija nobenih '.kšeftov« 
In ščiti v prvi vrsti svoie člane. Alojzij 
Hudoklin, lOOodstotni invalid. 

e— Občni zbor »Občeslovenskega obrt-
nega društva v Celju«, ki se je vršil v 
ponedeljek v hotelu Balkan, je bil dobro 
obiskan. Po itvoritvenem nagovoru gospo-
da predsednika Ivana Rebeka je poda! dru-
štveni tajnik g. Diago Zabkar daljše poro-
čilo, ki je bilo z odobravanjem sprejeto. V 
svojem poročilu je omenjal dejstvo, da je 
veliko obrtnikov, ki stojijo ob strani in se 
ne zanimajo za svoje organizacije, ki so 
in bodo podlaga za uspešno napredovanje 
obrtništva. Blagajniško poročilo Je podal 
mesto odstopivšega blagajnika g. Perca g. 
Gologranc. Blagajniku je bil izrečen abso-
lutorij s pohvalo. — Pravila društva so že 
Jako zastare'a in se je pokazala potreba 
izpremembe Sprejeta so bila nova pravi-
la, ki jih je !zde'a! društveni tajnik. Dru-
štvo se bo odslej imenovalo »Slovensko 
obrtno društvo v Celju« z delokrogom za 
sodni okraj Celje. Pri volitvah je bil izvo-
ljen osemčlanski odbor, la slccr gg.: Ivaa 



Rebek, Vinko Kukovec, Miloš Hohnjec, Fr. 
Dolžan, Martin Kolšek, Albert Rutar, Jer-
nej Golčar in Mina Vrenko, kot namestni-
ki gg.: Ivan Bizjak, Viktor Bevc in Anton 
Lečnik, kot pregledovalca računov gg.: 
Konrad Gologranc m Ivan Strelec. — Pri 
točki »Zbornica za trgovino, obrt in indu-
strijo« se je razvila živahna debata in se 
je sprejela protestna resolucija proti iz-
premembi volilnega reda za zbornico in se 
je zahtevalo, da se dodeli komisarju zbor-
nice primeren sosvet s pariteto ljubljanske 
in mariborske oblasti. Članarina za 1. 1927 
se je določila na 65 Din. Društvo naroči 
tudi za to leto vsem članom »Obrtni vest-
nikc. — Po občnem zboru se je odbor kon-
stituiral sledeče: Predsednik g. Ivan Re-
bek, podpredsednik g. Vinko Kukovec, bla-
gajnik g. Albert Rutar, tajnik g. Miloš Hoh-
njec. Posle tajništva vodi tudi za naprej 
g. Drago Zabkar. 

e— Smrtna koša. V celjski javni bolnici 
ie umrl v četrtek, dne 31. t  m. Mihajlo 
Palurevič, dijak iz Čačaka, v 19. letu sta-
rosti Oče je šolski nadzornik v Cačaku. 
Truplo nadebudnega mladeniča so prepe-
ljali včeraj ob 14 uri na celjski kolodvor 
ter od tam v njegov domači kraj. — Dne 
1 aprila je umrla, zadeta od kapi, ga. Ana 
Chiba, hišna posestnica ter vdova po klo-
bučarju v Celju. Doživela je starost 59. let. 
Istega dne je nenadoma umrla v Celju na 
Glavnem trgu 13letna Justina Paiiernik, 
učenka zavod • šolskih sester ter hčerka to-
varniške deiavke. Blag jim spomin! 

e— Ljudsko vseučilišče v Celju. V fizi-
kalni dvorar; meščanske šole se bo vršilo 
v ponedeljek, dne 4. t. m. predavanje g. 
prof. Orožna o ^Upravnih in političnih 
razmerah v sedanji Rusiji« 

e— Nov odvetnik v Celju. V poslopju 
Jadransko-podunavske banke odpre svojo 
pisarno g. dr. Rihard Pintar, do sedaj kon-
cipijent v pisarni g. dr. Ernesta Kalana v 
Celju. 

Iz Krama 
r—  Iz  Čitalniškega  pevskega  zbora,  P res 

teklo sredo je sklical Pevski odsek Čitalnic 
ce občni zbor. Bolj pičla udeležba pač pri« 
ča, da je interes za pevski zbor zelo padel, 
kar je obžalovati, ker jc ravno pevski zbor 
v Kranju užival lep sloves nekoč širom Slo« 
venije. Zborovanje je vodil šol. nadupra« 
vitelj g. Sepacher, ki je obenem podal po* 
ročilo o delovanju pevskega odseka v pre» 
teklem letu. Po uspešnem, toda zelo krat* 
kcm zaletu pevskega zbora, ki je štel nad 
60 članov, je nastopila po odstopu, pevo* 
vodje g.  Vilibalda Rusa doba stagnacije, 
dokler ni iz vrst pevcev izšla inicijativa, 
kateri se je zahvaliti, da zbor zopet deluje 
že od 1. marca pod vodstvom pevovodje 
g. Zdravka Švikaršiča. Mešani zbor je bil 
priredil skupno z godbenim odsekom tri 
lepo uspele koncerte v aprilu, juniju in 
juliju p. 1. Na izrednem občnem zboru je 
imenoval odsek ravnatelja ljubljanskega 
konservatorija g. Mateja Hubada svojim 
častnim članom. Na predlog g. A. Stempi« 
harja jc bil podeljen odboru absolutorij. Z 
odobravanjem je bil sprejet predlog g. pro« 
ftsorja Kmeta, da se imenuje odsekovim 
Častnim članom srezki prosvetni referent 
g. V. Rus, ki je 26 let vodil pevski zbor z i 
redko vztrajnostjo od uspehov do uspehov. I 
Izčrpne debate so pokazale, da se zbor : 
dvigne na ono višino, ki mu omogoči uspe« j 
šno udejstvovanjc. Volitve novega odbora 
so bile od god ene. 

r—  Iz  finančne  kontrole.  Vodstvo srezke 
uprave finančne kontrole v Kranju je za« 
časno poverjeno g. Petančiču, starešini od« 
tlelka finančne kontrole. 

r— Vpokojitev.  Na lastno prošnjo je bil 
upokojen g. Konrad Teplv, višji revident 
drž. železnice v Kranju. 

r— Župni  zlet  v  Kranju.  Zlet Gorenjske 
sokolske župe bo 10. julija v Kranju. 

r—  Narodna  Čitalnica  ima nocoj ob 20. 
uri v restavracijskih prostorih Narodnega 
doma redni občni zbor. 

je lepo odpel pet pevskih točk. Uspeh pri« 
reditve v vsakem oziru je bil prav dober. 

m—  Nov  zdravnik.  V našem mestu se je 
naselil dr. Ivan Pavešič, bivši zdravnik na 
kliniki v Pragi in v splošni bolnici v Kral. 
Vinohradih. Ordmira vsak dan od 8. do 12. 
in od 14. do 18. 

m—  šolski  vrt.  Ograja našega šolskega 
vrta je bila potrebna zamene, ker je bila v 
skrajno slabem stanju. Sedaj bo postavlje* 
na nova žičnata ograja na cementnem pod« 
stavku. Ograja bo stala veliko denarja, to> 

, da naš napredni kraj ni šolski svet hoče 
pokazati s tem tudi na delu svoj napredek, 

j kar je hvale vredno. Tako bo tudi zuna« 
nje lice šolskega vrta povzdignilo ličnost 
in bo okras našega mesta 

m— Smrt  na  kolesu.  Soboslikarski moj« 
ster Jože Slak je vozil s kolesom proti Met« 
liki. Naenkrat se je zgrudil in obležal mx« 
tev. Zadela ga je srčna kap. 

m—  Treznost  vojaških  novincev.  Skoro 
neopaženo so letos vojaški novinci odha« 
jali na odsluženje vojaškega roka. Ni bilo 
enega običajnega hrušča in tudi orRekrutska 
zamazana® je utihnila. Naša in okoliška 
n ladina postaja resnejša in smatra voja« 
ško službo kot častno službo pravega dri 
žavljana. 

Iz Trbovelj 
t—  Iz  Narodne  strokovne  zveze.  Voda 

stvo Narodne strokovne zveze v Trbovljah 
opozaTja člane, da se bo vršil v nedeljo ob 
9. dopoldne članski sestanek v mali dvora* 
ni Sokolskega doma. Udeležba je za vse 
obvezna! 

t—  Občni  zbor  Kmetijske  podružnice. 
Jutri ob pol 9. dopoldne se bo vršil v Tr« 
boveljski šoli občni zbor Kmetijske po« 
družnice v Trbovljah z običajnim dnevnim 
redom. 

t—  Iz  Kmetijske  zadruge  v  Hrastniku. 
Občni zbor Kmetijske zadruge na Dolu bo 
v soboto 9. aprila ob 2. popoldne. Običajno 
se je vršil občni zbor ob nedeljah, letos 
je pa določila duhovniška gospoda druga« 
če. Namen je kaj prozoren. V nedeljo bi 
prišlo preveč takih članov, ki so neljubi, 
a ob delavniku se ni bati take udeležbe. 
Torej zadružniki, pozor! 

t— Sedem  kinematografov  v  Trbovljah. 
Pred dnevi smo poročali o otvoritvi četr« 

i tega kinematografa v občini v klerikalnem 
Društvenem domu. S tem število kinema* 

! tografov pri nas še ni zaključeno. Svoj ki« 
nematograf bodo otvorili klerikalci v Hrast 

i niku, in kakor smo poučeni, tudi socijalisti 
\ Delavskem domu v Trbovljah in v De« 
lavskem domu v Hrastniku. Ljubljano smo 
torej že daleč prekosili. 

t—  Brezplačni  tečaj  umetnega  vezenja 
bo zaključen jutri v Retju. 

t—  Koncert  delavske  godbe.  Delavska 
godba na pihala priredi jutri koncert na 
Vodah. 

t—  Spor  radi  kaplanije  v  Trbovljah.  Cer« 
! kvena nadarbina v Trbovljah je naslovila 

na občino prošnjo, naj se prepiše kaplani* 
ja, parcela št. 1/4, ki je last občine, na cer« 
kveno nadarbino Prošnja se je obravnavala 
na seji občinskega zastopa. Za pozitivno 
rešitev je govonl g Jordan, navajajoč 
vzroke, ki naj bi dokazovali, da je nadarbi 
na posestnica kaplanije in da je finančna 
prokuratura že itak odločila v korist cer« 
kve. V zadevi so govorili še gg Pencelj, 
Krušič, Goropevšek in Vodušek Slednjič 
je bilo sklenjeno, da občina ne privoli v 

| prepia parcele cerkveni nadarbini ter da 
j naj ta toži občino, ki se bo pravoreku prve 
j instance pokorila ali pa tudi ne. Obenem 
: pa, naj stopi cerkvena nadarbina v dogo« 
i vor z občino radi odkupa parcele in nove 
j kaplanije. 

Iz Metlike 
m—  Koncert  mestne  godbe.  Na Jožefov 

praznik je mestna godba priredila koncert 
na trgu, na katerem je godbeni naraščaj 
prvič javno nastopil. Nastop mladih nara« 
šeajnikov je prebivalstvo viharno pozdra« , 
vilo. Prepričani smo, da bomo iz vrst na« 
raščajnikov dobili nekaj prav dobrih god« 
benikov. — Pričakovati je sedaj, da se bo« 
ao tudi meščani odrezali s podporo mestni i 
godbi, ki ima veliko potreb, a denarcev j 
malo. i 

m— Občni  zbor  sadjarskega  druStva.  j 
Fretečeno nedeljo se je vršil občni zbor 
sadjarskega društva. Pri tej priliki je imel 
g. Stoklas predavanje o sadjarstvu v splo« 
šnem in posebej o izbiri sadnih vrst, ki se 
pri nas najbolj obnesejo. Izvoljen je bil sle« 
deči odbor: načelnik dr. Ivan Sirko; tajnik 
in blagajnik Fran Blagotinšek; odborniki: 
\Veiss Franc, Metlika; Anton Križan, Svt. 
zaki;_ Anton Pezdirc, Slamna vas in Janez 
VramčaT, Slamna vas. 

m— Šolska  prireditev.  V nedeljo je 
osnovna šola priredila Ribičičev igrokaz: 
•Vraze«. Pred igro so nastopili «Vojaki», 
ki so nam lepo odpeli «Marširala, marširala 
kralja Petra garda«. Pri igrokzu se je po« 
i.ovno odlikoval učenec 5. razreda Zorman 
Franc. Tudi ostali so s e dobro obnesli. Po 
lgn je sledil koncert šolarskega pevskega 
zbora pod vodstvom g. Mirka Kreglja, ki 

M\ onstran Qranir 
p— Goriiki  nadikof  je te dni posetil go* 

rišKega prefekta Cassinija in imel ž njim 
dolg razgovor o cerkvenih  razmerah  v go« 
riški pokrajini. 

p— *Svetilnik  zmage*  na Greti v Trstu 
je gotov in bo svečana inavguracija dne 
24. maja t L, na dan obletnice vojne na« 
povedi. Načrt je napravil arhitekt Berlam, 
czmago* je izdelal kipar Mayer. Delo je 
ogromno. Spomenik zmage se odkrije v 
času, ko se Trst zvija v skrbi za svojo bo« 
dočnost. . 

p—  Priimki.  «Piccolo» prosi znova, da naj 
so raztegne tudi na Primorje dispozicija 
dekretov z dne 10. januarja in 5. avgusta 
1926, ki zadeva Poadižje glede italijaniza« 
cije nemških priimkov. Tam se lahko iz« 
premeni jo priimki po želji prosite! jev Ena« 
ko se mora nemudoma določiti glede slo« 
venskih in hrvatskih priimkov v Primorju. 
«PiccoJov» poziv bo uslišan in sledil bo fa. 
šistični ukaz, da se mora vsaki jugosloven« 
ski priimek poitalijančiti Baje imajo obla« 
sti že pripravljene primerne izpremembe 
naših priimkov. Fašističnim prenapetežem 
je hudo pri srcu, da nosi 90 odst. primor« 
skih Italijanov iugoslovenske priimke! 

p—  Deset  milijonov  za  Šolske  zgradbe  v 
Istri.  Na prefekturi v Puli je bilo zborov a. 
nje zastopnikov vlade šolstva in naučnega 
miniatrotva. Načelnik Giorgia Veniali iz 
naučnega ministrstva je obrazložil, da je 
vlada določila deset milijonov za šolske 
zgradbe v Istri. Poslopja se postavijo na 
stroške države in ostanejo njena last. Od« 
stopijo se občinam v porabo in te so dolž« 
ne skrbeti za njihovo redno in izredno 
vzdrževanje. Prvi del gradbene vsote je 
menda že nakazan. Pričakuješ s nemud> 
na pripravljalna dela, da se prične grad« 
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nja v najkrajšem času. Dobilo bi dela pri 
šolskih gradbah mnogo nezaposlencev — 
ako podjetniki, Id bodo najbrže iz starih 
provinc ne pripeljejo s seboj tudi delav* 
stva iz starih provinc. Takele šolske zgradi 
be v Istri, katere bodo stale na čisto do« 
ločenih krajih, služijo lahko, po potrebi, 
tudi za vojašnice! Mogoče bodo tudi temu 
primerno urejene. 

Šport 

Solnce vzhaja ob 5.41, zahaja ob 18.28, luna vzhaja ob 6.14, zahaja ob 18.57. 

Najvišja temperatura danes v Ljubljani 9.7 C, najnižja 3.8 C 

Dunajska vremenska napoved za soboto: Spremenljivo, mestoma morda padavine. 

Tržaška vremenska napoved ia soboto: Lahki vzhodni vetrovi. Nebo oblačno: nekaj 

de^ja. Temperatura od 8 do 14 stopinj. Morje nekoliko razburkano. 

Nedeljski nogomet v Ljubljani 
I.  razred:  Hermes  :  Slovan,  Primorje  :  Ja= 

dran.  II.  razred:  Reka  :  Svoboda. 

Jutri, v nedeljo se odigra na igrišču ASK 
Primorja II. kolo pomladanskih prvenstven 
nih tekem. Hermes in Slovan nastopita ob 
14.30, Primorje in Jadran ob 16. uri, Reka 
ir. Svoboda absolvirata -svojo tekmo že ob 
10.30 dopoldne. 

Hermes nastopi proti Slovanu v svoji 
običajni, dobro vigrani sestavi, ki velja mo* 
mentano za enega najboljših ljubljanskih 
moštev. Slovan, ki postav' jutri močnej« 
še moštvo kot preteklo nedeljo proti Iliriji 
ir. Hermesu nikakor ne bo neopasen na« 
sprotnik . Pričakovati je med njima otvor« 
jene igre, prav tako kot v srečanju med 
Primorjem in Jadranom, v katerem je čisto 
negotovo, katero moštvo bo odneslo zma« 
go. Jadran je igral preteklo nedeljo s Her« 
mesom neodločno 2 : 2, teden dni prej pa 
proti Primorju z izidom 1 : 2. Pokazal je 
posebno proti Hermesu jako dobro igro. 
Primorje ima vsled svoje slabe pozicije v 
prvenstveni tabeli vzrok potruditi se, da 
zmaga in da si reši obe točki iz tega sre« 
čania, da končno vendarle napreduje s po« 
slednjega mesta tabele. Reka postaja resen 
tekmec za prvaka II. razreda. Ako jutri 
zmaga, pride prehodno že na čelo tabele. 
V Svobodi naleti na moštvo, proti katere« 
mu bo morala zbrati vse svoje sile. 

Slnžbene objave LNP. 
(Iz seje p. o. z dne 30. III. 1927.) 

Čitajo se s pravom nastopa dne 7. aprila: 
za SK Amater: Škof Maks, Šuster Ivan, Ke« 
nn Anton, Pisansky Ivan; za TSK Merkur: 
Mayer Adolf, Gaiser Franjo, Šubernik Jo« 
sip, Janšek Karol; za SK Trbovlje: Kosi 
Ivan, Pintarič Ivan; za ASK Primorje: Mo» 
že Ivo; za SK Slovan: Petrič Jože, Bučar 
Ivan. 

V smislu § 10. o. p. se čita samo za pri« 
jateljske tekme Koschefl Alfonz (vojaška 
služba); prvenstvene tekme sme igrati zacU 
nje navedeni igrač za SK Slovan šele v se« 
zoni 1927/28. 

Dalje se čitajo s pravom nastopa dne 
30. septembra za SK Slovan: Loborec Veli. 
slav, za SD Rapid: Burian Leopold. 

Po § 10. o. p. se dovoli z današnjim dnem 
nastopanje v prijateljskih tekmah za SK 
Ilirija igr. Čirovič Blagoju. 

Verificirajo ae pokalne tekme: Hermes 
: Krakov© 9 : 0, Ilirija : Pamonija 21 : 0, 
Primorje : Svoboda 3 : 0, Slavija : Slovan 
4 : 1, Jadran : Reka 5 : 4, Hermes : Slavi« 
ja 6 : 2, Primorje : Jadran 2 : 1, Ilirija : 
Hermes 7 : 3, Maribor : Svoboda 4 : 0, Ra« 
pid : Maribor 5 : 3, Atletik SK : Celje 
4 : 2. 

Kazenskemu odboru se izročata igr. Scha« 
Ieker in SchiiokeT (Atletik SK) radi nesport 
nega ponašanja v pokalni tekmi 25 III. 

Anulira se vsled ugovora SK Trbovlje 
čitanje igr. Rojca Avgusta za SK Amater 
v «Jutru» od 25. III., dokler se pravilno ne 
odjavi pri svojem matičnem klubu. 

Poziva se SK Reka, da v roku 8 dni vrne 
podsavezno izkaznico igr. Loborca Veli« 
s^va. Tajnik IL 

Smuški  izlet  na  Dovjem.  V nedeljo, 
3 IV., se radi velikega interesa priTedi III. 
smuški izlet na Visoko, Rožčico in Vrtača 
Vremenske prilike so zopet konstantno do« 
bre. Snega od 60 cm do 2 m. Odhod ob 
6.30 zjutraj od gostilne Janša na Dovjem. 

ASK  Primorje.  Lahkoatletska sekcija. 
Danes ob 15.30 naprej trening za moško 
in žensko lahkoatlctsko sekcijo. Načelnik. 

ASK  Primorje,  nogom.  sekcija.  Za ju. 
trišnjo trening tekmo s SK Slavijo, ki se 
odigra ob 10.30 naj bodo aledeči igrači re« 
zerve ob 10. v garderobi: Korče, Sv., Z. Jur 
kas, Turkovič, J. L in II., Pečar, Koradini, 
Može, Daneu. Ravnikar, Trček, Senica. Ka« 
riž. Za tekmo proti Jadranu so določeni 
sledeči igralci: Erman I. in ti., Slamič, Peč« 
Rik. Dramičanin, Sočan, Jančigaj, Privšek, 
Cebohin, Vidic, Uršič, Bervar. V garderobi 
je treba biti ob 15.45. — Načelnik 

SK  Slavija  Poživljajo se vsi igralci 
nogometne sckcije, da se udeleže sestanka 
danes, v soboto, ob 20. v gostilni Štor. — 

ASK  Primorje  rez.  :  SK  Slavija.  Jutri 
odigrata navedena kluba prijateljsko tre« 
ning tekmo ob 10.30 na igrišču ASK Pri« 
morje. 

SK  Ilirija.  nogometna  sekcija.  Danes 
ob 16 trening za juniorsko in dijaško sku. 
pino Prevzeti treba pri tej priliki klubske 
izkaznice ter plačati članarino za prve Sti« 
ri mesece I. moštvo in rezerva nai bosta 
točno ob 18. uri v garderobi radi nabave 
novih čevljev in opreme. Sestava moštva 
za jutrišnjo tekmo z Raptdom v članski 
knjigi v «Evropi». — Načelnik. 

SK  Krekovo  v  Novem  mestu.  V nede. 
Ijo gostuje v Novem mestu ljubljanski S. 
K Krakovo ter odigra s tamošniim SK Ela« 
nom prijateljsko tekmo. Tekma bo nudila 
lep užitek, ker si stojita nasproti dva, sko» 
ro enaka nasorotnika. Krakovčani imajo 
to prednost, da so vztrajni in zelo borbe« 
ni. kar so dokazali prošlo nedelio v prven« 
stveni tekmi s prvakom II. razreda. SK Sla. 
vijo, nad katerim so zmagali z 1 : 0 

Novo  mesto.  V nedelio dne 3. aprila 
igra tukajšnji SK Elan prvo nogometno 
tekmo v pomladan<=ki sezoni s simpatičnim 
SK Krakovo iz Liubliane, ki se momentano 
nahaia v zelo dobri formi ter se bodo mo» 
rali domačini protruditi, da bodo dosegli 
časten rezultat. 

Spominu  t  Fr.  Učaka  SK Ilirija opo» 
zarja svoje članstvo na jutrišnii koncert 
pevskega društva «Grafika» na Golniku in 
s tem združeni obisk groba člana SK Ilirije 
in «Grafike» g. Franceta Učaka v Križah 
ter poziva klubove člane, da se pridružijo 
..Grafiki« futri ob pol 12. uri m gl. kolo. 
dvoru. Povratek ob 21 uri. poskrbljeno Je 
za polovično vožnjo. — Odbor. 

Atene.  Tenis sekcija ima vpisovmie 
v pondefiek 4 in torek 5 aprila od 17.30 
do 1« W v ortoivd^Tiem zavodu v Mladiki. 

TK  Ska'e  Redtil člani «e pozivflelo, 
da oddaio kora lne nole naikasneie do 
15. aprila t 1 člani, ki iih do tega termi« 
na ne bodo vrnvdali bo klub prevedel kot 
podporne člane. 

Gospodarstvo 
Splošne dolžnosti davko-

plačevalcev v II. četrtletja 
1927. 

(Opozorilo Zborniee za trgovino, obrt in 
industrije v Ljubljani.) 

I. Dospelost direktnih davkov. 
Dne 1. maja 1927 dospo v plačilo nepo-

sredni davki za II. četrtletje 1927. Ako da-
vek za leto 1927. še ni predpisan, je plačati 
obrok po višini zadnjega definitivnega pred-
pisa. V tej izmeri plačani obroki se obraču-
nijo povodom definitivnega davčnega pred-
pisa za 1. 1927. 

Davčni uradi so upravičeni zaostale dav-
ke prisilno izterjati, ako se ne plačajo v 14 
dneh po dosoelosti, in zaračunati poleg 8 % 
zamudnih obresti še eksekucijske stroške, 
ki znašajo za opomin 1 p od vsakega dinarja 
dolžne državne davščine. 

II. Posebna pridobnina. 
Podjetja, ki javno pol a (rajo račune, so 

dolžna vsako leto tekom 14 dni po odobritvi 
računskega zaključka, a najkasneje do 30. ju-
nija, pr«iložiti napoved za odmero posebne 
pridobnine. 

III. Davek na poslovni promet. 
Davkoplačevalci, ki vodijo knjigo oprav-

ljenega prometa, to je oni, katerih promet 
je v letu 1926. presesrel vsoto 30 000 Din, so 
dolžni do 30. aprila 1927 odoremiti s poseb-
no prijavo d a vel- od prometa, opravljenega 
v I. četrtletju 1927. 

Ostali davkoplačevalci, ki plačujejo davek 
na poslovni promet pavšalno, to je po višini 
prometa, opravljenega v 1. 1926., plačajo so-
časno z ostalimi davki tudi drusri obrok dav-
ka na poslovni promet, prednisanega za leto 
1927., v primeru pa. da ta še ni predpisan, 
v izmeri predpisa za l. 1926. 
IV. Davek na zaslužek telesnih delavcev. 

Delodajalci, ki odpremljajo pobrane zne-
ske z mesečnimi seznami, morajo odpremiti 
pobrane zneske in predložiti sezname naj-
kasneje do 14. vsakega meseca, delodajalci, 
ki opremljajo pobrane zneske s četrtletnimi 
izkazi, pa tekom 14 dni po preteku vsakega 
četrtletja, to je do 14. aprila 1927. 

V. Razgrnitev izkazov o predpisanih 
davkih. 

O davkih, ki so jih davčna oblastva odme-
rila v I. četrtletju 1927. bodo predpisani iz-
kazi razgrnjeni prvih 15 dni meseca aprila 
1927. kolikor davkoplačevalci niso bili na 
razgrnitev izven tega roka posebej opozor-
jeni. 

Prizivni rok se pričenja 6 16. dnem po 
razgrnitvi in traja 15 dni. 

IV. Dopolnilna prenosna taksa. 
Drugi obrok dopolnilne prenosne takse. 

ako presega letni predpis znesek 500 Din, 
je plačati od dne 1. do vštetega dne 15. apri-
la 1927. 

Kdor ne položi predpisane vsote v tem 
roku, plača poleg redne takse in 8 % za-
mudnih obresti za kazen še dvakratni znesek 
nepoložene takse 

VII. Taksa na kupone ali dividende in na 
tantijeme. 

Od kuponov ali dividend in od tantijem ee 
plačuje po pripombi 5. k tarifni postavki 10 
taksa 1 %. Takso je položiti pri davčnem 
uradu v 15 dneh po odobritvi bilance. Pre-
koračenje tega roka se kaznuje s trikratnim 
zneskom redne takso 

Za koncesijoniranje 
spedicijske obrti 

Med tukajšnjimi špediterji vlada močno 
gibanje za tem, da se spedicijska obri kon-
cesijonira. s čimer bi se onemogočilo šuš-
marstvo s strani nekvalificiranih elementov. 
To gibanje pač pozdravlja vse trgovstvo, ki 
si je v svesti, da je mednarodni špediter ve-
lika gonilna sila v mednarodnem trgovin-
skem prometu in da more le strokovno iz-
vežban špediter, ki razpolaga z zadostnim 
znanjem in s potrebnimi garancijami, ustre-
či vsem potrebam trgovinskega prometa. 

Češkoslovaška spedicijska udruženja so 
nedavno to koncesijoniranje dosegla iz iste 
motivacije. Prav tako se pripravlja konce-
sijonlranje spedicijske obrti v Avstriji. Se-
daj se je po teh vzgledih dala tudi v Ljublja-
ni inlHfativa za ta pokret. ki ga pozdravlja-
jo poleg trgovcev In industriirev tudi v9a 
merodajnefša spedicijska podjetja v Slove-
niji. 

Z uresničenjem tega cilja se bodo izloč'"la 
mnoga zla. ki so spodicljskemu stanu silno 
Škodovala na ugledu Snedicljsko obrt bi po 
tem načrtu smele izvrševati samo neoporeč-
ne osebe s nrimerno splošno predizobrazbo 
'naimnnl absolvirana trgovska akademito in 
gimn»7'iska ali realna matura) in predhod-
no petletno prakso v stroki. Priotofna obla-
stva bodo to stremljenje pač gotovo podpi-
rala. ker bi se s Uowe*iionirnnjem posta-
vila Ia obrt na solidnejSo bazo. kar bi bilo 
edino v prospeh naSega gospodarstva. 

Tržna ooročlla 
Vorosadska Masovna borza (1. t. m.) 

P š e n i c a : b«5ka. 76 kg. 2 %, 2  vagona 
307.50 - 310: gornjebaška. 75 — 76 kg. 2 
vagona 300. Oves : sremski. 1 vagon 190. 
T u r š č i o a : baška. 7 vagonov 157.50—158; 
baška april, 5 vaeonov 162.50. M o k a : ba-
ška. <0g„ 2 vagona 450: baška. «7», 1 va-
gon 290. Tendenca nespremenjena. 

Sviriski sejem v Mariboru (1 t. m.) Do-
eon 209 svinj. 2 ovci, 1 koza. Povprečne ce-
ne: prasci. 5—6 tednov stari 80 — 100. 7--9 
tednov 150 - 200. 3—4 mesece 260 — 350. 
5—7 mesecev 420 _ 450. 8—10 mesecev 530 
do KO, 1 leto 1200 — 1500 Din komad; kg 
žive teže 9.50 — 11. mrtve 15 — 16 Din. 
ovce 75 Din komad. Prodalo se Je 115 ko-
madov. Kupčija srednja. 

Dunajski živinski sejem (31. marea L I.) 
G o v e d a : Dogon 202 komada. Ob mirnem 
prometu so se biki pocenili za 5 groSev pri 
kilogramu. Ostalo nespremenjeno. Cene za 
kg žive teže: voli 1.45 — 1-70, biki 1 — 1.40, 
krave 1 — 1.35, slaba živina 0.60 — 0.90 ši-
lir^a. — S v i n j e : Doson 1084 komadov. 
Miren promet. Mesne svinje Svrste, pitane 
nespremenjene. Za kg žive te4e notirajo: 
mesne svinje 1.90 — 2.20, pitane 1.85 — 2.85 
šilinga. 

Dnnafcka  borza za kmetijske prod akte 
(SI. marca t I.) Z ameriških borz In Iz Bu-
dimpešte so prispela ponovno slabša poro-
čila, tako da je dunajsko tržišče ostalo na-
dalje mrtvo. Razen ovsa pokazujejo vsi 
predmeti tendenco na oslabitev cen. Uradne 
notice so obdržale stanje prejšnjega dne. 

= E vesti o sniianja cen soli. Kakor so-
dijo t trgovskih krogih, J« bila beograjrica 

vest, da je monopolska uprava znižala cene 
soli za 50 par pri kilogramu, preuranjena, 
ker do danes monopolska skladišča še niso 
dobila iz Beograda nikakih zadevnih navo-
dil. Vest o znižanju cen soli je povzročila 
veliko zmeinjavo med ljubljanskimi trgovci, 
ki sedaj vsi čakajo na znižanje ter si ne 
upajo nabaviti si večjih količin soli, ker ae 
boje škode, ako se naknadno vest le izkaSe 
za resnično. Upajmo, da ne bo ostalo le pri 
obljubi, in prosimo merodajna oblastva ca 
pojasnilo. 

= Majhen o voz galiee in umetnih gnojil v 
Slovenijo. Kakor doznavamo iz poučene stra-
ni, je uvoz kmetijskih potrebščin, kakor 
galice, umetnih gnojil in drugega kljub zni-
žanju uvozne carine prav neznaten, čeprav 
je sedaj čas, ko se običajno uvažajo te po-
trebščine. Zatrjuje se, da Ima to blago, ki je 
večinoma italijanskega izvora, previsoko 
ceno. Ako bodo hotele inozemske tvrdke 
uvažati, bodo morale na vsak način popusti-
ti v cenah, katere pridejo kljnb znižanja ca-
rine še vedno previsoko za našega kmeto-
valca, katerega gospodarsko stanje ni baš za-
vidno. 

= Prijava zalog alkohola in tgaaja. Ka-
kor čujemo, je finančna kontrola dobila na-
log, da v svrho povrnitve prednje trošarine 
na alkohol in žganje, kolikor presega seda-
njo od 1. aprila t. L znižnno izmero. popiše 
zaloge. Da ee finančni kontroli olajša delo 
in pospeši poslovanje, naj vsi trgovci, ki 
imajo na zalogi alkohol in žganje, naznani-
jo pristojnemu oddelku finančne kontrole 
svojo zalogo, detajlirano po vrstah blaga 
(špirit, rum, liker, žganje itd.) In po hekto-
litrskih stopnjah ali litrih, če bi jim stopnje 
slučajno ne bile znane. Hkratu naj prosijo 
za uradno ugotovitev prijavljenih zalog. Pri-
javo naj pošljejo finančni kontroli tekom 24 
ur. Enako prijavo naj pošljejo finančni kon-
troli tudi trgovci, ki imajo večje zaloge kavi-
nih nadomestkov, riža, sveč in karbida, za 
katere je trošarina plačana po prejšnjih od 
l. aprila t. 1. ukinjenih predpisih. 

= V zadrnni register so se vpisale v Slo-
veniji zadruge: Mohorjeva tiskarna v 
Celju r. z. z o. z.; Pletarska zadruga v No-
tranjih goricah, r. z. z o. z.; Kmetska hra-
nilnica in posojilnica v Srednji vasi v Bo-
hinju, r. z. z n. z.; Živinorejska zadruga Vi-
dem - Dobrepolje, r. z. z o. z. — Izbrisala se 
je: GemeinnOtzige Bau- und NVohnungs-
Genossenschaft in Gottsche (ker se je likvi-
dacija končala in se je obrat opustil). 

= Redni občni zbor bo imela <Arbor>, le-
sna trgovska in industrijska d. d. v Ljublja-
ni, 11. aprila t. 1. ob 11. dopoldne v sejni 
sobi Kreditnega zavoda v Ljubljani. Dnevni 
red bo običajen. 

= Konkurz je razglašen o imovini Janeza 
Hiršmana, posestnika in trgovca na Krtini 
pri Dobu. Prvi zbor upnikov pri okrajnem 
sodišču na Brdu 2. aprila t  1. ob 10. dopol-
dne. Oglasitveni rok do 7. maja t. L Ugoto-
vitveni narok 21. maja t. 1. ob 10. dopoldne. 

= VIII. vzorčni sejem v Milanu se bo vr-
šil od 12. do 27. aprila t. 1. Italijanska vlada 
je pooblastila svoje konzule v inozemstvu, 
da dovolijo, posetnikom velesejma potne vi-
zume proti polovični taksi. 

Borze 
1. aprila. 

LJUBLJANA, (Prve številke povpraševa-
nja, druge ponudbe in v oklepajih kupči>-
ski zaključki.) V r e d n o t e : inveeticijako 
86.50 — 87, Vojna škoda 0 — 338, zastavni ln 
komunalne Kranjske 20—22, Celjska posojil-
nica 195 — 197, Ljubljanska kreditna 
150 — 0, Merkantilna 99 — 100, Praftediona 
850 — 0, Kreditni zavod 160 _ 170, Trbov-
lje 420 — 0, Vevče 120 — 0, Stavbna 55 do 
65, šešir 104 _ 0. — B 1 a g o: Tendenca za 
madriere živahna, za deželne pridelke mlač-
na. Zaključenih 5 vagonov lesa. 

ZAGREB. Običajno majhen promet r 
bančnih in industrijskih vrednotah. Malo več-
je zanimanje je bilo za Vevče, ki so zabele-
žile zaključke po 145 do 1475. Vojna škoda 
je popustila za 1 točko in je promptna kon-
čala na 337. — Od deviz je Italija krepke 
porasla zaradi svoje mednarodne čvrst oče. 
Italija je v Curih u začela s 24.10 demar, ob 
sklepu je notlrala 24.36 denar (popoldne po 
5. uri že 34.54 denar). Vlada mišljenje, da 
se bo dvignila na 25, kjer se bo morda sku-
šala stabilizirati. V Zasrebu je končala na 
266.25 (včeraj 261.75). Skupni devizni pro-
met v Zagrebu 7.9 milijona dinarjev. Koti-
rale so d e v i z e : Amsterdam 2278.1 do 
2284.5, Dunaj izplačilo 800.5 — 803.5, Berlin 
izplačilo 1352 _ 1355, Budimpešta 995.5 do 
998.5, Italija izplačilo 265.05 — 267.05, Lon-
don izplačilo 276.2 — 277, Newyork ček 
56.75 _ 56.95, Praga izplačilo 1685—169.1, 
Švica izplačilo 1094 — 1097; e f e k t i : banč-
ni: Eskomptna 1045 — 105.5, Hipo 65—65.5, 
Jugo 94.5 — 95, Praštediona 850 — 853, 
Ljubljanska kreditna 154 — 0; industrijski: 
Dubrovačka 415 — 420, Isis 45 — 50. Sla-
vonija 28 — 30, Trbovlje 420 — 428, Vevče 
145—147; državni: investicijsko 86.5—86.75, 
agrarne 54 — 54.5, Vojna škoda, prometna 
337 - 337.5, kasa 337 _ 3S7J5, april 337.5 
do 338.5. maj 339 - 842, Junij 340.5-842.5. 

BEOGRAD. D e v i z e : Amsterdam 2282 
do 2288. Berlin 1360.5 — 1353.5, Dunaj 800.25 
do 808.25, Bruselj 0 — 7965, Budimpešta 
994.5 — 9975, Bukarešta 34.5 — 85, Italija 
265.97 — — 267.97, London 2765 — 277. 
Newyork 56.75 — 56.95, Pariz 222.42—224.42. 
Praga 168.3 — 169.1, Švica 1094 — 1097. 

CURIH. Beograd 9.13, Berlin 123.28, New 
York 519.875, London 25.25», Pariz 20.365, 
Milan 24.85, Praga 15.40, Budimpešta 90.70, 
Bukarešta 3.2225, Sofija 3.75, Dnnaj 78.>875. 

TRST. D e v i z e : Beograd 37.215—87.715, 
Dunai 296 — 906, Pra^a 63.10 — 63.60, Pa-
riz 83.20 — 83.70, London 103.50 -«• 104, 
Newyork 21.275 — 21.375, Curih 408.70 do 
41250, Budimpešta 869 — 979, Bukareite 
12.65 — 13.65; v a 1 n t e: dinarji 87 — 88, 
dolarji 21.20 — 21.40. 

DUNAJ. D e v i z e : Beograd 12.48—1250, 
Berlin 168.20 — 168.70, BndhnpeSta 128» 
do 124.29, Bukarešta 4.43 — 4.45, London 
34.45875 - 3456875, Milan 8384 _ 38.44, 
Newyork 709.30 - 71180, Pariz 27.79 do 
27.89, Praga 21.0075 _ 21.0875, Sofija 5.11 
in ena šeetnajatinka do 5.15 in ena leatnaf-
stinka. Varšava 79.12 — 79.62, Čarih 186.42 
do 186.92; v a l u t e : dinarji 13-48 — 1251. 

Deriia Beograd na Mtalifc borzah: v Pra-
gi 69.25, v Berlina 7.40L 

Svarilo! 
Vse one. ki razBrjajo po Rakeku name-

noma zlobne vesti, da lesno tkladiSSe g. 
K. Kovača ni pogorelo po nesrefi, bom 
sodno zasledoval. 

Janko Mlakar, pasesMk 



Iz življenja in sveta 
Umor Franca Ferdinanda 

Psevdoatentat vojaške policije. 

Subotiški v madžarskem jeziku izha-
jajoči dnevnik <Bacsmegyei Naplo» ob-
javlja senzacijonalna odkritja zgodovi-
narja Dušana Tvrdoreke, kateremu ie 
poverilo zunanje ministrstvo v Beogra-
du proučevanje gradiva o sarajevskem 
atentatu. 

Tvrdoreka je doznal o nekem upo-
kojenem madžarskem ministerijalnem 
svetniku in o nekem zagrebškem advo-
katu nadvse interesantne stvari. Mini-
sterijalni svetnik Klobucarics, ie imel 
čin detektivskega šefa in je bil v službi 
avstrijske vojaške policije, kateri je 
dobavljal zaupna poročila. Vanj so ime-
li vsi neomejeno zaupanje, ker je bil 
ba.;e nezakonski sin umrlega habsbur-
škega nadvojvode Otona. Klobucarics 
je v Zagrebu sklenH prijateljstvo z ad-
vokatom Mankom Gagliardijem in je 
temu nekega dne predstavil mladega 
moža. Nedeljka Cabrinoviča. Cahrino-
viču se je, kakor znano, ponesrečil aten-
tat na avstrijskega nadvojvodo. Tvrdo-
reka ima v rokah dokaze, da je avstrij-
ska vojaška policija pripravljala psev-
doatentat na nadvojvodo Ferdinanda. 
Atentat se je imel izvršiti tako. da bi 
se bil ponesrečil, nakar bi bila aneksija 
Bosne potrjena, proti Srbiji pa bi bila 
monarhija podvzela represalije. Ta 
atentat je baje skovala okolica Franca 
Ferdinanda, ki je hotela s svojim de-
janjem rešiti jugoslovensko vprašanje 
v avstrijskem smislu in je iskala vzro-
ka za vkorakanje v Srbiio. 

Cabrinovič se ie zdel nagovarjalcem 
najprimernejša oseba za tako dejanje. 
Živel ie prožet od bolestne ambicije, 
bil ie bolan in bi se bil rad kakorkoli 
izkazal. Tuberkuloza, ki je glodala v 
njem. mu ni dopuščala časa. da bi svoje 
načrte izvršil kdaj v bodočnosti. Zave-
dal se je jasno, da mu je le še malo ča-
sa živeti in ie bil pripravljen storiti vse. 
kar bi ga bilo poveličalo v zgodovini. 
Neki avstrijski politični agent, po imenu 
Miljačič ga je seznanil s Klobučaricsem 
v Žagrebu. Cabrinovič ie bil pri av-
strijskih oblastih dobro zapisan in je šel 
po njihovem nalogu baje enkrat celo v 
Beograd, kjer ga je zalezoval srbski 
policijski komisar. Ko je avstrijski kon-
zulat v Beogradu doznal za to prega-
njanje. se je zavzel za Cabrinoviča in 
mu ie šel glede vsega na roko. Cabri-
novič se je v Sarajevu seznanil s Prin-
cipom. in šele Princip je Cabrinoviča 
uveril, da je misel o psevdoatentatu 
napačna.. Cabrinovič je Principu oblju-
bil. da bo streljal zares, toda Princip 
mu ni zaupal in je storil sam, kar je 
smatral za primerno in potrebno. Tako 
se je zgodilo, da ie Cabrinovič Franca 
Ferdinanda samo oplašil. Princip pa ga 
je zares ustrelil. 

Nezgoda ali atentat 
na Forda? 

Ameriška tiskovna agencija «United 
Press v poroča iz Detroita, da se je v 
torek popoldne pripetila Fordu nesre-
ča. Fcrd se je vozil v avtomobilu naj-
novejšega ripa in je sedel sam pri vo-
lanu. Naenkrat se je avto prevrnil in 
Ford je obležal pod njim. Ko je že pre-
cej dolgo iežal v nezavesti, so ga našli 
mimoidoči ljudje, obvestili so o nezgodi 
Fordove svojce ter odpeljali ponesre-
čenca na kliniko, kjer so zdravniki ugo-
tovili, da si ie tvorničar pretresel 
možgane. 

V popolnem nasprotju s to vestjo pa 
so izjave, katere je dal novinarjem po-
slovodja Fordovih tvornic Black. Po 
njegovem tolmačenju se Fordu ni pri-
petita nezgoda, marveč je bil napaden. 
Za tvorničarjevim avtom sta drvela 
dva avtomobila, ki sta vozilo prisilila, 
da se je umaknilo v stran ter se prevr-
nilo v neki jarek. Avtomobil je padel 
čez most in je obvisel ob nekem dre-
vesu. Ford je obležal nezavesten: poz-
neje je prišel toliko k sebi. da se je 
vlekel do čuvaja svojega posestva, ka-
teremu ie razodel dogodek. Fordova 
obitelj ja takoj velela poklicati zdrav-
nika. ki je da! tvorničar.ia prepeljati v 
bolnišnico, kjer so zdravniki konstati-
rali. da si je Ford pretresel možgane. 

Zdravniki so morali izvršiti operacijo, 
nakar se je tvorničarjevo zdravstveno 
stanje izboljšalo. 

Policija poizveduje, kdo bi utegnil 
biti napadalec na Forda in ima zelo te-
žavno delo, ker se nahaja tvorničar v 
takem stanju, da ne more dati nobenih 
pojasnil. Poznavalci razmer si tudi še 
niso na jasnem, če ie ta verzija resnič-
na. Mogoče je. da se je Ford res sam 
ponesrečil, izključeno pa ni, da je bil 
nanj izvršen napad. 

Papeževa sedemdesetletnica 
Te dni je praznoval papež Pij XI. se-

demdesetletnico svojega življenja. Pa-
peški prestol je zasedel po Benediktu 
XV. dne 6. februarja 1922.,  za kardina-
la pa je bil imenovan 13. julija 1921. Z 
meščanskim imenom se je pisal Ahil 
Ratti. 

Duhovnik Ratti je bil. preden je zase-
del papeški prestol, znan učenjak. Ba-
vil se je mnogo zlasti z zgodovino in 
s paleograiijo. Nadvse ljuba mu je bi-
la turistika. Kot pisec je vešč stilist in 
v metodi pisanja ie pristaš filološko-
historične smeri. Mnogo je potoval po 
svetu, v znanosti pa se .ie priznalno iz-
kazal zlasti ob Dantejevi šeststoletnici 
s posebnim spisom. 

Tragičen epilog âfriške 
ljubezni" 

Kakor smo že na kratko zabeležili, se 
je pripetil preteklo soboto popoldne na 
severnem kolodvoru v Parizu dogodek, 
ki je krvavo zaključil romanco dveh za-
ljubljencev. ki sta se spoznala v Afriki. 

Mlada Atica Silverthorne iz Buffala v 
Zedinjenih državah je prišla zelo mlada 
v Pariz, kjer se je omožila z mladim 
grofom De Janzejem. Zakon je bil sre-
čen, zlasti ker sta ga ostajala dva ljubka 
otročiča. Pred dvemi leti je hotel grof 
pokazati svoji mladi ženi svet zunaj 
Evrope. Šla sta v vzhodno Afriko v an-
gleško kolonijo Kenijo, kjer je mož 
mnogo hodil na lov. Tu sta se spoznata 
z mladim angleškim plemenitašem Vin-
centom de Traffordom. ki je pravkar 
končal študije na univerzi v Cambridgeu 
in so ga po stari angleški navadi poslali 
starši po svetu naj si malo ogleda brit-
ski imperij. Kmalu se je med obema ži-
vahnima človekoma razvilo ljubezen-
sko razmerje, in lepega dne je moral 
Francoz ugotoviti, da mu ie ljubljena 
žena pobegnila z Angležem. Par tednov 
kasneje se je povrnil v Pariz in se ni 
več brigal za nezvesto ženo. 

Zaljubljenca sta uživata z naslado 
svobodo. Kmalu sta se naveličala Afrike 
in sta prišla v Pariz, kjer sta živela ne-
kaj časa. nakar sta se preselila v An-
glijo. Tudi tu nista ostala dolgo, ampak 
sta šia na potovanje po svetu, saj sred-
stev se jima ni manjkalo Pot ju je pri-
vedla nazai v Afriko in končno zopet v 
Pariz, kjer sta se nastanila. Ali polago-
ma se je Trafford naveliča! ljubice in si 
zopet želel svobode. Odpeljal se ie v 
Anglijo k staršem, rekoč, da se kmalu 
povrne. To je pred kratkim tudi storil, 
ali s trdnim sklepom, da pove Silver-
thornovi, ki je obdržala ime svojega 
moža. da zahtevajo starši, da se morata 
ločiti. 

Mladi Anglež ie posetil ljubico in se 
z nio odpeljal na severni kolodvor. Sil-
verthornova, stara sedaj 25  let. ga je 
spremila na kolodvor Med vožnjo po 
mestu je ljubimec moral povedati Alici 
svoj sklep, kita ni povzročil onega obu-
pa. ki ga je pričakoval. Vesel je bil. da 
se ie stvar tako hitro in zadovoljivo iz-
tekla. Trafford je odložil prtljago v 
svojem vozu, nakar je pred vagonom 
jemal od ljubice slovo. V trenotku. ko 
se je sklonil k njej. da bi jo poslednji-
krat poljubil, ie Silverthornova blisko-
ma potegnila iz žepa majhen revolver 
in ga sprožila ljubimcu v prsi. nakar si 
je hotela pognati kroglo tudi sebi v 
prsi. zadela pa se je v trebuh. Vsa kr-
vava sta omahnila poleg vlaka, ki se je 
baš začel pomikati, a so ga seveda hitro 
ustavili 

Ranjenca, ki imata zelo nevarni ra-
ni. so odpeljali v bolnišnico in ju takoj 
operirali, vendar ni mnogo upanja, da 
okrevata. Velik križ so imeli ljudje, ki 

so hoteli odpeljati Alico, z njenim ! 
ogromnim psom, ki jo je povsod sprem-
ljal. Ko je njegova gospodarica padla na 
tla, je zvesta žival žalostno tulila in 
vsakomur pokazala zobe, kdor se je 
hotel približati ranjenki. Končno so po-
grabili psa in mu ovili glavo, da ni videl, 
kaj se godi z gospodarico. Ranjencev 
doslej policija še ni mogla zaslišati. 

Chaplinova žena na umika? 
Ameriški listi poročajo (baje iz dobre-

ga vira), da se nameravata Charlie 
Chaplin in njegova žena Lita Qrey po-
ravnati. Chaplinova žena je po zatrje-
vanju teh listov že naročila svojemu 
odvetniku, naj umakne ločitveno tožbo. 
Chaplinov zagovornik, ki se sedaj mudi 
v Los Angelesu, je te vesti potrdil in 
dostavil, da bo v nekaj dneh odpotoval 
v Newyork, da se s svojim klijentom 
dogovori v podrobnostih. 

Chaplin se dozdaj še ni izjavil. Toda 
njegovi prijatelji zagotavljajo, da uteg-
ne biti vest resnična. Umetnik zelo tr-
pi in je baje že večkrat namignil, da bi 
«rad še enkrat poskusil, pobotati se z 
ženo». 

Karijera budimpeštanske 
kokote 

Pred cerkvijo svete Terezije v Bu-
dimpešti je te dni vršala množica ljudi. 
Kaj se je zgodilo? Budimpeštanka Lais, 
znana Becker Baby se je poročila s 
sinom bivšega madžarskega finančnega 
ministra. Senzacija je bita nepopisna. 

Mladi zakonski mož je sin Antona 
Heinricha in ima velikansko premože-
nje. Ker je tudi poslanec v parlamentu, 
ie prišel z nekim tovarišem parlamen-
tarcem v konflikt radi opazke, ki jo je 
poslanec napravil na račun slovite he-
tere. Becker Babv je hči sedmograške 
uradniške družine. Prišla je v Budim-
pešto, kjer je začeta najprej nastopati 
kot plesalka v baru. Njeni dovtipi so bi-
li zelo znani in so se kolpotirali kakor 
družabne pikanterije od ust do ust. 
Ona ima na vesti angleškega polkovni-
ka Steada. člana kontrolne komisije, 
katerega je docela npropastila. Živeta 
je nekaj časa na Dunaju in v Berlinu 
in je imela neskončne afere radi nepla-
čanih računov. Policija ie morala več-
krat intervenirati radi filmov in slik, ki 
so prikazovale Becker Baby. Ko se je 
naveličata potrkania po tujih mestih, se 
ie vrnila v Budimpešto, vzela za moža 
grofa Julija Nyarija, od katerega pa se 
je kmalu ločila, in se zdaj obesila na 
vrat mlademu Hejnrichu. 

Poroka ž njim ima tudi svojo poan-
to. Ko je par odšel v cekev, se je zbra-
la na prostoru pred hišo božjo velikan-
ska množica ljudi. Vsi so čakali, kdaj 
pripelje Heinrich nevesto iz cerkve. 
Toda dovtipna hetera je našla tudi v 
tem primeru primeren izhod: izginila je 
po cerkvenem obredu iz cerkve skozi 
stranska vrata in publika je morala po 
dolgem čakanja konstatirati, da je bi-
ta potegnjena za nos. 

X Petletnica  smrti Karla  Uabsburga  je 
bila včeraj. Karel je umrl v Funchalu na 
Madeiri, podlegel je gripi in pljučnici. Nje. 
gova smrt je bila težak udarec za vse čla. 
r.e habsburške rodbine, ki ie zdaj brez pra» 
vega poglavarja in vzgaja za Karlovega na* 
slednika štirinajstletnega Otona, ki ga ba. 
je hočejo Madžari, ko doseže primemo sta. 
rost, oklicati za svojega kralja. 

X Sajdišča  radija  v Franciji.  Na podla* 
gi načrtov madame Curie, slovite razisko. 
talke radija, so začeli geologi vrtati in 
iskati radij v pokrajini ClermontsFerrand. 
Po najnovejših poročilih se je inženjerjem 
posrečilo, izslediti v bližini kraja Lachau.t 
velika najdišča kalkulita, v katerem se na. 
haja zaželjeni radij. 

X Poboj  med  kla\-ci.  V varšavski mest. 
ni klavnici se je te dni odigral buren pri. 
zor. Med dvema konkurenčnima skupinama 
klavcev je prišlo do besed ki so se napo. 

Damske plašče 
najmodernejše, pariškega ali dunajskega 
modela izgotavlja iz finega angleškega blaga, 
ki si ga poljubno izberete, tvrdka Drago 

Schwab, Ljubljana. 

Samo še danes! 
. im se nudi p: iil a obedovati 
:j^jro igro izvistn b in le">ih 

igralcev 

PAUL RICHTER, H. 
A. v. SCHLETTOW, 

Ciaire Rommer 
v prekiasnem :il-nskem delu, H 
e doseglo vel kans^i uspeh ;n 

vs-.h dosedanjih predstavah: 

Preds t a ve 

•anes ob: 4., V2 6., V2 8. 
in 9. uri. 

Pomnožen  orkester  pri  vseh 
predstavah! 

Elitni Kino Matica, aajudobnejši kino v Ljubljani. Tel. 2124 

Jutri v nedeljo: Največji ljubavni film sveta, grandijozno iilmsko de!o »Kraljica Saba« 

sled pretvorile v dejanje. Klavci so poteg, 
nili revolverje in nože in so se začeli obde» 
lovati brez pardona. Padlo je nad 40 stre. 
lov in krvoločne nasprotnike je ločila šele 
nolicija, ki je odvedla žive v zapor, .anjene 
pa ;e oddala bolnišnico. 

X Najmlajši  sin  angleškega  kralja  kot 
plesalec.  Najmlajši sin angleškega kralja 
princ Jurij se mudi edaj v Hyereju pri 
Cannesu. Pred kratkim je plesal z markizo 
Milforodov v nekem ondotnem športnem 

klubu, ki je razpisal tekmo v čarlstonu. 
Sodniki niso poznali princa, a so vendarle 
prisodili njemu in njegovi partnerici p no 
nagrado v plesu. 

X Beethoven  in  jazztband.  Profesorji 
glasbe v Mehiki so sklenili, da se o priliki 
stote obletnice smrti Ludvika van Beethov. 
na od 26. marca do 2. aprila ne bo nikjer 
igral jazz band in sicer iz spoštovanja do 
velikega mojstra, katerega ta eksotična 
glasba onečašča. 

Stanovanjsko vprašanje in trg z nepremičninami 
Novembra meseca tekočega leta nastopi po 

sedanjih zakonitih predpisih čas, ko dobe 
hišni posestniki po dolgem razdobju svobo-
dno razpolaganje s svojo hišno posestjo. Dol-
ga leta so imeli trdo vezane roke tako glece 
določanja najemnine kakor glede odpovedo-
vanja stanovanjskih prostorov. Najbolj suha 
leta so se za njimi, ker se je prvotno določeni 
položaj postopoma izboljševal po raznih pre-
hodnih predpisih. Ostale so pa vendar še 
znatne omejitve v prilog gotovim ugodova-
nim slojem prebivalstva. Sedaj je računati 
s tem, da dobimo novembra meseca popol-
noma nov položaj, ki bo na drugi strani pri-
zadetih interesov brezdvomno povzročil ne-
lahke prilike. Kakor razmere danes stoj?, 
je treba računati resno z novim položajem 
in se nanj pripravljati. V tem pogledu je 
ugotoviti razveseljivo dejstvo, da se je poži-
vila stavbna delavnost ter da je danes že v 
Ljubljani in njenem obližju videti živahno 
gibanje na raznih zsradbah. Grade se že ali 
pa so priprave v teku predvsem za majhna 
in srednja stanovanjska poslopja, kar doka-
zuje, da navaja prizadete k gradbi predvsem 
skrb za lastno streho. Različne družbe stano-
vanjskih interesentov so navzlic težkim pri-
likam pri nas dokaj pripomogle k izboljšanju 
stvarnega položaja poleg mestne občine ljub-
ljanske. katera pripravlja deloma sama. delo-
ma v zvezi z drugimi javnimi faktorji lepe 
in precej velikopotezne zgradbe, namenjene 
predvsem stanovanjskim potrebam. Po dol-
gem boju je končno tudi uspelo, da se je v 
novem finančnem zakonu obnovila koncem 
leta 1925 potekla veljavnost davčnih usodno-
sti za nove zgradbe v krajih izven naše pre-
stolice. To je takoj ugodno učinkovalo na 
razpoloženje v prebivalstvu, pa se danes že 
čuje. da se je več doslej omahljivih intere-

sentov odločilo za zidanje, ker jim je obljub-
ljena davčna prostost dokaj merodajna či-
njenica za gTadbeni račun in za odplačevanje 
obvez za Dotrebe nnvih zgradb. Dolgo dobo 
že traja, kar so začele upravičene tožbe o 
slabih prilikah za delo in zaslužek v naši 
obrtnosti in trgovini Pospešena gradbena 
delavnost gotovo osveži zadublo gospodarsko 
ozračje in prinese novih prilik za delo in 
zaslužek osobito v večjih gospodarskih sre-
diščih in njih okolici. 

O tem. kakšne prilike nastopijo na stano-
vanjskem trgu in v prometu z nepremičnina-
mi. se pri nas čujeio rszlična mnenja. Na-
bralo se je res dokaj nejevolje na strani 
hišnih posestnikov, ki dolgo časa skoro niso 
bili več gospodarji v lastni hiši. Mnogi so 
trpeli veliko škodo pa je razumljiva želja, 
da bi hoteli izboljšati svoj položaj, čim do-
bijo svobodo. Kdor stvar modro preudaria. 
bo svetoval hišnim gospodarjem, posebno če 
iim hoče v resnici dobro, da se vzdrže vsake 
pretiranosti in ostanejo v pametnih mejah. 
V tem pogledu pripada ler>a naloga njihovim 
vodilnim organizacijam. Na drugi strani je 
pa treba imeti dejstvo pred očmi. da bi pre-
tirane želje naletele na =tvarne meje. preko 
katerih ne bo mogoče. Ni pozabiti, da so se 
časi jako poslabšali in da žive v težkih ; r>-
likah* zlasti državni in privatni nameščenci. 
Njihovi dohodki so jako pičli, pa je tako v 

naših prilikah, kjer <0 ljudje s stalnimi pla-
čami gotovo glavni del prebivalstva, stvarno 
nemogoče, da bi šle najemnine preko sta-
novite meje. Po naših mestih in zlasti v 
Ljubljani in Mariboru je razmeroma le mali 
del prebivalstva v takih gmotnih razmeran, 
da bi bilo mogoče nagnati stanovanjske ce-
ne previsoko. Če nastopi svoboda, bodo go-
tovo nastale znatne izpremembe. pa s« bo 
mnogo najemnikov, ki so sedaj za malen-
kostno najemnino v razmeroma velikih sta-
novanjih, moralo zadovoljiti s stanovanji, ki 
odgovarjajo njihovim dohodkom. To tembolj, 
ker bodo izginile zanje različne ngodno«ti <z 
dajanja v podnajem že zategadelj, ker bo 
mnogim podnajemnikom mogoče priti do last 
nih stanovanj. 

Poznavalci naših rezmer so mnenja, da 
bo večjih stanovanj s štirimi, petimi in šesti-
mi sobami na jesen in v bodoče dovolj na 
razpolago, ker je pač število ljudi, ki morejo 
plačevati za taka velika stanovanja, pri nas 
prav pičlo odmerjeno. V tem pogledu marsi-
kdo. ki je za časa vezanega gospodarstva v 
hišni posesti imel priliko pobirati visoka 
najemnine, moral na pot spreobrnjenja. Pre-
tirane najemnine, ki so zadnja leta za goto-
va stanovanja segle daleč preko pri na« obi-
čajne najemnine pred vojno, bodo po sili 
razmer vsled manjšega števila oonudnikov 
vsekakor padle. Za srednja in mala stanova-
nja je po mnenju poznavalcev razmer raču-
nati s tem, da bo povpraševanje trajno ži-
vahno, pa utegne vslei prezidav, vsled nr'vi'i 
gradb po poživljeni gradbeni delavnosti tudi 
v tem pogledu nastati pravično izravnanje, 
deloma pa tudi zategadelj. ker 60 mali ljudi-?, 
ki prihajajo v poštev. navezani na skromne 
dohodke, ki jih ob najboljši volji ne more »o 
povišati. Prehod iz sedanjih prilik, ki pome-
njajo polovičarstvo, neprijetno posebno o=»-
bam, ki ne uživajo postavnega varstva, bo pa 
— o tem si je vse na jasnem — gotovo po-
vzročil tuintam neprilik. nesoglasja in tu i j 
skrbi in nejevolje, pa je prav zategadelj 
iskreno želeti, da urpe stanovanjska akcija 
mestne občine ljubljanske. Neko pametno 
mero nareka hišnim posestnikom tudi ozir 
na lastne koristi, ker bi si dražili lastna sta-
novanja. če bi bili prepoželjivi napram na-
jemnikom. 

Na tnru nepremičnin na spomlad ni brl 
opaziti velikega gibanja. ?l2be gcepoiars';® 
prilike silijo marsikoga, da prodaja svnio 
hišo. Umevno je zategadelj, da v oglasih r»o 
časopisih vidimo, da je krog onih. ki proda-
jajo, neprimerno večii nego krog onih. ki «0 
resni kupci. V mestih je lažje prodajati v 
sedanjih razmerah, ko gre h koncu vezalo 
gospodarstvo in je včrsih trda za stanovanjp, 
manjše in srednje objekte rejo večia po-
slopja, za katera ie treba šteti ziiantne kuo-
nine, pa je donc<snost hiš milo vabljiva in 
se tudi za bodočnost ne obeta ravno zlatih 
časov, ker je i pa k računati vsled zagotovPe-
ne davčne ugodnosti s povečano gradbeno 
'delavnostjo ter je tudi potreba za trgov«':* 
lokale za drago najemnino precej rokri':.. 
Tendenc 
padava. 

Pierre Norois: 

Zaroka 
Ambrož se je prebudil obsut z žarki 

septembrskega solnca in se takoj za-
čudil, da čuti pod utrujenim telesom 
mehko posteljo, pravo posteljo, gibko in 
prostrano, kakršno dobiš edino pri imo-
vitih kmetih. 

Teden dni prej je prošta njegova četa 
tod in se za en dan ntaborila v tej va-
sici. Ambroža, ki je bil že vajen Pariza, 
saj je bival leta in leta tam, je vendar 
močno presanilo. ko je videl ta kraj. 
kjer se je rodil, kjer je paglavec tekal 
po vinogradih. Njegovo razburjenje pa 
je postalo še jačje, ko je na vaških uli-
cah srečal Matijo Lorbeta. Ta mož, suh 
ko trlica. je bil nekdaj prijatelj njegove-
mu očetu in njegovi materi, ki sta bila 
že mrtva. Ambrož je bil malone pozabil 
svojih roditeljev, ali vpričo tega starca 
so se mu spomini takoi obudili. 

Ko sta se pozdravita, je kmet skoro 
šiloma odvedel vojaka s seboj. V hiši, ki 
je bila velika ter ovajala bogatega selja-
ka. je Ambrož naletel na osebo, ki jo je 
nekoč poznal. To je bila hči st/ica Ma-
tijca in komaj si je drznil prožiti ji roko. 
ker je bila vzrasla in postala krepka 
mladenka, polna zdravja, lepote in po-

nosa. Ambrož je bil sprejet kot prijatelj 
in rojak in ta dan. ki ga je tu prebil, mu 
je bil nenavadno prijeten. 

A že drugo jutro je bilo treba odriniti. 
Njegovo vznemirjenje je bilo tolikšno, 
da se niti posloviti ni mogel od gospo-
darja. temveč ie na vse zgodaj odšel, 
nikomur nič povedal in se ni oziral na-
zaj. 

Še osem dni se je moral vlačiti po ce-
stah in črez polja na vojaških vajah. Niti 
misliti ni maral več na ta sen. bolj in 
bolj se mu je namreč dozdevalo, da se 
mu je sanjajo. Klel je usodo m sam sebi 
zameril, ker je bil svoj čas odpotoval, 
da bi bedno živel tam. v velikem mestu, 
ki uničuje moč in srečo. 

Po končanih manevrih se je polk vr-
nil v svoj garnizon. In kakor po neki 
ironiji slučaja je Ambroževa četa vnovič 
korakala skozi lepo selo okroženo z vi-
nogradi na vrh brega ter se ponovno tu 
zadržala en dan. 

Ambrož je premišljevai, naj li spet 
odide k Matiji Lorbetu. Bilo mu je ne-
rodno in spominjal se je tudi tega, da mu 
bo zopet težko, kadar bode odhajal. To-
da neka čudna, nerazumljiva sila — čar 
spominov na preteklost a morda tudi 
nova čuvstva — ga je vlekla tja. Odšel 
je in spoznali so ga. toliko da je prešel 
črez prag in stopil v slabo luč svetii-

nice. Starec mu ni zameril, ker je odšel 
tako nenadoma, marveč je rekel: 

»Torej si se vrnil, mladič: Dobro si 
storil. Veš, da te čaka dobra postelja. 
Pojdi pa spi. a jutri se bomo razgovar-
jali.« 

Marija. Matijeva hčerka, se mu je 
smehljala. Vsega tega se je Ambrož 
spominjal sedaj, tega drugega jutra, pod 
toplimi solnčnimi žarki. Čeprav se mu ni 
bilo sile žuriti. je vendar takoj vstal in 
se oblekel. V sobi je dobil Matijo in nje-
govo hčer; po zajtrku ga je starec ne-
mudoma povedel s sabo. 

»Danes si prost« mu je dejal. »Pojdi 
z menoj, da ti pokažem tvoj rojstni kraj. 
Gotovo si ga že pozabil.* 

Hodila sta vštric po selu. Ambrož ni 
bil nič pozabil, saj se domala nič ni 
spremenilo. Jako je bil ganjen, videč po 
toliko letih vsa ona mesta, koder je bil 
srečen v detmstvn, »Se še spominjaš vi-
nogradov svojega očeta?« ga je vprašal 
starec. »Kako da se jih ne bi,« mu je od-
govoril. »Še zdaj, ko zamižim. jih vidim 
v mislih. Na vhodu je stal velik kamen.« 

»še zdaj je tam. Jaz sem vse to kupil. 
Poidiva. da vse obideva do drevi.« 

Ko sta prebila ves dan po polju, z 
majhnim odmorom za obed, sta se vr-
nila na večerjo v somraku. Vendar pri 

večerji nista bila več tako praznične 
volje kakor pri kosilu. Kakor se je mrak 
spustil na zemljo, takisto je neka temač-
na moč objeta tudi njegovo dušo. saj je 
že mislil na odhod, ki se je bližal. 

»Torej pojdimo.« je izpregovoril na-
zadnje starec in se dvignil izza mize. 
»Ako moraš zarana vstati, moraš tudi 
zdaj zgodaj leči« 

In pomolil je mladeniču roko ter mu 
,0 srčno stisnil. Po kratkem razmisleKu 
je dodal: »Kaj kaniš početi, kadar od-
služiš vojsko? Ali se boš vrnil v Pariz?« 

Vojak je odvrnil malodane osorno: 
»Kaj pa morem drugega storiti? Ker 

je vse prodano, da se je poravnal dolg 
mojega očeta, nimam več ne hiše, ne 
vinograda, ne njive.« 

»Potem pa naj te sreča spremlja. Do-
bro spi. Marija, pa ti bo posvetila.« 

Kakor z nekim obžalovanjem je zlezel 
stric Matijec po stopnicah, ki so držale 
v njegovo čumnato. On je ostal sam z 
dekletom. 

»Ambrož«, mu je rekla, »kaj ti ni žal. 
dajsi zapustil svoj rojstni kraj?< 

»Žal. jako žal,« je priznal. 
Zamahnila je z roko proti njivam in 

vinogradom. 
»Te vse to mar ne privlači? Ali ne bi 

maral biti tu?« 

»Seveda. Mar ica, pa vendar bi m; 
nekaj manjkalo, da bi mogd biti sre-
čen.« 

Malo bled je potegnil devojko k sebi. 
Mirno je prejeta njegove poljube. To je 
bilo njeno priznanje, niena liubavna iz-
java. S prosečim glasom mu je rekla: 

»Torej se vrneš, zaročenec moj?« 
Odgovoril ji je s čvrstim glasom: 
»Da, vrnem se. Marica. Tebi gre hva-

la. da sem slišal gias zemlje, ki me^kli-
če. in s teboj bom srečen.« (K.) 

N C C A V I C E 

n a j b o l j ? z , n a j i r p e ž n e j š e . 

z c r t p p p j o e n e j š c 



Treznostno gibanje 
Mrk on: Alkoholno vprašanje. 

160 strani; ceaa 28 Din, po pošti 2 Din vež. 
Naroča te pri oblastnem središču trezne mla-
dine v Ljubljani, Levstikova 4, IL 

Novi predsednik »Svete vojske* g. župnik 
Mrkun se je srečno uvedel v abetinentsbo in 
Vitialkoholno javnost s svojo knjigo »Alko-
holno vprašanje«. Knjiga je vsaki šoli, pred-
vsem pa oblastem potrebna. Šola si bo iz pr-
vega, učnega dela lahko sestavila mobilno 
antialkehalno r a i s t a v o . Drugi del bo pa slu-
til posameznikom, občinam, sreskim pogla-
varjem in njihovim organom, velikemu župa-
nu, finančnim oblastvom in ev. ministrstvom, 
kako v danem slučaju lahko zmanjšujejo al-
koholizem. 

V splošnem sem s knjigo zadovoljen, ie ra-
di tega, ker Slovenci dosedaj še nisrno imeli 
takšne učne knjige. Nekatera specijalna dela 
Iz alkohologije so že izšla, a splošno pregled-
ne in uporabne knjige nismo imeli. — Na-
paka Mrkunove nove knjige je v tem, da se 
je preveč verno držal 251etne tradicije >Svete 
vojske«. Zato v prvem delu Saših manjka 
ravna linija popolne abstinence. Časih 
imoti ter zapiše kakšno besedo v prilog 
zmernosti, četudi se priznava k popolni ab-
stinenci. — Dalnja napaka je, da se pokaže 
teologa povsod, kjer le more. Smatram, da bi 
imela imeti knjiga posebno poglavje »Alko-
holizem in morala«. V tem poglavju bi se 
lahko razmahnil njegov teološki duh. V osta-
lih ppglaviili bi imel ostati pri stvari. Po-
glavja »Alkoholizem in morala« ali pa »Cer-
kev in alkoholizem« pa ni! 

V podrobnostih se ni prav nič oziral na re-
zultate antialhoholne vzgoje pri »ljubljanski 
Soli za alkoholno vprašanje«. S tolmačenjem 
Bunge-jevih rezultatov o padanju sposobno-
sti mater za dojenje se nič ne strinjam. Tudi 
trditev o neškodljivosti malih doz alkohola 
v učno knjigo ne spada, ker govorijo važni 
poizkusi proti tej trditvi. 

Interesantno je, da knjiga ljubljanskega 
društva »Treznost« in »Oblastnega središča 
trezne mladine* sploh ne omenja, vkliub 
agilnosti v zadnjih dveh letih — a mrtva in 
napol mrtva društva navaja 

V primeri z važnim prvim delom je drugi 
del preobširen. Bavi se z borbo oblasti proti 
alkoholizmu. Jaz pr i današnjih razmerah ne 

polagam prevelike nade v oblasti. One se 
proti alkoholnim gostilničarjem tako dolgo 
ne bodo u s p e š n o borile, dokler ne pride 
naša inteligenca do borbene abstinence. Ab-
stinenčne organizacije pa bodo zmanjšale šte-
vilo alkoholnih gostiln s poukom. Kiadar bo* 
mo Imeli v vsaki občini številno radikalno 
abstinentsko organizacijo, takrat se bomo po-
služili danskih metod lokalne Opcije za inten-
ziven pouk širokih narodnih mas o alkohol-
nem vprašanju, če zahtevamo danes od obla-
sti pomoči, potem zahtevajmo obligaten in 
sistematičen antialkoholen pouk. 

V drugem delu je veliko več govora o 
borbi proti plesu, prostituciji in spolnim bo-
leznim, nego se to rešitve alkoholnega vpra-
šanja tiče. V vprašanju rešitve vprašanja taj-
ne prostitucije in spolnih bolezni pa policija 
nima vedno najsrečnejše roke. da bi njo ved-
no klicali na pomoč. 

Od vsega pisatelju najbolj zamerim, da se 
je premalo zanimal za jugoslovenako antial-
koholno literaturo ter je knjige dr. M. Popo-
viča, N". Vesina in še mnogo drugih prezrl. 

Želim, da bi g. Mrkun uvaževal moje pri-
pombe pri prihodnji izdaji njegove zanimive 
in potrebne knjige Naj se razširi do sleherne 
šole in slehernega urada! 

Dr. Miki*. 

»Ogenj slovenskih pozdovnikoT«. Nedavno 
je izšla 1. številka lepo urejevanega in lepo 
ilustriranega mladinskega lista, ki ga Izdaja 
združenje slovenskih tabornikov Bo zvest 
drugi in pomagač sorodni skautski organiza-
ciji in slovenski abstinentski mladini. Naj bi 
dolgo gorel! — Vsebina. V pozdrav. Gozdov-
niški zakoni. O. ogenj . . (Rabindranat Ta-
gore). Taborništvo (Rdeči Volk). Meditacija 
(lesorez). Gozdovnik. kako se imenuješ? 
(Črni Ris). Beseda gozdovniram (Vitka Jel-
ka). Pismo Setonovo. Ernest Thompson Seton 
(lesorez). Za orlovo pero. Pesem (C. R.). Na-
ša simbolika. Medicinik govori. Zeleno Po-
horje (Brunon-Rotter). Iz Prirode. Telovad-
ba. Šport. Igre. Brezovo lublje Iz rodov. Od 
vrhovnega vodstva. Pri tabornem ognju. — 
Naroča se pri g. Vladimiru Kravosu, Ljublja-
na, Narodni dom. — Posamezna številka sta-
ne 4 Din. — Riše Trpin, urejuje Zoreč. — 
Dr. M. 

Sokol 
Glavna skupščina Jngo-
slovenskega Sokolskega 

saveza 
(Dalje.) 

Sprejeti predlogi, 
v svrho poglobitve medčlanskega social-

nega dela se sklene, da mora osnovati vsako 
sokolsko društvo posebni s o c i j a l n i od-
sek . Pravilnike izdela Savez. — Na pred-
log zbora župnih načelnikov se je soglasno 
odobrilo, da se vrši 

II. jugoslovenski vsesokoiski tlet 
v-Beogradn 1. 1900. 

V propagandne svrhe in v proslavo de-
setletnice ujedinjenja je predlagal v imenu 
vseh žnpaih načelnikov br. dr. M u r n i h 
prireditev pokrajinskega zleta v S k o p 1 j u 
1. 1 9 28-, obveznega za župe: Beograd, Ve-
liki Bečkerek, Osijek, Novi Sad, Tuzla, Sa-
rajevo, Skoplje, Kragujevac, Niš, Zaječar in 
Užice. Vse 06tale župe pa morajo poslati 
najmanj po 20 telovadcev in 10 telovadk na 
ta zlet. — Za letošnje leto se priredi pokra-
jinski zlet v Ljubljani na Vidovdan ob pri-
liki 

otvoritve Tabora. 

Zlet je obvezen za župe: Reka, Novo me-
sto, Zagreb, Kranj, Celje, Maribor in Ljub-
ljana. Tudi to je soglasno sprejeta 

Dalje je skupSčina spremenila gotove fi-
nančne določbe pri praznovanju Saveznega 
dne in odobrila ustanovitev 

Oražnoveea fonda, 
ki mu je svrha, podpirati siromašne ali osi-
rotele naraščajnike. Fond Iznosi danes okoli 
47.700 Din, ki jih je zbral starosta br. GangL 

Kot nadaljni važen sklep skupščine mo-
ramo zaznamovati ta. da ee Jugoslovenski 
Sokolski Savez udeleži mednarodne telovad-
ne tekme na Olimpijadi v Amsterdamu leta 
192$. s člani in članicami. 0 finansiranju te 
ekspedicije mora sklepati prva bodoča seja 
Saveznega odbora, s pripravami v tehničnem 
oziru se takoj prične. 

Prednjački tečaji 1927. 
Skupščina je. z velikim odobravanjem 

•prejela predlog zbora načelnikov, da se v 
letošnjem letu priredi dvoje članskih in en 
članiški prednjački tečaj, kakor tudi pose-
ben kura za- najboljše naše tekmovalce. Prvi 
tečaj se vrši za člane že v aprilu, drugi pa 
ca člane in članice v avgustu. Vsi tečaji so 
za vse župe obveznL 

Zupni predlogi in resolucije, kakor tudi 
interni savezni so bili 6prejeti, nakar je 
•kupščina na predlog saveznega računskega 
preglednika br. S t e r l e k a r j a izrekla 
dosedanjemu blagajniku br. Vilku T u r k u 
sahvalo, starešinstvu pa absolutorij. 

Volitve starešinstva 
•o ae .vrSile z vzklikom ter je bilo na pred-
log kandidacijskega odseka izvoljeno novo 
starešinstvo s starosto br. Ganglom na čelu. 
Imena novoizvoljenega starešinstva smo že 
navedli. 

Zatem je poročal še br. P o 1 j a n s k i j 
o delovanju ruskih odsekov v Jugoslaviji, 
nakar je izrekel br. Stevan Ž a k u 1 a sta-
rešinstvu in skupščini svojo bratsko zahvalo 
za poklonjeno plaketo, naglašujoč 6vojo ra-
dost na tem, da mu je zelo milo biti odli-
kovan baš v Beogradu, za katerega je pod 
Avstrijo delal, boril se In tudi trpel. Skup-
ščina je spremljala govor priljubljenega Ste-

z velikimi ovacijami-

Zaključek skupščine. 
Ker je bil dnevni red skupščine končan, 

je povzel besedo br. G a n g 1 ter je v tem-
peramentnem govoru pozval delegate, naj se 
raildejo zopet na svoje domove ter qaj tam 
roko v roki z uašo hrabro vojsko delujejo v 
račrtani smeri dalje, da nas čas nikdar ne 
goloti nepripravljenih. Dalje je še enkrat 
opozoril vse članstvo na pokrajinski zlet v 
Ljubljani 1927 ter pozval na obilo udeležbo 
in podporo takrat otvorjenemu ljubljanske-
mu sokolskemn Taboru. — Nato je ob pol 
12. zaključil skupščino. 

Popoldanske In večerne prireditve. 
Po skupščini se je članstvo zbralo k skup-

nemu kosilu pri »Ruskem carju», nakar so 
delegati napravici manjše izlete po mestu. 
Ob 5. popoldne se je vršila v Narklnu sokol-
aka kinopred stava, ob & »večer v SokoUni 

a društva Beograd L velika telo-

vadna akademija beograjskih in zemunske 
ga sokolskega društva. Posel je bil zelo obi 
len od strani naiodlifnejšega beograjskega 
občinstva. Nj. Veličanstvo je zastopal admi-
ral Priča, navzoči eo bili zastopniki raznih 
ministrstev Itd — Akademija sama je bila 
zelo dobro pripravljena ter je pokazala zla 
stl silo zemunskega Sokola, ki je skoraj go-
tovo eno najjačjlh društev v Savezu. Tudi 
ostali društvi sta pokazali mnogo lepega. — 
Po akademiji se je razvil živahen ples. ki 
ie trajal pozno v noč. 

Medtem pa so vlaki že odvažali na vse 
strani Iz Beograda sokotske delegate na po-
ročanje iupam in na daljno delo 

V. Švajgar. 

(Sokolski marijonetni oder na Taborn. 
Otvoritvena predstava marijonetnega gleda-
lišča na Taboru je preteklo nedeljo končala 
prav dobro. Čudili smo se igralcem - za-
četnikom, da 90 svoje uloge tako pogodili. 
Bile so še malenkostne napake, ki se bo-io 
pa dale brez težave odpraviti. Igra »Zača-
ran gozd* fe deloma vesela, deloma pa obi-
rajoča. So prizori v zakletem gradu pri ča-
rovniku, pri katerih so se mladini ježili 
lasje. Kako ne?! Grom in blisk, skovirji in 
koščena smrt ter siloviti zmaj vse je bilo 
tako naravno In dobro inscenirano, da smo 
občudovali režijo GaSperfek in Martinek pa 
sta vse te grozote junaško premagala ter 
zmagoslavno rešila zakleto kraljičino. Jutri, 
v nedeljo dne 3. aprila se igra »Začarani 
gozd» ponovi, ker zadnjič zaradi pomanjka-
nja prostorov mnogo posetnikov ni dobilo 
mesta. Začetek točno ob 3. popoldne. 

Dobre lastnosti 
finega čistila za čevlje 

I O t e - l e : 

Čistilo Je mehko in se do-

bro razmale; daje čevlju 

takoj top. temno sijaj. — 

Usnje ostane zmirom voljno 

I s t « l a s t n o s t i ! • • 

INDIAN P A S T A . 
Ž e p r i u p o r a b i p r v e d o z e 

ee b o s t e o t e m p r e p r i č a l i i 

Dopisi 
MOKRONOG Predavanje se bo vršilo 

dn« 3. t. m. v dvorani zospoda Tranca 
Majcena v Mokronoeu o zatiranju In Do-
končevanju naivečleea škodljivca kmeta, 
to ie voluharla In primera s koristnim kr-
tom. Predložila se bodo razna sredstva In 
stroji, s katerimi se ta Škodljivec temelji-
to ookonča. Predaval bo z Peter Strel, tr-
govec in posestnik iz Mokronoga. 

KOČEVJE. Na koncertu kamniškega eo-
dalneza kvarteta ki se bo vršil v soboto, 
dne 9 aprila, se bo Izvajalo kot orva toč-
ka kvartet v D-molu italijanskega kompo-
nista Bazzinila. Bazzini ie bil violinski vir-
tuoz in ie umrl ored kratkim v Milanu. 
Njegova komorna dela so Dravo zrcalo za 
italijansko kompozicijo njezove dobe. Če-
ravno tehn čno in dinamično silno težka, so 
vendar skoz in skoz D reD le tena s tisto Iz-
redno sladko melodičnostjo. ki ie last Ita-
lijanom Pucanijeve dobe. Kvartet v D-
molu. ki se bo v Kočevju IjvaJal |e eno 
izmed najboljših Bazzinijevib komornih 
del. 

PTUJ. Na zadnji redni seji Je naše so-
kolsko društvo v Ptuju določilo, da se od-
slei vršilo vsako Drvo soboto v mesecu 
»Sokolski večeri« v eortijl dvorani Narod-
neza doma. na katerih se bo nudilo član-
stvu Dri čalu. razen koncertnih, zodbenib 
in Devskih točk tudi kratko predavanje o 
»Sokolstvu« in druzih aktualnih vprašanjih. 
Namen predavani ie v zlavnem ta. da se 
končno le doseže enkrat več skupnosti 
med našim članstvom. Naš Sokol mora bi-
ti torišče vseza kulturnega in nacijonalne-
za življenja. Prvi tak Sokolski večer bo v 
soboto 9 aDrila ob 20. uri (8.). Vabljeno Je 
vse članstvo. Vstoo Drost. Zdravo! 

Ali si že vpisan v 
Vodnikovo družbo? 

Mali oglasi, ki »luiflo v posredovalna ta socialna 

namen« ebanstva, vcaka besed« SO par. 

N a j m a n j š i s e t s s k Dla B-—» 

2oaltve, dopisovanje ter oglasi strogo 1 

enačaja, vsaka beseda Din l*—» 

N a j a t a a j l l s a a s o l Din 

F R A N C F U J A N 
krovstvo in zaloga 
»trelnih ootrehlčin 

Ljubljana-GaLlevIca 9. 
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Obrt 
za izdelovanj« krem« in 

: masti, i vsMn inventarjem 
ugodno naprodaj. Nselov v 
oglasnem oddelku »Jutra«.. 

1 tlOTS 

I V . M i i 

Potnika 
ki obiskuje po deželi go-
stilničarje, trgovce in pri-
vatnike ter prevzame pro-
dajo r a z n i h proizvodov 
proti proviziji, Iščem — 
Takojšnje ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra* pod lifro 
»Vesten potnik«. 11032 

Pletiljo 
sprejmem takoj proti dobri 
plači. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 11014 

Stenotipistlnjo 
perfektno is hitra, popol-
noma veščo nemškega in 
srbobrv, jezika, iecem za 
takoj Ponudbe z sahtevo 
plaže na ogla.«ni oddelek 
cjatra> pod »M&nufakture 
850». 11018 

Prodajalko 
dobro izvethano v 
fakturni stroki, araalerko, 
rabim ta  takoj Ozira s« 
samo na prvovrstne mofi 
s prav dobrimi daljlimi 
spričevali — Ponudbe na 
oglasni oddelek «Jutra» pod 
»Fini nastop«. 1106B 

Pletiljo 
dobro izurjeno v vsem ple-
tilstvu. iMem za takoj pro-
ti m<**tnl plaži. Za hran« 

nje preskrbljonO. 
Kaslov v oglasnem oddeHta 
fa> stanovanje 

»Jutra». 

Zastopnike 
Rž« v^Eja kemiina tvoraiea 
Ponudbe n? ogla«, oddelek 
<Jntra» pod ilfro «Kem'žnl 
Izdelki*. 8375 

Slaščičarja 
dobro Fzve£baa«ga te 

kuharico za prlknfie 
SpfpjlBMD za veBJi ho»«J r 
Primorja. Ponudb« najkas-
neje do ponedeljka na ogl. 
oddelek «Jntra» pod znaSko 
»PrimorJe». 110» 

Mesarskega učenca 
zdravega in k re^ega •prej-
me takoj F r » c Doblsek, 
mesar in fostilniiar v Mo-
zirju. Natančneje po dogo-
voru. 11060 

Učenca 
za mehaniflno obrt IKem. 
Pednoet Imajo sinovj Jelez-
nižarjev. Nardin in drug, 
Poljanska cesta 81. 11071 

Krojaške 
pomočnike 

za velike kos« 
takoj modni 
Top>, Tavčarjeva ullea 

11088 

Vajenca 
poltenega in možnega, m 
kleparstvo ter vodovodno 
instalacijo sprejm« Prane 
Lonžar, 8p BiSka, CelovSka 
cesta 56. U004 

Učenko 
z lastno oskrbe ter zadost-
no lotako Izobrazbo »prej-
me L. Pevalek, Ljubljana 

11085 

2 krojaška pomoč-
nika 

sposobna ta tiso veliko de-
lo sprejme krojažnlea Ki-
kola Miciž. Ogulim. TBS7 

Učenca 
krepkega, zdravega in po-
ltenih starim, sprejmem v 
trgovino mefaaega blaga. 
Ponudb« na egiaa. oddelek 
«J»tra» pod »Dober ražu-
nar». 110M 

Branit. 
vež dobrih de!ave«v ki « • 
Izvefbani v Izdelovanja 
granitnih kock h) v navad-
nem kamnoseškem delu — 
sprejmem v akordno delo. 
RePektlnim samo ne dobre 
delavec. Oranltolom Oeslak, 
Oplotslea pri SI. Konjicah. 

11064 

2 vajenca 
za aobosllkarsko In pleskar-
sko obrt sprejme t»rdke* 
Brata RoflS, Ljubi Jan« -
Vegova ullea 8. 11088 

Praktikanta (in)o) 
sprejme novo podjetje v 

~ sodb« z na-LjuVjani. Pom 
ved ho zahtevkov prosim 

•Jutra« pod 
1108T 

oglasni oddelek 
»Stalno SS> 

Krojaškega pomoč-
nika In vajenca 

sprejme takoj s hrano ta 
stanovanjem v hiffl Karol 
KavinTt, Vnanje gorioe — 
Brezovica. 11068 

Pridno natakarico 
sprejmem. Zgleeitl se v to-
boto pri plažilnem natakar-
ja T kavarni «H<M» » « d A 
(a 4. aro. 1 1 » 

Prodajalko 
irorjeno v damaki konfek-
ciji, sprejme vežja modna 
trgovina za takojSec nastop 
Reflektira «4 na tedno zu-
nanjost, (ta nastop la dober 
okus. Naslov t oglasnem 
oddelka »Jutra«. 8418 

- .Pletilja 
sprejme delo nogavic Ba 
dom po zelo nizki ceni. — 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra«. 11015 

perfekten. brv. ta nemiki 
dopieolk. z vežletno trgov-
sko b letno prakso, teli 
prementti službo, najraje na 
deSelo. — Cenjene ponudbe 
pod »Sarjestans na PnbTi 
oitas d d . Zagreb. Oundu 
ti deva 11 8397 

Mladenič 
vojaSSine prost, s 4 razredi 
realke, dosedaj v železniški 
sluiM (reduciran) {Sže pri-
merne slnlbe. Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra* pod »Pfcarna 8». 

11108 

Sobarica 
z dobrim spričevalom ter 
znanjem sle v., nemlkega to 
srbobrv jezika 115« elnibe, 
najraje na Gorenjskem — 
Ponudbe a« ogla«, eddelek 
»Jutra« pod značko »Go-
renjsko 67». 11067 

Mladenič 
mirnega zhažaja. * Destlet-
no pisarn liko prakso. Seli 
slulbe pisar pomočnika ali 
kaj stižnega. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
Ittro »Zanesljiv 68«. 11068 

At»s. trg. akademik 
samostojen, večletni vodja 
industrijskega podjetja, z 
vsestransko. Izobrazbo. !Me_ 
primerne požMje v vežjem 
trgovakem all Indastrijsken 
podjetju. Cen] ponudbe na 
oodraMeo » J u t r u v Mari-
bora pod »Disponent 88« 

8438 

Gospodična 
teli « M b o natakarice aH 
sobarice. — Ponudbe pod 
lifro »PoKena 94« na ogl. 
oddelek »Jutra«. 11064 

Trgovec 
i&a za avojo sestro, katera 
Ima : prakso * trgovin!, 
primerno eluiho v "kaki tr-
govski M L pekarni, alalffl-
Sarri aH temu altžno. Va. 
Jena J« vseh hllnlh del. — 
Cen), dopis« pod litre »Po-
Itenost 85« na oglaen) od-
delek J u t r a * . 11085 

Čevljar, pomočnik 
mlad. M ! spremeniti alul-
bo. Ponudbe na egiasnl od-
delek »Jutra« ped cnažko 
»Dobra mo< 25». 8285 

Gospodična 
• trgovsko naobrazbo ta 
znanjem blagajnlžar poslo-
vanja. z dobrimi sprlžerajl 
M « sloibo blagajn Kar k« -

najraje v Toplinah v restav-
racij i Cenjene ponudbe aa 
oglasni oddelek »Jatra« pod 
tnažko »Toplice«. 11059 

Sobarica 
a večletnimi to dobrimi 
spričevali Jeli naatopiti ta^ 
koj »luibo Cenjene dopise 
oa oglasni oddelek »Jutra« 
pod »StaJno meeto 1905» 

11084 

Boljše dekle 
Bže slalbo gospodinje pri 

'ni gospe ali go-
faalov pri podral-

»Jutra* v Mariboru 

11188 

Izurjena šivilja 
v prlkrojevanja molkih ka-
kor damaldh del, a lastnim 

iiče »Inlbo kot 
pomočnica k boljši D vil jI 
ali v modnem salonu Pre-
vzame tudi drago sluibo 
pri botJH obheljl Ve*ča le 
s!oven«ke)r», hrvatskega in 
oezalkega jezika. Cenjene 
ponudbe na oglas oddelek 
»Jutrs« pod Bfro »Zaneslji-
va moč 27». 11127 

šivilja ta  perilo 
vzame goepodlčne v eooče-
vanje. Naslov v oglasnem 
oddelka »Jutra*. 11076 

Otroški voziček 
visok, neponlkljaa, prodam 
Naelov v erlasnem oddelka 
«Jmtra« 11088 

Biljard 
dobro ohranjen, z krogi jam i 
to keji po ugodni ceni 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 8860 

Sesalka 
ohranjena, 

[led prt vrt 
na Bleda. 

dobro 
Na ogled pr 'j vrtnarju vile 
Majer na Bleda. Ponudbe 

6 nasloviti na tvrdko L a 

ayer v. LjuhlJacL 8406 

Strešne opeke 
(etemlta) na-1 2000 ter dve 
veliki Lutzovl peči (Blu-
deoz> prodam. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

11080 

OsoKa dama In $o»od 

občuduje parišKo modo 
Zatorej hitite vsi 

in oglejte si najmodernejše 

„ D o k o " č e v l j e 
Prešernova ulica 9, dvorišče. 

Motorno kolo BSA 
2 "4 PS, zelo malo rabljeno 
to v najboljšem stanju na-
prodaj aa 9000 Din. Naslov 
na podružnico »Jutra* 
Celju pod znažko »Moto-
cikel*. 11006 

Mehkih drv 
10—20 vagonov poceni pro-
damo ali pa zamenjamo za 
2—4aedežni avto v prvo-
vrstnem stanju Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« po*i 
»Drva za avto* 8S79 

Osebni avto 
Puch, 6/20 HP. (iebro ohra-

njen. Itirisedelen in 

tovorni avto 
r u t , 25 HP. 1500 kg nosil-
nosti. zelo ugodno proda 
Konsumno drnltvo za Slo-
venijo. Ljubljana VTI — 
Zibertova. 8326 

«Ford» avto 
dobro ohranjen to v brez-
hibnem stanju prodam za 
12.000 Din Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra* 8238 

Več pohištva 
starega in 

rolej 
s a m o v a r na 
nI naprodaj na 

o. 6, vrata 21 
11108 

Kompletna jedilnica 
•petnica (Altdaataeb). gra-
mofon i več ploičainL 4 
Uampilatorji to razna dra-
ga oprava radi selitve na-
prodaj pri Karla Woadra. 
Borštnikov trg itev. 8/1 

r 11072 

LexTkon 
(Maverj HI Izdaja naj 
Naslov v oglasnem 
»Jutra«. 

elka 
11077 

Razne predmete: 
(troj za Iganje kare. 66 kg 
vsebine, tovorni avto 8 
45 PS. ladias motorno kolo 
« priklopnim vozom, kočijo 
s gumijastimi obroči poce-
ni proda Ferd Ussar. trgo-
vina z mefaoim blagom r 
Mariboru, Glavni trg. 

11068 

Otroški voziček 
dobro ohranjen, naprodaj 
na Dunajski cesti itev 41, 
dvorišče. 11106 

Kdor s) fefl 
opremiti stanovanje zelo 
poceni z lepo spalnico ta 
jedilnico, popolnoma novo, 
naj si ogleda Prodam radi 
pomanjkanja prostora. Na-
slov pore oglasni oddelek 
»Jutra*. 11115 

22/36 HP »Renault« 
4—Bsedetni. event. 6—7so-
deSni v brezhibnem stanja* 

30 HP «Benz» 
elegantno »Duco* lakiran. 
6-sedetni. moderno opre«. 
Ijen. rabljen, toda v (zbor-
nem stanju za 43.000 Din ta 

5 CV .Citroen. 
8-sedelni ze 8000 Din na-
prodaj. Na ogled pri tvrdkl 
A. Uunpret, Ljubljana, Du-
najska Cesta It . 28. 11010 

Otroški voziček 
oceni naprodaj: Certa na 
:o!ntk It. sm . 11070 

4 nosilke (Traverze) 
5.50 m. profil 85 cm, pro-
dam po Din 1.80 kg franko 
tu. — Istotam pot vagona 

stareza železa 
naprodaj Anton Petkovlek 
— Logatec. 11061 

Več oken In vrata 
uporaba« za veraado aH 
vrtno hflleo, naprodaj na 
Ahacljevi ceetl Itev. 11. 

11086 

Moško kolo rdam Vpralatl med IS. 
1 aro v Ključavničarski 

aliei i t . 4 pritličje, desno. 
11008 

Auto 
iestsedeini, z elektr. raz-
svetljavo, v aelo dobrem 
stanju ugodno prodam Na-
slov pove ogueal oddelek 
»Jutra*. 8*04 

Otroški voziček 
Iportni, ugodno prodam. — 
Naslov v oglasnem oddelka 
«Jutra». 11128 

m, 

Veverične kože 
ptačuje nad normalno ceno 
D Zdraviž. Ljubljana. Flo-
rijanska ulica 9 47 

Cikasto vino 
za izdelovanje kiča, v vsa-
ki mnolini kupuje klsarna 
Jos. Vodnika dediči. Ljub-
ljana VII, Celovška c. 76. 

11027 

Bukova drva 
raba, k a p i družba Ilirija. 
Ljubljana, Kralja Petra trg 
it 8. 8884 

Brezplačno 
prijavit« oddajo stanova-
nja sobe lokala gostOae. 
trgovine, delavnice itd — 
Posredovanj« za oddajalea 
popolnoma brezplačno — 
»Posredovalec*. Sv Petra 
fteeta 18 8247 

Komfortno 
stanovanje 

3—i sob. kuhinje, kopal-
nice in pritiklin liže mirna 
stranka brez otrok v m« 
stu za takoj ali najkasneje 
koncem julija Ponudbe na 
(»lasni oddelek «Jutra» pod 
»Komfortno stanovanje* 

Gospoda 
sprejmem na hrano in sta-
aovaaje na Starem trgu 
it. as/m. 840i 

Veliko sobo 
z 2 posteljama takoj oddam 
gospodoma blizu poŠte. — 
Naalev v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 11079 

Opremljeno sobico 
oddam blizu dramskega gle-
dališča, Naslov pove- egL 
oddelek »Jutra*. 1110S 

Prazno sobo 
IHe mirna gospa e Štiri-
letno punčko. Gre tudi kot 
sostanovalka. Ponudb« pod 
•čfoaina 17* na ogiaani od-
delek »Jutra*. 11117 

Solnčno sobo 
prijazno, takoj oddam. — 
Naslov v oglaenem oddelka 
»Jutra*. 11116 

S p o m l a d a n s k e 

n o v o s t i 

pravkar došle. velika iz-
bira raallCnib modernih ko-
žic sa obšivanle spomla-
danskih plaSčev in jopic. 

Se priporoča 

Filip Bizjak, krznarstvo 
Ljubljana, Šelenburgova uL 6. 

Trgoysk| lokal 

vogalni, v novi hlii na Ale-
lavčevi oeetl 
aajea. 

o d d a m v 
11131 

Enodružinsko hišo 
na periferiji Ljubljane ku-
pim Ponudb« s ceno pod 
»Prometna lega* na ogla«, 
oddelek »Jatra* 11012 

v n o 

eno- ali dvodruSinsko. z 
lepim vrtem in solnčno le-
go. na Mirjs. Pod Rožni-
kom ali v bližini cerkve 
sv Jolefa k u p i m proti 
takojlnji gotovini — Po-
nudbe z navedbo cene na 
oglašal oddelek »Jutra* pod 
lifro »Vila* 8 

Večjo hišo 
z dvorilčem ali vrtom ku-
pim r  eeutru Ljubljane -
proti takojlnji gotovini — 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra> pod lifro »Večja 
bila v Ljubljani*. 8283 

Parcelo 
v Izmeri ca 2000—3000 m« 
kupim takoj na Mirju ali 
Pod Bolnikom, event tudi 
manjlo v mestu Ponudbe 
z navedbo cen« m> aa ogl 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Parcela 2000*. S334 

Večjo sobo 
primerno za društve« 
ne prostore išče aka* 
domsko društvo. Po« 
nudbe pod «Akadem» 
sko društvo« naupra« 
vo «Jutra». 

Veliko sobo 
oddam v centru. Naslov t 
oglasnem oddelku »Jntra*. 

11057 

Lepo sobo 
z električno razsvetljavo to 
n o oskrbo takoj poeeai 
oddam v Židovski ullsl tU. 

11055 

Stanovanje 
8 sob, kuhinje to prltiklto 
zamenjam za- ravnotako r 
sredini mesta. Dopise pod 
»Zamenjava 26» na oglasni 
oddelek »Jatra*. 11086 

Zemljišče (njive) 
dobro obdelane in pregna 
jene oddam takoj v najem 
poleg tovarne »Safumns* 
v Mostah, v skupni Izmeri 
26 000 m' — to sicer enemu 
ali vež reflektantom — 
Naslov v oglasnem oddelkn 
»Jntra« 8296 

Moti«i salon 

P. tartorir 
Mestni trg  7 

rtrlporoča bogato zalogo 

iiilei MAn 
in i l i i m 

od 80 Din nanrH do 
naj lne Se Izvišbe 

P.eoblikovania 
slatin kov 

in popravila 
ločno in najceneje 

Zemljišče 
ob progi južne železnice, 
poleg tovarne »Saturnus* 
v Mostah, v skupni izmeri 
24 iOO m ' naprodaj Zelo 
primarno ta večja skla 
diflča aH seloge kakor 
tudi za iadastrijo Ispella-
va lastnega thra omogoče-
na z majhnimi itrolM. ker 
je Industrijski tir tik pred 
zemljllčem U izpeljan — 
Naslov r oglasnem oddelku 
Ju t r a* . 8237 

Hiša 
z gospodarskim poslopjem 
T « t VMa oa« LJuU jaao 
it. 22, ob državni cesti — 
nasproti župne ocrkve na-
prodaj iz proste roke. Pri-
pravna za vsako obrt ali 
trgovino. V b i« ie bila ne-
koč gostilna. Pojasnila da-
je lastnik, istotam. 11105 

Posestvo 
v ljubiJaaskea predmestja 
obsegajoče stanovanjske bi-
le, gospodarska 
vrtovi tn travni! 

darstvo aH 
Ljubljana, 

l a v i u n j a , 
iovani«ke hi-
a poslopja • 
rikl, pripsav-

parcellranj«, gospo-
industriTo — 

Sobo 
paazno ali opremljeno, z 
električno razsvetljavo od-
dam dvema osebama, event. 
zakoncema brez otrok. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 11090 

Prazno sobo 
svetlo in čisto, v sredini 
mesta iiče soliden krojač. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
.J-lira. pod og l 6t. 11091. 

11091 

Zračno sobo 
veliko In solnčno, z'elektr. 
oddam 2 gospodoma. Naslov 
v oglasnem oddelku »Jutra* 
Ogleda se lahko med 12. ta 
2. uro. 8855-a 

Prazno sobo 
v podetrelju, v katero te 
lahko postavi iaedilnik, od-
dam na Holc&pflovi c. 11. 

11129 

Stanovanjsko hišo 
•lirisobno, enonadstropno, z 

Soepodarakimi poslopji, v 
!estnem logu It. 15 dame 

Takoj na ra 
* 

anje 
oddelek »Jatra*. 

Bol® uradnik 
s stalno zlulbo iUe nujno 
2500 Din poeojtta a dobo 
8 meseeer — preti vrnitvi 
8000 Dim. Dopiše pod Bfro 
»Sigurno iaBa*vo» aa ogl. 
oddelek.fJatra*. UU» 

4000 Din posojila 
IHe u takoj dr*. i«lulb«-
aee aa 4 meeeee — proti 
vrattvt 5000 DU. Ponudb« 
aa ogianj oddelek »Jutra* 
pod lifro »Vsmo aeeojilo*. 

.11104 

Družabnika 
z večjim kanite lom sprej-
mem t dohiti »BO— pod-
jetje aa vodno meč Na-
slov pove oglasni eddelek 
»Jatra*. 

Dopisi 

V oglasnem oddelkn 
«Jutra» 

je dvlgaltl sledeča ptaaa: 
Belji 

Dolgo-
, DrlavaL C 

Dobro ohraajea 18, 
čaaaoet. Deti 07, 
Dralaboica 87, Dnker po-
stranski liilulit, Eksi-
stenca 7797, Edvard, Btoal-
do. Honorar M Dia, Ideal-
no« t, Kočije 36, Tistanj 
ia Konfekcija, UH b Ja-
ki. U Traviata. Mla, Mir-
ni obiul j . Maj 88. Kina 
73, Mirna straaka 88. M. 
H II.. UaUBO. Vela, Ks-
areča beti. Barabe, Vsts-
tarica RedaM, HaVedte 
cene. Nizka s »as, OsaaUjee 
1927. Petovaaje, PrieUvaik, 
Primera«, Plsaluka, Pridna 
ačeaka 04, Prvi maj. Blgu-
na dohodek, H. VM, (im-
petiia 7811, Bt—ovmaje 2— 
£ Saaioetotoeel 85. Skla-
dilče, R. Kmaevee, Tkcr 
vom KoUeaberg, Trideset-
letna, Tiha srata, Trezen 
101, Uspeh. Ugodna prili-
ka, Umformiraa, Vlad ko, 
Velik promet r  LJubljani. 

Mladenič 
mizarski mojster s velikim 
kapitalom, ieli poročiti go-
spod TI DO T starosti do 86 
let, ki U imela svojo hfife 

kraja. Naslov 

11188 

Mlad kosmatinec 
debeL jako dober tolaHlee, 
se Ieli poročiti s sliko go-
spodično. Ceajsoe. ponudbe 
as oglašal oddelek »Jutsa* 
pod »Brlog*. 11128 

OIcuJHI 

Klavir 
(SSatafllgel) poceni napre-
daj v Aiterterl aBel 17. 

11055 

Klavirske citre 
z 

kuntaa. °Pera^be>aa eglaeai 
oddiek »Jutra*. pod Ittro 
»Oltre*. . . 11188 

Zlato broško 
sem IzgaMa med potjo ne 
Eerlovafcl e„ Židovski nT, 
CoBgnsaem trg« lil 6 » 
diiču. Kdor jo aajde, Je 
napreiea, da jo odda proti 
odikodnlol aa aesUv: Va-
čina, OradBte I t 8/B-O. 

11088 

Več abooentov 
sprejmem aa dobra domačo 
hrane po tele nizki ceni. 
Naslov v oglasnem oddelka 
»Jutra*. UltO 

Perilo 
vsakovrstne, 
ki mnolini v lepo to čist« 
prani« ter likanje. Naslov 
v oglasnem oddelka »Jatra* 

11111 

Naznanilo 
Prodajamo pnteljne lična 
vloge po najniljfh cenah to 
jih sprejemamo v popravilo 
Prva ljublj. izdelovalni« 
ličnih vlog Andlovio-Strgu-
leo, Hrenova ulica i t . 16. 

11114 

Gospodične 
ki si hočsjo šivati perilo s* 
sč, sprejme zopet M. Ale-
lovec, Cankarjevo nabreije 
It. 1. 11080 

v najem. Taaoj na razpo-
lago. Vpraloaja pod značke 
»Stanovanje 115» na oglašal 

1111* 

Dobrotnik (ca) 
p o m a n j poiteal gospodffi-
ai z 6000 Din, ki jih raN 
za botno meter Vrača za. 
aesljlvo v mesečnih obro-
kih Pomoč nujna! Na 
ogl. odd. »Jatra* pod li-
fro »Dobra hčerka*. 

Kot družabnika 
sprejmem dobro verziranega 
leeostrugarja, odnosno mu 

kraja le deloma opremljene 

delavnico 
za daljle dehe v najem 
Potreben kipital 10.000 Din 
Ponudb« ca oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Juni j 1927». 

v p t i ču , 

goblen, 
damast 

in g r « d l 

nudi po 

konica enčmh cenah 

Rndolf Radovaa, 
tapetnOt 

Krekov trg štev. 7 

J. Stjepušln — Slsak 
prtporoče bolj it tiabortn, 
rtruna. oartltv«. loli Is 



M. Zevaco* U3 

Papežinja Favsta 
Roman 

»Kaj hočete videti?« je vprašal ječar. 
»Jetnike!« je rekel Pardaillan. 
»Jetnike!« je prestrašeno zamrtnral Comtois. 
»Stopaj, če ti je življenje drago! Koliko jetnikov je v celicah?« 
»Šest in dvajset... izmed teh osem v Severnem stolpu.« 
»Da vidimo najprej teh osem!« 
Comtois se je še enkrat ozrl, kakor bi upal, da se iznenada pojavi 

obhodnica; nato je odprl vrata nedaleč od tistih, ki so vodila v pod-
zemlje. Krenili so po stopnicah; eden izmed vojnikov je svetil z 
leščerbo. V prvem nadstropju so našli v dokaj prostorni in zračni 
sobi trojico mladih ljudi, ki so trdno spali. 

»Gospoda,« jih je ogovoril Pardaillan, ko so prestrašeno planili 
iz sna, »obiecite se pri tej priči in pojdite z menoj.« 

»Ohej!« je vzkliknil eden izmed njih. »Menda ne na Grčvski 

»Kam drugam!« je rekel drugi. »Gospod krvnik nas že pri-

čakuje.« . 
»Morda pa k našim ljubicam,« je dejal tretji, »da tam prespimo 

ostanek noči?« 
»Uganili ste, gospod,« je velel Pardaillan. »Podvizajte se!« 
Vsi trije nesrečneži so prebledeli m trepetaje skočili s svojih 

ležišč. 
»Kaj govorite, gospod?« je vzkliknil tisti, ki se je oglasil na-

zadnje. »Glejte, nobenemu izmed nas ni več kakor štiri in dvajset 
let; prestrašna okrutnost bi bila z vaše strani, če bi nam zasmeh-
tjivo ponujali svobodo v tej uri, ko se pripravljamo na smrt... 
Zakaj vedite, da smo plemiči njenega Veličanstva kraljice in da 
nas je vojvoda Guiški zbog tega namenil krvnrku...« 

»Živel kralj!« sta pritrdila tovariša. 
»Za Boga,« ie končal tisti, ki je govoril, »povejte nam po pravici: 

kam nas hočete odvesti?« 
»Povedal sem,« je odvrnil Pardaillan z resnobo, ki je bila polna 

sočutja. 
»Tedaj smo svobodni!« so zavrisnili nesrečni mladi ljudje. 
»Svobodni ste!...« 
»Pomiloščeni?...« 
»Pomiloščeni...« 

»Kdo nas je pomSostil?... Vojvoda Guiški?...« 
»Ne. Ponriloščam vas jaz...« 
»Kdo ste? Kako vam je ime?« je vzkliknila trojica z nepopisnim 

razburjenjem. 
»Vitez de Pardaillan.« 
»O, prijatelj!« je zamrtnral KareL »Zdaj te razumem!« 
»Podvizajte se, gospoda!« je nadaljeval Pardaillan. »Če vam 

je kaj do svobode, ki vam jo ponujam, jo boste morali šele zavo-
jevati...« 

Mladi ljudje so bili že napravljeni Pardaillan je dal vsakemu 
arkebuzo. Tisti, ki je že prej govoril v Imenu vse trojice, se je 
priklonil vitezu z izbranostjo pravega dvorjana. 

»Gospod de Pardaillaa,« je dejal, »moje ime je markiz de Sainte-
Maline; moja tovariša sta gospoda de Chalabre in de Montsery; 
vsi trije vam dolgujemo svobodo, najbrže pa tudi življenje. Ni naša 
navada, da bi besedovali; znajte le to, da imate pravico zahtevati 
od nas tri svobode m tri življenja, kadarkoli vam bo drago. Vaša 
terjatev bo naš častni dolg. jeltta, gospoda?« 

»Plačali bomo na prvi -poziv,« sta pritrdila Chalabre in Montsery. 
Pardaillan se je naklonil, v znak. da vzame obljubo na znanje. 
»Na pot. gospoda,« je velel. »Stopaj, ječar!« 
Comtois jih je pove! za nadstropje više in je odklenil najbližja 

vrata.. Pardaillan in Karel sta vstopila, ostali so počakali na stop-
nicah. Pri luči leščerbe je vitez zagledal starca z dolgo sivo brado, 
razmršenimi lasmi in ugaslim pogledom, ki je čepel v kotu, oblečen 
v nesnažne cape, in trepetal. 

»Kdo ste?« je vprašal Pardaillan. 
»Številka enajst,« je odgovoril jetnik. »AH mar ne veste?« 
»Kako vam je ime?« je rahlo ponovil vitez. 
»Ime?... Ne vem več...« 
Pardaillana je izpreletelo. 
»Ali ste že dolgo zaprti v tem stolpu?« 
»Deset let... dvajset let... ne pomnim več, koliko. Tisti dan, 

ko je kralj Karel IX. zasedel prestol, me je dal prijeti s štirimi prija-
telji vred. ker smo prepevali zabavljico...« 

»Kje so vaši prijatelji?...« 
»Umrli so...« 
»Pojdite z menoj,« je dejal Pardaillan, »svobodni ste.« 
Nesrečnež se je vzravnal. 
»Kaj pravite?« je vztrepetaJ. »Kakšno pesem pojete?...« 
»Konec vaše zabavljice,« se je nasmehnil vitez. »Pojdite, pravim. 

Svobodni ste...« 
Starec je udaril v brezumen grohot; nato je mahoma zajokal. 

Vitezove besede so mu le komaj šle v glavo. Ker pa je videl, da 
se prišlec odpravlja in mu pomiguje, naj gre z njima, se je ogrnil 
z raztrgano odejo, kakor je vedel in znal, in je šel... 

Pardaillan je stopil v nasprotno celico. Tudi tu je našel starca, 
moža plemenitega obraza, ki je pri luči majhne svetiljke nekaj črtal 
na papir. Ko je zagledal nočne goste, je vstal, priklonil se in dejal: 

»Bodite dobro došli v stanovanju, ki ga je milost velike Kata-
rine pripravila Bernardu Pallissyju ...« 

»Gospod Palissy!« je ostrmel Pardaillan. »Naš veliki umetnik 
in učenjak!...« 

»Ali ste mar z dvora, gospod?« je povzel Bernard Palissy. »Bi 
li hoteli predati njenemu Veličanstvu pisanje, v katerem jo prosim 
šestil m črtal?« 

»Zelo mi je žal.« je odvrnil Pardaillan s tistim mirnim glasom, 
ki je pri njem navadno skrival ganjenost in nemir. »Pojdite z nami, 
svobodni ste.« 

To rekši je stopil iz celice. Umetnik je osuplo pogledal za njim; 
nato je hlastno zgrabil svoje črteže, stisnil jih pod pazduho in se 
pridružil ostalim osvobojencem. 

»Kdo je ta mož?« je vprašal razcapanega starca. 
Ubogi starček je zmajal z glavo in odvrnil z glasom strastnega 

češčenja: 
»Njegovega imena ne vem. Tisti je. ki pravi: .Svobodni ste!'...« 
V tretjem nadstropju je vitez našel tri jetnike, ki so strahoma 

poslušali bližajoče se korake. Bili so hugenotje; vsak trenutek so 
utegnili priti ponje, da jih odvedejo pod vešala. Ko so nesrečneži 
zagledali pred seboj ljudi, so obupno zavili oči proti nebu ln vsi v 
en glas začeli prepevati psalem, meneč, da se jim bliža poslednja 
ura. 

»Peli boste jutri,« je viknil Pardaillan. »Prestanite, gospoda, čas 
ni primeren za vaše alelujn. Pojdite z menoj... svobodni ste!...« 

Trojica fanatikov je umolknila in z grozo pogledala raztrganega, 
krvavega neznanca, ki jim je odpiral vrata celice na stežaj. A Par-
daillan se je že obrnil in krenil nizdoli, spremljan po Comtoisu, ld 
je zamolklo preklinjal v brk. Videč, da jo ubira za njim vsa procesija 
sotrpinov, so se pridružili tudi hugenotje, trepetaje od tiste neiz-
merne radosti, ki je ne pozna, kdor ni bil Sv pokopan in rešen Iz 
groba. 

Pardaillan se je spuščal po mrkib stopnicah Severnega stolpa 
in svetil z leščerbo. Pokraj njega je stopal Karel Angoulemski, 
drhteč od nemira Sledil je Comtois. ki je prepadeno buljil vitezu 
v hrbet; zadaj se je gnetla osmerica jetnikov, smejoč se, mrmraje, 
hlipaje in vzklikaje kakor v nemogočem snu... 

Priporočam: 38b/ 

za dame i 

perilo, iorce, čipke vezenine, 

triko hlače rokavice, mi dne 

pu overje, sv lene jopce. 

Posebnost f Ideko - nogav ce. 

za gospode i 

srajc.-, ovra'nike kravate, na-

ramnice, podveze, nogavice 

rokavice, razno milo. kohnsk 

vodo in drugo. 

Nogavice za otroke v veliki Izbiri. 

Miklošičeva 20 I. Uroančič 

Ko si želite nabaviti zajamčeno trpežno 
- t . a k a k o r spalnice, jedilnice, gosposke 

O O n i S l V O sobe, kuhinje itd. Vam nudi po 
jaKo znižanih cenah 

ANDREJ KREGAR 
tvornlška zaloga pohištva Si. Vid n. LJubljano (nasnrou 
kolodvora Vižmarje). — Zalogo si ogledate lahko tudi v 

nedeljah. — Zahtevajte cenik. 

" 1 — 

Kje se najbolje kupi? 
To je brez dvoma znano gleJe 

kako-osti blaga in res nzkh cen: 

pri IGNAC ŽARGI 
w LJUBLJANA* Sv- Petra cesta w 

Priporoča cenj. od jemale m vel ko izbiro raznih 

nogavic, rokavic, površnih Jopic, 
bluz, obiek ter razne a a moškega, damskega 

in otroškega per la samoveznic td 

Velika izbra pstrebSCin za krofaCe in Sini H e. 
8! 

Zahvala. 
Dve  leti  sem  trpela  na  težki  ženski  bolezni. 

Bila  sem  v  dve'i  zdraviliščih.  Zdravilo  me  ie  brez-
uspešno  nekoliko  inozemskih  zdravnikov  Slednjič  me 
ie  pri  malenkostnih  stroških  v  Mariborskem  sanato-
riju  tekom  šestnaist  dni  popolnoma  pozdravil  gosp. 
dr.  Benjamin  Ipavic,  za  kar  se  mu  iskreno  zahvaljujem. 

Maribor,  dne  31.  marca  1921. 

4493 VAarija  šBrunčič. 

Osredn e mlekarne 
v liubtjani, Hais rova 10 

nudijo v vsaki množini in po nainiž|ih cenah vse mlečne 
proizvode kako>: prvovrstno čajno maslo, maslo za kuh , 
švicarski ementalski in polememalski sir, trapistovski sir vseh 

vrs» in druge izdelke. 3846 » 

TeL 2140 LJUBLJANA, Veteseiem ™ 2140 
V nedeljo, dne 3. aprila ob 8. url z'utraj se vrši na vele 
sejmskem prostoru prostovoljna javna dražba sledečih pred-

metov: 
Kompletna jedilnica: 
auto Benz (Camion); 
auto Sizaire (dvosedežen); • 
auto Anstro Daimler s komplet 

no električno napravo; 
auto Puch III. Ssedežen, Bosche 

va razsvetljava; 
auto Ford, dvojna karoserija; 
auto Grftf & Stift, električna raz 

svertjava; 
predalnik (chiffoniere), starin 

sko delo, bogato vloženo; 
lepa starinska miza, bogato vlo 

žena; 
otroški voziček; 
predalnik: 

omarica; 
štelaže ta mize; 
naslanjač; 

cilindrski čevljarski stroj; 
Sineerjev stroj (Flachstepp); 
crtre; 
stenske ure: 
stensko ogledalo; 
harmonika (Lubas), skoraj nova: 
auto Opel 12 KS: 
auto Horch 22  KS; 
motorno kolo »Sarolea«; 
kože lisic srebrnic (Silberfuchs-

feI3e); 

razno drugo pohištvo, slike itd. 
Ogled se vrši lahko vsak dan. 

Za prodalo namenjeni predmeti se še sprejemajo. 

I I I I I T I H i i i r r r r 

Večja količina 

MAKUUTURNEGA PAPIRJA 
primernega 

za trgovce, tovarne, za paketiranje, 
dal je za mesarje , peke in druge 

a Din 4a— za kg naprodaj 
Naslov pove oprava .Jutra". 

J I M in u r a 

Preselitev. 

Stavbeno podjetje /Iccetto in irugovi 
družba z o z. v Mariboru 

se je preselila i z Frančiškanske ulice v nove lastne prostore 

Koroščeva ulica 
nasproti hišne <'ev>lke 

m o d r o g a l i c o 98 /99° / 0 
špecerijsko blago, kavo, rit,  olje, moko, slanino, 

mast. koruzo, razno žganje Itd ter 

D r a ž e n o h a u o 
nudi naiceneie na veliko tn malo 

veletrgovina 

Anton Kolenc & drogovi,  Celie 
Lastna pražarna za kavo. Trgovci, zahtevale cenik 

IVAN 3AX in SIN, Ljubljana, Gosoosvetska  c. 2. 
Šivalni stroji 

1 \ 7' j 

t 

izboma *ons'rukc'ja in elegantna izvršitev 

iz lastne lova ne. lSUtna garaneja 

Večerne se poučuje pri nakupu brezplačno 

P i s a lm s t ro j i , A d l e r " 

Kolesa iz irvih lovarn DOrkopp, Styria, 
Walfenrad (Orožno kolo). 

Pletiini stioji vedno v nalogi. Posamczn 
de i koles in Šivalnih strojev. — Daje se 
tudi na obroke' Cen ki banko «n zas onj 

IVAN ZAKOTNIK  SKPS 
MESTNI TESARSKI MOJSTER T t M " * 

Vsakovrstna tesarska deta, sedem lesene starta, 
ostrešja ta pslaie. kiše, vile. tovarne, cerkve i« 
zvonike; stropi, razna tla. stopnice, ledenice, pavi« 

ijonl, verande, lesene opaje L t d . 
fliadba iescatb sestav. Jcmv ia sline«. 

Parna Saga. o « Tovarna furnir?*. 

M e posredovalne prodale! 
Iz tovarne naravnost k Vam! 
Vabimo Vas, da si ogledate našo zalogo 

pomladne moške konfekcije 
kakor tudi oblek za dijake in otroke. 

Ne dajemo na obroke I 
Pač pa smo posebno ceni in solidni! 

Mehanična tovarna oblek d. d. 
podružnica LJnbllana, Mestni trg i t 5. 

Naznanilo. 
Cenjenemu občinstvu naznanjam da 

sem p r e v z e l popolnoma renovlrano 

restavracijo  ,Xajfež' 
v Fiorljanskl ulici štev. 4 

Točil bora najizbranejša dolenjska 

šta er>ka hrvaška in dalmatinska vina 

Gostom na razpolago kom l o r t n e 

TUJaKE SOBE z vodovodn. umivalniki. 

Prvovrstna domača kuhinja no konku 

renčnih cenah; vsak petek morske ribe; 

ob nede- ah j a n £ e k na ražnju 

Oaies in lutri 

JAZZ BANO KONCERT. 
\ 

Za obNk se vljudno priporoča 

F r a n S a m s a , restavrater. 

Tvrdka 3241 

Josip Pogačnik v Radovljici 
i z d e l u j e 

O B L E K E p o a n g l e š k i in 
f r a n c o s k i m o d i , 

ma vedno v zalogi češko in angleško blago 

m 

[ 

Pomlad ob solnčnem Jadranu 

PENSION „ DANICA" 
Sv. Jelena ob Crikvenici. 

Tik ob morju — Izvrstna kuhinja -
Zmerne cene — Vodi Slovenka. 

Oklic. 
Frančiška Cirman iz St Vida nad Ljub« 

Ijano bo dne 3. in 5. aprila odprodaja na 

prostovoljni dražbi več hiš v St Vidu, da. 

Ije njive, travnike in gozde v katastralnih 

občinah Št Vid, Ježica, Dravi je. Zgornja 

Šiška, Glince, Vižmarje, Stanežiče, Šmartno 

pod Šmarno goro in Gameljni. 

Dražba se prične v nedeljo dne 3. aprila 

ob 1. uri popoldne v š t Vidu pri Klajbovi 

hiši in takoj nadaljuje na njivah proti Viž« 

marjem. 

V torek dne 5. aprila zjutraj se dražba 

nadaljuje v gozdih nad St Vidom proti 

Toškemu čelu; prodajo se tudi s kostanjem 

zaraščeni gozdi pod Toškim čelom in nato 

še travniki za Rožnikom in nad Kosezami. 

Natančnejša pojasnila daje Frančiška 

Cirman v St Vidu ali njen zastopnik dr. 

Ivan Modic, odvetnik v Ljubljani, Gradišč* 

št. 10. 

Najnovejši 

tiskan v latinici 

je izšel in stane s poštnino vred Din 215. 

Naro&a se v kn j igarn i 

Tiskovne zadruge v Ljubljani, 
Prešernova ulica 54, nasproti glavne pošte. 

Urejuje Franc Puc. Izdaja sa Konzorcij »Jutra* A doli Ribnik ar. Za Narodno tiskarno dd. kot tiskarnarja Fran Jezeršek. Za inseratni del je odgovoren Alojzij Novak. Vai * Ljubljani. 


